

©

കേരള നിയമസഭാ സെക്രട്ടേറിയറ്റ്

2023

കേരള നിയമസഭാ പ്രിന്റിംഗ് പ്രസ്സ്.



**പതിനഞ്ചാം കേരള നിയമസഭ**

**സ്ത്രീകളുടെയും ട്രാൻസ്ജെന്ററുകളുടെയും കുട്ടികളുടെയും  
ഭിന്നശേഷിക്കാരുടെയും ക്ഷേമം സംബന്ധിച്ച  
സമിതി (2021-2023)**

**നാലാമത് റിപ്പോർട്ട്**

(2023 മാർച്ച് 20-ാം തീയതി സഭയിൽ സമർപ്പിച്ചത്)

**[2021 ജനുവരി 1 മുതൽ 2021 ഡിസംബർ 31 വരെ  
സമിതി പരിഗണിച്ച പരാതികൾ സംബന്ധിച്ച]**

കേരള നിയമസഭാ സെക്രട്ടേറിയറ്റ്

തിരുവനന്തപുരം

2023

**പതിനഞ്ചാം കേരള നിയമസഭ**

**സ്ത്രീകളുടെയും ട്രാൻസ്ജെന്ററുകളുടെയും കുട്ടികളുടെയും  
ഭിന്നശേഷിക്കാരുടെയും ക്ഷേമം സംബന്ധിച്ച  
സമിതി (2021-2023)**

**നാലാമത് റിപ്പോർട്ട്**

(2023 മാർച്ച് 20-ാം തീയതി സഭയിൽ സമർപ്പിച്ചത്)

[2021 ജനുവരി 1 മുതൽ 2021 ഡിസംബർ 31 വരെ  
സമിതി പരിഗണിച്ച പരാതികൾ സംബന്ധിച്ച്]

## ഉള്ളടക്കം

	പേജ്
സമിതിയുടെ ഘടന	.. v
ആമുഖം	.. vii
റിപ്പോർട്ട്	.. 1-11
അനുബന്ധം : I	
സർക്കാർ റിപ്പോർട്ടിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ നടപടികൾ അവസാനിപ്പിച്ച പരാതികൾ സംബന്ധിച്ച സ്റ്റേറ്റ്‌മെന്റ്	.. 12-25
അനുബന്ധം : II	
സർക്കാരിൽ നിന്ന് അന്തിമ റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമാക്കാത്തതിനാൽ നടപടി തുടരുന്ന ഫയലുകളുടെ ലിസ്റ്റ്	.. 26-121

## സമിതിയുടെ ഘടന

### അദ്ധ്യക്ഷ :

ശ്രീമതി യു. പ്രതിഭ.

### അംഗങ്ങൾ :

ശ്രീമതി ഒ. എസ്. അംബിക

ശ്രീമതി സി. കെ. ആശ

ശ്രീമതി ദെലീമ

ശ്രീമതി കാനത്തിൽ ജമീല

ഡോ. എൻ. ജയരാജ്

ഡോ. എം.കെ. മുനീർ

\*ശ്രീമതി ഉമ തോമസ്

ശ്രീമതി ശാന്തകുമാരി കെ.

### നിയമസഭാ സെക്രട്ടേറിയറ്റ് :

ശ്രീ. എ. എം. ബഷീർ, സെക്രട്ടറി

ശ്രീ. വേണുഗോപാൽ ആർ., ജോയിന്റ് സെക്രട്ടറി

ശ്രീമതി ലാലി വി. എസ്., ഡെപ്യൂട്ടി സെക്രട്ടറി

ശ്രീ. ജയകുമാർ ജി., അണ്ടർ സെക്രട്ടറി

ശ്രീ. അനിൽകുമാർ ബി., അണ്ടർ സെക്രട്ടറി.

## ആമുഖം

പതിനഞ്ചാം കേരള നിയമസഭയുടെ സ്ത്രീകളുടെയും ട്രാൻസ്ജെന്ററുകളുടെയും കുട്ടികളുടെയും ഭിന്നശേഷിക്കാരുടെയും ക്ഷേമം സംബന്ധിച്ച സമിതി (2021-23), 2021 ജൂൺ 15-ന് രൂപീകൃതമായി. 2022 ജൂലൈ 12 -ാം തീയതി ശ്രീ. സജീവ് ജോസഫ് എം.എൽ.എ. രാജിവച്ച ഒഴിവിൽ ശ്രീമതി ഉമ തോമസ്, എം.എൽ.എ.-യെ ബഹു. സ്പീക്കർ നാമനിർദ്ദേശം ചെയ്തു. 2021 ജനുവരി മുതൽ ഡിസംബർ 31 വരെയുള്ള റിപ്പോർട്ട് കാലയളവിൽ സമിതി 8 യോഗങ്ങൾ ചേരുകയുണ്ടായി. ഇവയിൽ 7 യോഗങ്ങൾ സമിതിക്ക് ലഭിച്ച പരാതികളും സർക്കാരിൽ നിന്നും ലഭിച്ച റിപ്പോർട്ടുകളും പരിഗണിക്കുന്നതിനും ഒരു യോഗം പാലക്കാട് ജില്ലയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പരാതികളിന്മേൽ ഉദ്യോഗസ്ഥരിൽ നിന്നും തെളിവെടുക്കുന്നതിന് 14-12-2021-ന് പാലക്കാട് ജില്ലയിലെ അഗളിയിൽ ചേരുകയും ചെയ്തു.

2021 ജനുവരി 1 മുതൽ 2021 ഡിസംബർ 31 വരെയുള്ള കാലയളവിൽ സമിതി പരിഗണിച്ച ഹർജി വിഷയങ്ങളുടെയും അവ സംബന്ധിച്ച് സർക്കാരിൽ നിന്ന് ലഭിച്ച റിപ്പോർട്ടുകളുടെയും അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഉരുത്തിരിഞ്ഞ നിർദ്ദേശങ്ങളും ശിപാർശകളും ഉൾക്കൊള്ളിച്ചുകൊണ്ട് തയ്യാറാക്കിയതാണ് ഈ റിപ്പോർട്ട്.

2023 മാർച്ച് 15-ാം തീയതി ചേർന്ന യോഗത്തിൽ ഈ റിപ്പോർട്ട് അംഗീകരിച്ചു.

യു. പ്രതിഭ

അദ്ധ്യക്ഷ,

തിരുവനന്തപുരം,  
2023 മാർച്ച് 20.

സ്ത്രീകളുടെയും ട്രാൻസ്ജെന്ററുകളുടെയും കുട്ടികളുടെയും  
ഭിന്നശേഷിക്കാരുടെയും ക്ഷേമം സംബന്ധിച്ച സമിതി.

## റിപ്പോർട്ട്

സ്വാതന്ത്ര്യാനന്തര ഭാരതത്തിൽ സ്ത്രീസ്വാതന്ത്ര്യവും സാക്ഷരതാ നിരക്കും ജീവിത സാഹചര്യങ്ങളും ഉയർന്നെങ്കിലും സ്ത്രീകൾക്കും കുട്ടികൾക്കും നേരെയുള്ള അതിക്രമത്തിന്റെയും ചൂഷണത്തിന്റെയും നിരക്ക് കുറഞ്ഞിട്ടില്ല. സാക്ഷരതയിലും മനുഷ്യവിഭവശേഷിയിലും മൂന്നിൽ നിൽക്കുന്ന കേരളത്തിലും സ്ത്രീകൾക്കും കുട്ടികൾക്കും എതിരെ ധാരാളം അതിക്രമങ്ങൾ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യപ്പെടുന്നുണ്ട്. ഇത്തരം കുറ്റകൃത്യങ്ങളുടെ ക്രമാതീതമായ വർദ്ധനവ് നമ്മുടെ സാംസ്കാരിക അധഃപതനത്തിന്റെ സൂചകങ്ങളാണ്.

2. സ്ത്രീകളുടെയും കുട്ടികളുടെയും ക്ഷേമം ഉറപ്പുവരുത്തുക എന്ന ലക്ഷ്യത്തോടു കൂടി 1992 ജൂലൈ 27-ാം തീയതി കേരള നിയമസഭയുടെ സ്ത്രീകളുടെയും കുട്ടികളുടെയും ക്ഷേമം സംബന്ധിച്ച സമിതി രൂപീകൃതമായി. 1999 ആഗസ്റ്റ് 3-ലെ ഗസറ്റ് വിജ്ഞാപനപ്രകാരം ഭിന്നശേഷിക്കാരുടെ ക്ഷേമവും കൂടി സമിതിയുടെ അധികാരപരിധിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി. 2018 ജൂൺ 24-ാം തീയതിയിലെ വിജ്ഞാപന പ്രകാരം ട്രാൻസ്ജെന്ററുകളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട വിഷയം കൂടി സമിതിയുടെ അധികാര പരിധിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി സമിതിയുടെ പേര് 'സ്ത്രീകളുടെയും ട്രാൻസ്ജെന്ററുകളുടെയും കുട്ടികളുടെയും ഭിന്നശേഷിക്കാരുടെയും ക്ഷേമം സംബന്ധിച്ച സമിതി' എന്ന് പുനർനാമകരണം ചെയ്യുകയുണ്ടായി.

3. സ്ത്രീകളുടെ ക്ഷേമത്തിനും ഉന്നമനത്തിനുമായി നിരവധി നിയമനിർമ്മാണങ്ങൾക്കും ക്ഷേമ പദ്ധതികൾക്കും കേന്ദ്ര സംസ്ഥാന സർക്കാരുകൾ രൂപം നൽകിയിട്ടുണ്ടെങ്കിലും സ്ത്രീകൾക്കെതിരെയുള്ള അതിക്രമങ്ങളുടെയും ചൂഷണങ്ങളുടെയും എണ്ണം നാൾക്കുനാൾ വർദ്ധിച്ചുവരികയാണ്. സ്ത്രീശാക്തീകരണം ഒരളവുവരെ പ്രാവർത്തികമായിട്ടും സ്ത്രീധനത്തിന്റെ ഇരകളായി ഒട്ടേറെ പെൺകുട്ടികളുടെ ജീവനുകൾ പൊലിയുന്ന ദുരവസ്ഥ സമൂഹത്തിൽ വർദ്ധിച്ചു വരുന്നു. ഗാർഹിക പീഡനങ്ങൾ നേരിടേണ്ടി വരുമ്പോൾ നിയമപരിരക്ഷ യഥാസമയം സ്ത്രീകൾക്ക് ലഭ്യമാകുന്ന സാഹചര്യം ഉണ്ടായാൽ ഇത്തരം ദാരുണ സംഭവങ്ങൾ ഒരു പരിധി വരെ ഒഴിവാക്കാൻ കഴിയുന്നതാണ്. എന്നാൽ നിയമങ്ങൾ ധാരാളം നിലവിലുണ്ടെങ്കിലും ആയത് നടപ്പിലാക്കുന്നതിലെ കാലതാമസം പലപ്പോഴും ഇരകളായ സ്ത്രീകളുടെ ദുരവസ്ഥ പതിവുണ്ട് വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നു. ഗാർഹിക പീഡനങ്ങൾ വേണ്ടത്ര റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യപ്പെടാതിരിക്കുന്നതും കുട്ടികൾ വീട്ടിലും പഠനസ്ഥലത്തും പീഡനങ്ങൾക്കിരയാകുന്നതും സ്ത്രീകളുടെയും കുട്ടികളുടെയും ശാരീരിക-മാനസികാരോഗ്യത്തിനും തദ്ദേശ സമൂഹത്തിനും വൻഭീഷണിയുയർത്തുന്നുണ്ട്. POCSO നിയമത്തിലെ അപാകതകളും Transgenders Act- ലുള്ള പോരായ്മകളും പരിഹരിക്കപ്പെടേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്.

4. 15-ാം കേരള നിയമസഭയുടെ സ്ത്രീകളുടെയും ട്രാൻസ്ജെന്ററുകളുടെയും കുട്ടികളുടെയും ഭിന്നശേഷിക്കാരുടെയും ക്ഷേമം സംബന്ധിച്ച സമിതി (2021-2023) 2021 ജൂൺ 15-ന് രൂപീകൃതമായി. 2022 ജൂലൈ 12 -ാം തീയതി ശ്രീ. സജീവ് ജോസഫ്, എം.എൽ.എ രാജിവെച്ച ഒഴിവിൽ ശ്രീമതി. ഉമ തോമസ് എം.എൽ.എ-യെ ബഹു സ്പീക്കർ നാമനിർദ്ദേശം ചെയ്തു.

5. കോവിഡ്-19 മഹാമാരിയുടെ പശ്ചാത്തലത്തിൽ റിപ്പോർട്ട് കാലയളവിൽ സമിതി 8 യോഗങ്ങൾ ചേരുകയുണ്ടായി. സമിതിക്ക് ലഭിച്ച പരാതികളും സർക്കാരിൽ നിന്നും ലഭിച്ച റിപ്പോർട്ടുകളും പരിഗണിക്കുന്നതിനായി 7 സാധാരണ യോഗങ്ങളും (14-7-2021, 9-9-2021, 17-9-2021, 23-9-2021, 19-11-2021, 29-11-2021, 8-12-2021) ഒരു സന്ദർശനയോഗം (14-12-2021) പാലക്കാട് ജില്ലയിലെ അഗളിയിൽ ചേരുകയും ചെയ്തു.

6. സമിതി അതിന്റെ പ്രവർത്തന പരിധിയിൽ വരുന്ന വിഷയങ്ങളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ലഭിക്കുന്ന പരാതികളിന്മേൽ നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതിന് ബന്ധപ്പെട്ട സർക്കാർ വകുപ്പുകൾക്ക് നിർദ്ദേശം നൽകുകയും ആയതിന്മേൽ സർക്കാരിൽ നിന്ന് ലഭിക്കുന്ന റിപ്പോർട്ടുകൾ പരിശോധിച്ച് പരാതി പരിഹരിക്കപ്പെട്ടു എന്ന് ഉറപ്പുവരുത്തുകയും, തൃപ്തികരമായി തോന്നാത്ത വിഷയങ്ങളിൽ തുടർനടപടി നിർദ്ദേശിക്കുകയും ചെയ്യുന്നു. ആവശ്യമുള്ള സന്ദർഭങ്ങളിൽ ബന്ധപ്പെട്ട വകുപ്പുകളിലെ ഉദ്യോഗസ്ഥരിൽ നിന്നും ഹർജിക്കാരിൽ നിന്നും തെളിവെടുപ്പ് നടത്തുന്നു. ഹർജിക്കാധാരമായ സ്ഥലം സന്ദർശിച്ച് ബന്ധപ്പെട്ട വകുപ്പിലെ ജില്ലാതല ഉദ്യോഗസ്ഥരിൽ നിന്ന് തെളിവെടുത്ത് ആയത് ശ്രദ്ധാപൂർവ്വം പഠിച്ച് പ്രശ്നപരിഹാരത്തിന് ആവശ്യമായ ശുപാർശകൾ തയ്യാറാക്കുന്നു. തുടർന്ന് സമിതി പ്രസ്തുതശുപാർശകൾ ഉൾക്കൊള്ളുന്ന റിപ്പോർട്ടുകൾ നിയമസഭയിൽ സമർപ്പിക്കുകയും തുടർനടപടിക്കായി ബന്ധപ്പെട്ട വകുപ്പുകളിലേക്ക് അയയ്ക്കുകയും ചെയ്യുന്നു. ഇതുകൂടാതെ സമിതിയുടെ പ്രവർത്തനപരിധിയിൽ വരുന്ന വിഷയങ്ങളിന്മേൽ പ്രത്യേക പഠനം നടത്തി അത് സംബന്ധിച്ച റിപ്പോർട്ടുകളും സഭയിൽ സമർപ്പിച്ച് തുടർനടപടി സ്വീകരിക്കാറുണ്ട്.

7. ഇന്ത്യൻ ഭരണഘടനയുടെ പതിനഞ്ചാം അനുച്ഛേദത്തിൽ ലിംഗപരമായ വിവേചനം പാടില്ലെന്ന് വ്യവസ്ഥയുണ്ട്. ഭൂരിപക്ഷ ലിംഗ വിഭാഗങ്ങളെപ്പോലെ മറ്റൊരു ലിംഗ വിഭാഗമാണ് ട്രാൻസ്ജെന്ററുകൾ. എന്നാൽ ട്രാൻസ്ജെന്ററുകൾ ജോലി സ്ഥലങ്ങളിലും, സ്കൂളുകളിലും, കുടുംബത്തിലും, വീടുകളിലും, എല്ലായിടത്തും അനീതി നേരിടുന്നു. സമൂഹത്തിൽ നേരിടേണ്ടി വരുന്ന അപമാനവും വിവേചനവുമാണ് ട്രാൻസ്ജെന്റേഴ്സിന്റെ പ്രശ്നങ്ങൾക്ക് തുടക്കം കുറിക്കുന്നതും തത്ഫലമായി അവർ സാമൂഹികവും സാമ്പത്തികവും രാഷ്ട്രീയപരവുമായ വൃത്തത്തിൽ നിന്നും വേർതിരിക്കപ്പെടുന്നതും, വ്യവസ്ഥാനുസരണമുള്ള



അനീതിയുടെ കാഴ്ചപ്പാടിൽ അവരുടെ തുല്യമായ അവകാശങ്ങളെക്കുറിച്ച് മനസ്സിലാക്കുന്നതിൽ നിന്ന് ഈ പിന്നാക്ക വിഭാഗങ്ങൾ തടയപ്പെടുകയും രണ്ടാംകിട പൗരന്മാരായി സമൂഹത്തിൽ ജീവിക്കേണ്ടതായും വരുന്നു. ട്രാൻസ്ജെന്റർ വ്യക്തികൾക്ക് അവരുടെ ഭരണഘടനാപരമായ അവകാശങ്ങളോടുകൂടി തന്നെ ഇന്ത്യയിലെ മറ്റേതൊരു പൗരനും സമാനമായ രീതിയിൽ ജീവിക്കുന്നതിനുള്ള സാഹചര്യം സൃഷ്ടിക്കേണ്ടതുണ്ട്.

8. ഒരു രാഷ്ട്രത്തിന്റെ പുരോഗതിയും വികസനവും നിർണ്ണയിക്കുന്ന അടിസ്ഥാന ഘടകങ്ങളിലിലൊന്നാണ് കുട്ടികൾ. ആയതിനാൽ കുട്ടികളുടെ സമഗ്രവികസനവും വ്യക്തിത്വവും ഉറപ്പുവരുത്തുകയാണ് ഒരു രാജ്യത്തിന്റെ പ്രാഥമിക ലക്ഷ്യങ്ങളിലൊന്ന്. എന്നാൽ രാജ്യത്ത് കുട്ടികൾക്കെതിരെയുള്ള ശാരീരികവും മാനസികവുമായ പീഡനങ്ങൾ നാശിക്കുവാൻ വർദ്ധിച്ചുവരുന്നതായാണ് കാണുന്നത്. ഗൃഹാന്തരീക്ഷങ്ങളിലും പൊതുസ്ഥലങ്ങളിലുമെല്ലാം കുട്ടികൾ അതിക്രമങ്ങൾക്ക് ഇരയാകുന്നു. കോവിഡ്-19 മഹാമാരിയുടെ പശ്ചാത്തലത്തിൽ വിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനങ്ങളിലെ പഠനം ഓൺലൈൻ ആയതോടുകൂടി കുട്ടികളിൽ മൊബൈൽ ഫോണിന്റെ ഉപയോഗം വർദ്ധിക്കുകയും സമൂഹമാധ്യമങ്ങളിൽ കുട്ടികൾ സജീവമായി ഇടപെടുകയും ചെയ്യുന്നു. തന്മൂലം കുട്ടികൾ പല ചതിക്കുഴികളിലും അകപ്പെടുന്നു.

9. ഐക്യരാഷ്ട്ര സംഘടനയുടെ കണക്ക് പ്രകാരം ലോകജനസംഖ്യയുടെ പത്ത് ശതമാനം ഭിന്നശേഷിക്കാരാണ്. ഭിന്നശേഷിക്കാർക്ക് തുല്യ അവസരവും അവകാശ സംരക്ഷണവും പൂർണ്ണ പങ്കാളിത്തവും ഉറപ്പാക്കുന്നതിനായി 2016-ൽ ഇന്ത്യൻ പാർലമെന്റ് ആർ.പി.ഡബ്ല്യു.ഡി. ആക്ട് പാസ്സാക്കിയിട്ടുണ്ടെങ്കിലും ആയത് ഇനിയും പൂർണ്ണ ഫലപ്രാപ്തിയിൽ എത്തിയിട്ടില്ല.

10. സംസ്ഥാനത്ത് സ്ത്രീകളും ട്രാൻസ്ജെന്ററുകളും കുട്ടികളും ഭിന്നശേഷിക്കാരും അനുഭവിക്കുന്ന പീഡനവും ചൂഷണവും സംബന്ധിച്ച് സമിതിക്ക് ലഭിക്കുന്ന പരാതികൾ പരിഗണിച്ച് പരിഹാര മാർഗ്ഗങ്ങൾ നിർദ്ദേശിക്കുക, പ്രസ്തുതവിഭാഗങ്ങളുടെ ക്ഷേമവും ഉന്നമനവും ലക്ഷ്യമാക്കി സർക്കാർനടപാടി വരുന്ന വിവിധ ക്ഷേമപദ്ധതികളുടെ പ്രയോജനം അർഹരായവർക്ക് ലഭിക്കുന്നുണ്ടോയെന്ന് പരിശോധിക്കുക, അനാഥരായ സ്ത്രീകൾ, കുട്ടികൾ, അവിവാഹിതരായ അമ്മമാർ, ട്രാൻസ് ജെന്ററുകൾ, ഭിന്നശേഷിക്കാർ എന്നിവരുടെ സംരക്ഷണവും ക്ഷേമവും ലക്ഷ്യമാക്കി പ്രവർത്തിക്കുന്ന സ്ഥാപനങ്ങൾ സന്ദർശിച്ച് അവയുടെ പ്രവർത്തനം വിലയിരുത്തി എന്തെങ്കിലും പോരായ്മകളും വീഴ്ചകളും ഉണ്ടെങ്കിൽ അവ ബന്ധപ്പെട്ടവരുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തി പ്രവർത്തനം കാര്യക്ഷമമാക്കുന്നതിന് ആവശ്യമായ നിർദ്ദേശങ്ങളും ശിപാർശകളും സർക്കാരിന് സമർപ്പിക്കുകയും ചെയ്യുക, സ്ത്രീകളിലും കുട്ടികളിലുമുള്ള ലഹരി പദാർത്ഥങ്ങളുടെ ഉപയോഗം സംബന്ധിച്ച് പരിഹാരമാർഗ്ഗം നിർദ്ദേശിക്കുക തുടങ്ങിയവ സമിതിയുടെ പ്രവർത്തനങ്ങളിൽപ്പെടുന്നു.

11. ഇതുകൂടാതെ സ്ത്രീകൾ, ട്രാൻസ്ജെന്ററുകൾ, കുട്ടികൾ, ഭിന്നശേഷിക്കാർ എന്നിവരുടെ പ്രശ്നങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച് പത്രദൃശ്യ മാധ്യമങ്ങളിൽ വരുന്ന വാർത്തകളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിലും സമിതി സ്വമേധയാ പരാതികൾ സ്വീകരിക്കാറുണ്ട്. സ്ത്രീകൾക്കും ട്രാൻസ്ജെന്ററുകൾക്കും കുട്ടികൾക്കും ഭിന്നശേഷിക്കാർക്കും എതിരെയുള്ള ചൂഷണം സംബന്ധിച്ച് സഭയിലെ ചർച്ചകളിൽ നിന്ന് ഉരുത്തിരിയുന്ന സംഗതികളും സമിതി പഠന വിഷയമാക്കാറുണ്ട്. സർക്കാർ റിപ്പോർട്ടുകളുടെ പരിഗണനയ്ക്കുശേഷം സമിതി കൈക്കൊള്ളുന്ന തീരുമാനങ്ങളും ശിപാർശകളും ബന്ധപ്പെട്ട വകുപ്പുകളെ അറിയിച്ച് നടപടി ആവശ്യപ്പെടുന്നതു കൂടാതെ സമിതി പരിഗണിച്ച ഹർജികളെ സംബന്ധിച്ച ജനറൽ റിപ്പോർട്ടും പൊതുപ്രാധാന്യമുള്ള വിഷയങ്ങൾക്ക് പ്രത്യേകം പരിഗണന നൽകി വിശദമായ പഠനം നടത്തി തയ്യാറാക്കുന്ന സ്പെഷ്യൽ റിപ്പോർട്ടുകളും സമിതി നിയമസഭയിൽ സമർപ്പിക്കാറുണ്ട്. ഓരോ നിയമസഭയുടെ കാലയളവിലും രൂപീകരിക്കപ്പെടുന്ന സമിതികൾ പ്രസ്തുത കർത്തവ്യങ്ങൾ സ്മൃതർഹമായ രീതിയിൽ നിർവ്വഹിച്ചുവരികയും ചെയ്യുന്നു.

12. പരാതി പരിഹാരത്തിനായി അപേക്ഷ നൽകിവർഷങ്ങളോളം കാത്തിരുന്നാലും സർക്കാർ ഉദ്യോഗസ്ഥരുടെ അനാസ്ഥയും കാര്യക്ഷമതക്കുറവും കാരണം പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിക്കപ്പെടാത്ത അവസ്ഥ, എംപ്ലോയ്മെന്റ് എക്സ്ചേഞ്ചുവഴി താല്ക്കാലിക നിയമനം ലഭിച്ചിട്ടുള്ള വികലാംഗരുടെ സ്ഥിരനിയമനം, കേസന്വേഷണത്തിൽ പോലീസിന്റെ ഭാഗത്തു നിന്നുണ്ടാവുന്ന വീഴ്ചകൾ, വിവിധ പെൻഷൻ ആനുകൂല്യങ്ങൾ - ചികിത്സാ ചെലവ് എന്നിവ ലഭിക്കാതിരിക്കൽ, സ്ത്രീധന മരണം, ഗാർഹിക പീഡനം, സ്ത്രീകളും കുട്ടികളും ഭിന്നശേഷിക്കാരുടെ നേരിടുന്ന ചൂഷണം എന്നിവ സംബന്ധിച്ച് ധാരാളം പരാതികൾ സമിതിയുടെ പരിഗണനയ്ക്കുവരാറുണ്ട്.

13. ബഹു. സ്പീക്കർ നാമനിർദ്ദേശം ചെയ്യുന്നതും സമിതി അദ്ധ്യക്ഷൻ ഉൾപ്പെടെ ഒൻപത് അംഗങ്ങൾ അടങ്ങുന്നതുമായ സമിതി പ്രതിമാസം മൂന്ന് യോഗങ്ങൾ ചേരുന്നു. സമിതിയുടെ സന്ദർശന വേളയിലും മറ്റും നേരിട്ട് ലഭിക്കുന്ന പരാതികളും തപാൽ മുഖേന ലഭിക്കുന്ന പരാതികളും പരിശോധിച്ച ശേഷം സമിതിയുടെ അധികാര പരിധിയിൽ വരുന്ന വിഷയങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച പരാതികൾ റിപ്പോർട്ടിനായി ബന്ധപ്പെട്ട വകുപ്പുകളിലേക്ക് അയയ്ക്കുകയും, പരാതിവിഷയം സംബന്ധിച്ച് സർക്കാരിൽ നിന്നും ലഭിക്കുന്ന റിപ്പോർട്ട് സമിതി പരിശോധിച്ച് തൃപ്തികരമായവ പരാതിക്കാരെ അറിയിക്കുകയും റിപ്പോർട്ട് തൃപ്തികരമല്ലാത്ത പക്ഷം അധികവിവരം ആരായുകയോ സ്ഥല സന്ദർശനം നടത്തുകയോ, ബന്ധപ്പെട്ട വകുപ്പ് സെക്രട്ടറിമാർ ഉൾപ്പെടെയുള്ള ഉദ്യോഗസ്ഥരിൽ നിന്നും തെളിവെടുപ്പ് സഹിതമുള്ള തുടർനടപടികൾ സ്വീകരിക്കുകയും ചെയ്യുന്നു. വിവിധ ജില്ലകളിൽ നിന്ന്

ലഭിക്കുന്ന പരാതികളിന്മേൽ ജില്ലാതല ഉദ്യോഗസ്ഥരിൽ നിന്നും കൂടുതൽ വിവരങ്ങൾ ആരായുന്നതിനും പൊതുജനങ്ങളിൽ നിന്നും സംഘടനകളിൽ നിന്നും നേരിട്ട് പരാതികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതിനുമായി ജില്ലാ ആസ്ഥാനങ്ങളിൽ വച്ച് സമിതി യോഗം ചേരുകയും ജില്ലാതല ഉദ്യോഗസ്ഥരിൽ നിന്നും തെളിവെടുപ്പ് നടത്തുകയും തെളിവ് ശേഖരിക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി ബന്ധപ്പെട്ട സ്ഥലങ്ങൾ, സ്ഥാപനങ്ങൾ തുടങ്ങിയവ സന്ദർശിക്കുകയും ചെയ്തു വരുന്നു. ജില്ലാ കളക്ടറുടെയും വകുപ്പുതലങ്ങളിൽ ജില്ലയിലെ ഉയർന്ന ഉദ്യോഗസ്ഥരുടെയും സാന്നിധ്യത്തിൽ ഹർജിക്കാർക്ക് അവരുടെ പരാതികൾ നേരിട്ട് ബോധ്യപ്പെടുത്തുന്നതിനും യോഗത്തിൽ വച്ച് തന്നെ പരിഹാരം കണ്ടെത്തുന്നതിനും സാധിക്കുന്നു എന്നത് സമിതിയുടെ ജില്ലാതല യോഗങ്ങളുടെ പ്രസക്തി വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നു.

സമിതിയുടെ തുടർപെടൽകൊണ്ട് പരിഹൃതമായ പരാതികൾ

**1. എൻഡോസ്മെന്റ് ദുരിതബാധിതർക്കുള്ള ആനുകൂല്യങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി സുലോചന എൻ.സി.,കാസർഗോഡ് സമർപ്പിച്ച ഹർജി**

(ഫയൽ നം.21310/ഡബ്ല്യൂ.സി & പി.എച്ച്. എ 3/2013/നി.സെ.)

പരാതിക്കാരി പുല്ലൂർ പെരിയ ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിലെ എൻഡോസ്മെന്റ് ദുരിതബാധിതരുടെ പട്ടികയിൽ ഉൾപ്പെട്ടയാളാണെന്നും ശ്യാസകോശ സംബന്ധവും വൃക്കസംബന്ധവുമായ അസുഖങ്ങൾ നിമിത്തം ടിയാളുടെ ഭർത്താവ് 16-9-2009-ൽ മരണപ്പെട്ടുവെന്നും ആശുപത്രിയിൽ നിന്നും ചികിത്സാ രേഖകൾ ഒന്നും തന്നെ ലഭിക്കാത്തതിനാൽ ഭർത്താവിന് എൻഡോസ്മെന്റ് ദുരിതബാധിതർക്കുള്ള ആനുകൂല്യങ്ങളൊന്നും ലഭിച്ചിട്ടില്ലെന്നും ടിയാളുടെ ചികിത്സയ്ക്കായി ചെലവഴിച്ച 3 ലക്ഷത്തോളം രൂപയുടെ കടം ആധാരം ബാങ്കിൽ പണയപ്പെടുത്തിയാണ് തീർത്തതെന്നും 1000 രൂപയുടെ മാസപെൻഷനല്ലാതെ യാതൊരു ആനുകൂല്യവും ലഭിച്ചിട്ടില്ലെന്നും അലർജി സംബന്ധമായ അസുഖം മൂലം ബുദ്ധിമുട്ടനുഭവിക്കുന്ന തനിക്കും മക്കൾക്കും അർഹമായ എല്ലാ ആനുകൂല്യങ്ങളും ലഭ്യമാക്കുവാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നും ആവശ്യപ്പെട്ട് 12-11-2013-ന് സമർപ്പിച്ച ഹർജിയിന്മേൽ റിപ്പോർട്ടാവശ്യപ്പെട്ട് 21-12-2013 തീയതിയായി ആരോഗ്യ കുടുംബക്ഷേമ വകുപ്പിന് കത്ത് അയച്ചിരുന്നു. ഹർജിയിന്മേൽ 21-01-2016 തീയതിയായി ആരോഗ്യ കുടുംബക്ഷേമ (ജി) വകുപ്പ് 56492/ജി1/2013/ആ.ക.വ. നമ്പർ കത്തു മുഖേന ലഭ്യമാക്കിയ റിപ്പോർട്ട് 25-8-2016-ലെ യോഗത്തിൽ പരിഗണിച്ച സമിതി എൻഡോസ്മെന്റ് ദുരിതബാധിതർക്കുള്ള ആനുകൂല്യങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച് പൊതുവായി നൽകി വരുന്ന റിപ്പോർട്ടാണ് പരാതി

വിഷയത്തിന്മേലും നൽകിയിരിക്കുന്നത് എന്ന് അടിപ്രായപ്പെടുകയും പരാതിക്കാരിക്ക് എന്തൊക്കെ ആനുകൂല്യങ്ങളാണ് പ്രത്യേകമായി നൽകിയിട്ടുള്ളത് എന്ന് വ്യക്തമാക്കുവാൻ ആരോഗ്യകുടുംബക്ഷേമ വകുപ്പിനോട് നിർദ്ദേശിക്കുകയും ചെയ്തു. പ്രസ്തുത സമിതി നിർദ്ദേശം 16-11-2016 തീയതിയായി വകുപ്പിനെ അറിയിച്ചിരുന്നു.

സമിതിയുടെ 27-7-2017-ന് കാസർഗോഡ് കളക്ടറേറ്റ് കോൺഫറൻസ് ഹാളിൽ ചേർന്ന യോഗത്തിൽ പ്രസ്തുത ഹർജി പരിഗണിക്കവെ സർക്കാർ ഉത്തരവ് അടിസ്ഥാനമാക്കി നിലവിൽ കടബാധ്യത എഴുതിത്തള്ളുന്നകാര്യം വ്യവസ്ഥകൾക്ക് വിധേയമായി പരിഗണിക്കുന്നതാണെന്ന് ഡെപ്യൂട്ടി കളക്ടർ (എൻഡോസ്മെന്റ് സെൽ) സമിതിയെ അറിയിക്കുകയുണ്ടായി. പരാതിക്കാരിയുടെ കടബാധ്യതകൾ എഴുതിത്തള്ളണമെന്നും ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് സീക്രട്ടറി നടപടി സമിതിയെ അറിയിക്കണമെന്നും പ്രസ്തുത യോഗത്തിൽ സമിതി നിർദ്ദേശിച്ചിരുന്നു. ആരോഗ്യ കുടുംബക്ഷേമ (ജി) വകുപ്പ് 22-2-2020 തീയതിയായി ലഭ്യമാക്കിയ റിപ്പോർട്ട് പ്രകാരം നിലവിൽ കടബാധ്യതകൾ എഴുതിത്തള്ളുന്നത് സാമൂഹ്യനീതി വകുപ്പാണെന്നും ആയതിനാൽ സാമൂഹ്യനീതി വകുപ്പിന് സമിതി നിർദ്ദേശത്തിന്റെയും ഹർജിയുടെയും പകർപ്പുകൾ കൈമാറിയതായും അറിയിച്ചിരുന്നു. പ്രസ്തുത സമിതി നിർദ്ദേശത്തിന്മേൽ സാമൂഹ്യനീതി (സി) വകുപ്പ് 5-1-2021 തീയതിയിൽ ലഭ്യമാക്കിയ റിപ്പോർട്ടിൽ ശ്രീമതി സുലോചന എൻ.സി., എൻഡോസ്മെന്റ് ദുരിതബാധിതരുടെ പട്ടികയിൽ ഒ.പി. നമ്പർ 5528 പ്രകാരം ഉൾപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടെന്നും പെരിയ സർവ്വീസ് കോ-ഓപ്പറേറ്റീവ് ബാങ്കിലെ 1,70,000 രൂപയുടെ വായ്പ 7-2-2019-ലെ കാസർഗോഡ് ജില്ലാ കളക്ടറുടെ ഇ.സി/15959/13 നമ്പർ ഉത്തരവ് പ്രകാരവും, മകൻ സുനിൽ കുമാറിന്റെ പേരിലെ 3146 നമ്പർ പ്രകാരമുള്ള 25,000 രൂപയുടെ വായ്പ 6-12-2018-ലെ ഇ.സി/15959/13 നമ്പർ ഉത്തരവ് പ്രകാരവും മകൾ ജയസുധയുടെ പേരിലെ 3834 നമ്പർ പ്രകാരമുള്ള 25,000 രൂപയുടെ വായ്പ 6-12-2018-ലെ ഇ.സി/15959/13 നമ്പർ ഉത്തരവ് പ്രകാരവും കടാശ്വാസ പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി ആകെ 2,20,000 രൂപ ബാങ്കിലേയ്ക്ക് ഒടുക്കിയിട്ടുള്ളതായി കാസർഗോഡ് ജില്ലാ കളക്ടർ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തതായി അറിയിച്ചു.

**2. കാഴ്ചവൈകല്യമുള്ള സർക്കാർ ജീവനക്കാർക്ക് കൺവേയൻസ് അലവൻസ് ലഭ്യമാക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച് ശ്രീ. ജയദാസൻ, കോഴിക്കോട് സമർപ്പിച്ച പരാതി സംബന്ധിച്ച്.**

(ഫയൽ നം. 16537/ഡബ്ല്യൂ.സി & പി.എച്ച്.സി 1/2017/നി.സെ.)

നാൽപതുശതമാനം കാഴ്ചവൈകല്യമുള്ള പരാതിക്കാരൻ വികലാംഗരുടെ പ്രത്യേക നിയമനത്തിലൂടെ സർക്കാർ വിദ്യാലയത്തിൽ ജൂനിയർ ഹിന്ദി അധ്യാപകനായി ജോലിയിൽ പ്രവേശിച്ചുവെന്നും കാഴ്ചവൈകല്യമുള്ള സർക്കാർ ജീവനക്കാർക്ക് അർഹതപ്പെട്ട

കൺവേയൻസ് അലവൻസിന് വേണ്ടി അപേക്ഷ സമർപ്പിച്ചവെങ്കിലും ആയത് നിരസിച്ചുവെന്നും എഴുപത്തിയഞ്ച് ശതമാനത്തിന് മുകളിൽ കാഴ്ചവൈകല്യമുള്ളവർക്കേ പ്രസ്തുത അലവൻസ് ലഭിക്കുകയുള്ളൂ എന്നാണ് അറിയിച്ചതെന്നും എന്നാൽ മറ്റ് തരത്തിലുള്ള വൈകല്യങ്ങൾ 40% മാത്രമുള്ളവർക്കും പ്രസ്തുത അലവൻസ് നൽകുന്നുണ്ടെന്നും ആയതിനാൽ പരാതിക്കാരനെപ്പോലെ കാഴ്ചവൈകല്യമുള്ള ജീവനക്കാർക്കും പ്രസ്തുത കൺവേയൻസ് അലവൻസ് ലഭ്യമാക്കണമെന്നതാണ് 7-3-2017-ൽ സമർപ്പിച്ച പരാതിയിലെ ആവശ്യം.

പരാതി, റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമാക്കുന്നതിനായി പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പിന് നൽകിയിരുന്നു. ആയതിന്മേൽ പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ (ഇ) വകുപ്പ് 11-5-2018 തീയതിയായി ലഭ്യമാക്കിയ റിപ്പോർട്ട് ചുവടെ ചേർക്കുന്നു.

"G.O (P) No. 77/84/Fin dated: 7-2-1984 പ്രകാരം വിഷൻ 3/60 അല്ലെങ്കിൽ രണ്ടു കണ്ണുകളിലും ഫീൾഡ് ഡിവിഷൻ 10<sup>0</sup> -യെക്കാളും കുറവുള്ള സർക്കാർ ജീവനക്കാർക്ക് 11-6-1980 തീയതിയിലെ സർക്കാർ ഉത്തരവ് G.O(P)No.364/80/Fin. പ്രകാരമുള്ള കൺവേയൻസ് അലവൻസിന് അർഹരാണെന്ന് ഉത്തരവ് ചെയ്തു. വിഷൻ 3/60 അല്ലെങ്കിൽ രണ്ടു കണ്ണുകളിലും ഫീൾഡ് വിഷൻ 10<sup>0</sup>-യെക്കാളും കുറവുള്ള വ്യക്തിയുടെ കാഴ്ച വൈകല്യം (മാർഗരേഖ പ്രകാരം)75 ശതമാനത്തിലും 100 ശതമാനത്തിലും ഇടയ്ക്കാണ് തിരുവനന്തപുരം, റീജിയണൽ ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് ഓഫ് ഒപ്റ്റൽമോളജി അറിയിച്ചിരിക്കുന്നു.

ബധിര-മൃക വിഭാഗത്തിൽ 50 ശതമാനം ശാരീരിക വൈകല്യമുള്ള (ഒ.പി.എച്ച്.) വിഭാഗത്തിന് 40 ശതമാനം ശാരീരിക വൈകല്യമുണ്ടെങ്കിൽ കൺവേയൻസ് അലവൻസിന് അർഹതയുണ്ട്. എന്നാൽ നിലവിലുള്ള സർക്കാർ ഉത്തരവുകൾ അനുസരിച്ച് കാഴ്ച വൈകല്യമുള്ള ജീവനക്കാർക്ക് കൺവേയൻസ് അലവൻസ് ലഭിക്കുന്നതിന് 75 ശതമാനത്തിനുമേൽ വൈകല്യം ഉണ്ടായിരിക്കണം. ശാരീരിക വൈകല്യവും കാഴ്ച വൈകല്യവും നിർണ്ണയിക്കുന്ന മാനദണ്ഡം വ്യത്യസ്തമായതിനാൽ ശാരീരിക വൈകല്യത്തിന്റെ അതേ ശതമാനം കാഴ്ച വൈകല്യത്തിന്റെ കാര്യത്തിലും ബാധകമാക്കാൻ കഴിയില്ല. ശ്രീ. ജയദാസൻ ഹാജരാക്കിയിട്ടുള്ള മെഡിക്കൽ സർട്ടിഫിക്കറ്റിൽ ടിയാന്റെ കാഴ്ച വൈകല്യം 40 ശതമാനം മാത്രമാണ്. ആയതിനാൽ ശ്രീ. ജയദാസന് സ്പെഷ്യൽ കൺവേയൻസ് അലവൻസിന് അർഹതയില്ല. ടിയാൻ ഇതേ ആവശ്യം ഉന്നയിച്ച് ബഹു. മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ പൊതുജന പരാതി പരിഹാര സെൽ വഴി സമർപ്പിച്ച അപേക്ഷ സർക്കാർ വിശദമായി പരിശോധിച്ച് ടിയാന്റെ ആവശ്യം പരിഗണിക്കാൻ സാധിക്കുകയില്ലെന്ന വിവരം 2-2-2016 തീയതിയിലെ സർക്കാർ കത്ത് നം. 48532/ഇ 3/2015/പൊ.വി.വ. പ്രകാരം അറിയിച്ചിരുന്നു എന്നുള്ള വിവരവും സമിതി മുമ്പാകെ ബോധിപ്പിച്ചുകൊള്ളുന്നു."

40% കാഴ്ചവൈകല്യമുള്ള ഹർജിക്കാരന് കൺവേയൻസ് അലവൻസ് അനുവദിക്കണമെന്ന ആവശ്യം സംബന്ധിച്ച് പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പ് ലഭ്യമാക്കിയ റിപ്പോർട്ടിനോടൊപ്പം ഇതേ ആവശ്യം ഉന്നയിച്ച് 50% കാഴ്ച വൈകല്യമുള്ള ശ്രീ. റഷീദ് ടി. കെ., കാസർഗോഡ് (ഫയൽ നം. 21730/ഡബ്ല്യൂ.സി & പി.എച്ച്. സി2/2017/നി.സെ.) സമർപ്പിച്ച പരാതിയിന്മേൽ സാമൂഹ്യനീതി വകുപ്പ് ലഭ്യമാക്കിയ റിപ്പോർട്ടും സമിതി പരിഗണിക്കുകയുണ്ടായി.

ശ്രീ. ജയദാസൻ സമർപ്പിച്ച പരാതിയിന്മേൽ പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പ് ലഭ്യമാക്കിയ റിപ്പോർട്ടിൽ കാഴ്ച വൈകല്യമുള്ള ജീവനക്കാർക്ക് കൺവേയൻസ് അലവൻസ് ലഭിക്കുന്നതിന് 75%-നുമേൽ വൈകല്യമുണ്ടായിരിക്കണം എന്ന് രേഖപ്പെടുത്തിയിരുന്നു. എന്നാൽ ശ്രീ. റഷീദിന്റെ പരാതിയിന്മേൽ സാമൂഹ്യനീതി വകുപ്പ് ലഭ്യമാക്കിയ റിപ്പോർട്ടിൽ കൺവേയൻസ് അലവൻസ് അനുവദിക്കുന്നതു സംബന്ധിച്ച സർക്കാർ ഉത്തരവുകൾ, '2016-ലെ റെഗ്റസ് ഓഫ് പേഴ്സൺസ് വിത്ത് ഡിസബിലിറ്റിസ് ആക്ട്' എന്നിവ പ്രകാരം 40 ശതമാനമോ അതിൽ കൂടുതലോ വൈകല്യമുള്ള, മെഡിക്കൽ ബോർഡിൽ നിന്നും ഡിസബിലിറ്റി സർട്ടിഫിക്കറ്റ് ലഭിച്ചിട്ടുള്ള ജീവനക്കാർക്ക് കൺവേയൻസ് അലവൻസ് ലഭിക്കുന്നതിന് അർഹതയുണ്ട് എന്നും ആയതിനാൽ മെഡിക്കൽ ബോർഡിൽ നിന്നും 40 ശതമാനമോ അതിൽ കൂടുതലോ കാഴ്ചവൈകല്യമുണ്ടെന്നുള്ള സർട്ടിഫിക്കറ്റ് ഹാജരാക്കുന്നവർക്ക് കൺവേയൻസ് അലവൻസ് നൽകുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ അടിയന്തരമായി സ്വീകരിക്കുവാൻ പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പിന് നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട് എന്നും അറിയിച്ചിരുന്നു. സമാന വിഷയത്തിന്മേൽ ഗവ. വകുപ്പുകൾ ലഭ്യമാക്കിയ റിപ്പോർട്ടിലെ വൈരുദ്ധ്യം ചൂണ്ടിക്കാട്ടിയ സമിതി, ആദ്യ പരാതിയിന്മേൽ വ്യക്തത വരുത്തും വിധം റിപ്പോർട്ട് സമർപ്പിക്കണമെന്ന് പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പിനോട് ആവശ്യപ്പെടുവാൻ തീരുമാനിക്കുകയും ചെയ്തു.

സമിതി നിർദ്ദേശത്തിന്മേലുള്ള നടപടി റിപ്പോർട്ട് പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പിൽ നിന്നും ലഭ്യമാകാത്തതിനാൽ 22-1-2020-ലെ തെളിവെടുപ്പ് യോഗത്തിൽ വിഷയം ഉൾപ്പെടുത്തിയതിനെ തുടർന്ന് വകുപ്പ് ലഭ്യമാക്കിയ റിപ്പോർട്ട് ചുവടെ ചേർക്കുന്നു.

“കാഴ്ച വൈകല്യമുള്ള സർക്കാർ ജീവനക്കാർക്ക് കൺവേയൻസ് അലവൻസ് ലഭ്യമാക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച് ശ്രീ. ജയദാസൻ, കോഴിക്കോട് സ്ത്രീകളുടെയും കുട്ടികളുടെയും വികലാംഗരുടെയും ക്ഷേമം സംബന്ധിച്ച നിയമസഭാ സമിതിയ്ക്കു മുമ്പാകെ സമർപ്പിച്ച പരാതിയിന്മേലുള്ള അംഗീകരിച്ച റിപ്പോർട്ട് (40 പ്രതികൾ) 11-5-2018 തീയതിയിലെ കത്ത് നം. ഇ/57/2017/പൊ.വി.വ. പ്രകാരം നിയമസഭാ സമിതിക്ക് ലഭ്യമാക്കിയിരുന്നു.

തുടർന്ന് പ്രസ്തുത റിപ്പോർട്ടിൽ കാഴ്ചവൈകല്യമുള്ള ജീവനക്കാർക്ക് കൺവേയൻസ് അലവൻസ് ലഭിക്കുന്നതിന് 75 ശതമാനത്തിനുമേൽ വൈകല്യമുണ്ടായിരിക്കണം എന്ന് രേഖപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്നു എന്നും എന്നാൽ ഇതേ ആവശ്യം ഉന്നയിച്ച് ശ്രീ. റഷീദ് ടി.കെ., കാസർഗോഡ് സമർപ്പിച്ച പരാതിയിന്മേൽ സാമൂഹ്യനീതി വകുപ്പ് ലഭ്യമാക്കിയ റിപ്പോർട്ടിൽ കൺവേയൻസ് അലവൻസ് അനുവദിക്കുന്നതു സംബന്ധിച്ച സർക്കാർ ഉത്തരവുകൾ, '2016-ലെ റെറ്റസ് ഓഫ് പേഴ്സൺസ് വിത്ത് ഡിസബിലിറ്റീസ് ആക്ട് ' എന്നിവ പ്രകാരം 40 ശതമാനമോ അതിൽ കൂടുതലോ വൈകല്യമുള്ള, മെഡിക്കൽ ബോർഡിൽ നിന്നും ഡിസബിലിറ്റീസ് സർട്ടിഫിക്കറ്റ് ലഭിച്ചിട്ടുള്ള ജീവനക്കാർക്ക് കൺവേയൻസ് അലവൻസ് ലഭിക്കുന്നതിന് അർഹതയുണ്ടെന്നും ആയതിനാൽ മെഡിക്കൽ ബോർഡിൽ നിന്നും 40 ശതമാനമോ അതിൽ കൂടുതലോ കാഴ്ചവൈകല്യമുണ്ടെന്നുള്ള സർട്ടിഫിക്കറ്റ് ഹാജരാക്കുന്നവർക്ക് കൺവേയൻസ് അലവൻസ് നൽകുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുവാൻ സാമൂഹ്യനീതി (ഡി) വകുപ്പിന്റെ 8-5-2018 തീയതിയിലെ അനൗദ്യോഗിക കറുപ്പ് നം. 132/ഡി3/17/സാനിവ. പ്രകാരം പൊതു വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പിന് നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്" എന്ന വിവരം അറിയിച്ചിട്ടുണ്ട് എന്നും ആയതിനാൽ സമാന വിഷയത്തിന്മേൽ സർക്കാർ വകുപ്പുകൾ ലഭ്യമാക്കിയ റിപ്പോർട്ട് പരിഗണിച്ച സമിതി ശ്രീ. ജയദാസൻ സമർപ്പിച്ച പരാതിയിന്മേൽ വ്യക്തത വരുത്തും വിധം റിപ്പോർട്ട് ആവശ്യപ്പെടാൻ തീരുമാനിച്ചതായും ആയതിനാൽ സമിതിയുടെ പരിഗണനയ്ക്കായി പ്രസ്തുത പരാതിയിന്മേൽ സ്വീകരിച്ച നടപടി റിപ്പോർട്ട് അടിയന്തരമായി കേരള നിയമസഭാ സെക്രട്ടേറിയറ്റിൽ ലഭ്യമാക്കുവാൻ ആവശ്യപ്പെട്ടു. ആയതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ വിഷയത്തിന്മേൽ വീണ്ടും ധനകാര്യ വകുപ്പിന്റെ അഭിപ്രായം ആരായുകയും G.O.(P) 77/84/Fin. Dated 7-2-1984 അനുസരിച്ച് " Government Servants having vision less than 3/60 or field vision less than 10 in both eyes" ആണ് സ്പെഷ്യൽ അലവൻസിന് (കൺവേയൻസ് അലവൻസ്) അർഹരായിട്ടുള്ളതെന്നും " Vision less than 3/60 or field vision less than 10" എന്ന പരിധിയിൽ കാഴ്ചയുള്ളവർ 40 ശതമാനത്തിൽ കൂടുതൽ കാഴ്ച വൈകല്യമുള്ളവരായതിനാൽ സ്പെഷ്യൽ അലവൻസിന് അർഹതയുണ്ടെന്ന് ആരോഗ്യ കുടുംബക്ഷേമ വകുപ്പ് അഭിപ്രായപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടെന്നും പ്രസ്തുത സാഹചര്യത്തിൽ 40% കാഴ്ച വൈകല്യമുണ്ടെന്ന് മെഡിക്കൽ ബോർഡ് സാക്ഷ്യപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്ന ജൂനിയർ അധ്യാപകനായ ശ്രീ. ജയദാസന് വികലാംഗ ജീവനക്കാർക്ക് അനുവദനീയമായ സ്പെഷ്യൽ അലവൻസിന് അർഹതയുണ്ടോ എന്നത് സംബന്ധിച്ച് ആരോഗ്യ കുടുംബക്ഷേമ വകുപ്പിന്റെ അഭിപ്രായം ആരായാൻ ധനകാര്യ വകുപ്പ് അഭിപ്രായപ്പെട്ടു". തുടർന്ന് വിഷയം

പരിശോധിക്കുന്നതിലേയ്ക്ക് കൺവേയൻസ് അലവൻസ് അനുവദിക്കുന്നതിനുള്ള നിർദ്ദിഷ്ട ഫോറത്തിലുള്ള അപേക്ഷ ഡിസബിലിറ്റി അസ്സെസ്സ്മെന്റ് ബോർഡിൽ നിന്നുള്ള ഫോട്ടോ പതിപ്പിച്ച് അസ്സൽ ഡിസബിലിറ്റി സർട്ടിഫിക്കറ്റ് എന്നിവ ലഭ്യമാക്കുവാൻ ആരോഗ്യ കുടുംബക്ഷേമ വകുപ്പ് അഭിപ്രായപ്പെടുകയും പ്രസ്തുത രേഖകൾ പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ ഡയറക്ടർ മുഖേന ലഭ്യമാക്കി വീണ്ടും ആരോഗ്യ വകുപ്പിന് 14-1-2020-ന് അയച്ചിരിക്കുകയാണ്. പ്രസ്തുത വകുപ്പിന്റെ അഭിപ്രായം ലഭിച്ചാലുടൻ അന്തിമ മറുപടി സമർപ്പിക്കുന്നതാണെന്നുള്ള വിവരം സമിതി മൂന്നാകെ ബോധിപ്പിക്കുന്നു.”

പ്രസ്തുത റിപ്പോർട്ട് പരിഗണിച്ച സമിതി വിഷയം സംബന്ധിച്ച അന്തിമ റിപ്പോർട്ട് അടിയന്തരമായി ലഭ്യമാക്കണമെന്ന് നിർദ്ദേശിച്ചു. ആയതിൻ പ്രകാരം 19-1-2021-ന് പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ (ഇ) വകുപ്പ് ലഭ്യമാക്കിയ റിപ്പോർട്ട് വിവരം ചുവടെ ചേർക്കുന്നു.

“കാഴ്ച വൈകല്യമുള്ള സർക്കാർ ജീവനക്കാർക്ക് കൺവേയൻസ് അലവൻസ് ലഭ്യമാക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച് ശ്രീ. ജയദാസൻ, കോഴിക്കോട് സ്ത്രീകളുടെയും കുട്ടികളുടേയും വികലാംഗരുടേയും ക്ഷേമം സംബന്ധിച്ച നിയമസഭ സമിതിയ്ക്കു മൂന്നാകെ സമർപ്പിച്ച പരാതിയിന്മേലുള്ള അംഗീകരിച്ച റിപ്പോർട്ട് 11-5-2018 തീയതിയിലെ കത്ത് നം. ഇ/3/57/2017/പൊ.വി. വ. പ്രകാരം നിയമസഭ സമിതിക്ക് ലഭ്യമാക്കിയിരുന്നു.

തുടർന്ന് പ്രസ്തുത റിപ്പോർട്ടിൽ കാഴ്ചവൈകല്യമുള്ള ജീവനക്കാർക്ക് കൺവേയൻസ് അലവൻസ് ലഭിക്കുന്നതിന് 75 ശതമാനത്തിനുമേൽ വൈകല്യമുണ്ടായിരിക്കണം എന്ന് രേഖപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്നു എന്നും എന്നാൽ ഇതേ ആവശ്യം ഉന്നയിച്ച് ശ്രീ. റഷീദ് ടി.കെ., കാസർഗോഡ് സമർപ്പിച്ച പരാതിയിന്മേൽ സാമൂഹ്യ നീതി വകുപ്പ് ലഭ്യമാക്കിയ റിപ്പോർട്ടിൽ കൺവേയൻസ് അലവൻസ് അനുവദിക്കുന്നതു സംബന്ധിച്ച സർക്കാർ ഉത്തരവുകൾ, 2016-ലെ റെറ്റ്സ് ഓഫ് പേഴ്സൺസ് വിത്ത് ഡിസബിലിറ്റിസ് ആക്ട് എന്നിവ പ്രകാരം 40 ശതമാനമോ അതിൽ കൂടുതലോ വൈകല്യമുള്ള, മെഡിക്കൽ ബോർഡിൽ നിന്നും ഡിസബിലിറ്റിസ് സർട്ടിഫിക്കറ്റ് ലഭിച്ചിട്ടുള്ള ജീവനക്കാർക്ക് കൺവേയൻസ് അലവൻസ് നൽകുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുവാൻ സാമൂഹ്യനീതി (ഡി) വകുപ്പിന്റെ 8-5-2018 തീയതിയിലെ അനൗദ്യോഗിക കുറിപ്പ് നം. 132/ഡി3/17/സാനീവ. പ്രകാരം പൊതു വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പിന് നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട് എന്ന വിവരം അറിയിച്ചിട്ടുണ്ട് എന്നും ആയതിനാൽ സമാന വിഷയത്തിന്മേൽ സർക്കാർ വകുപ്പുകൾ ലഭ്യമാക്കിയ റിപ്പോർട്ട് പരിഗണിച്ച സമിതി ശ്രീ. ജയദാസൻ സമർപ്പിച്ച പരാതിയിന്മേൽ വ്യക്തത വരുത്തും വിധം റിപ്പോർട്ട്



ആവശ്യപ്പെടാൻ തീരുമാനിച്ചതായും ആയതിനാൽ സമിതിയുടെ പരിഗണനയ്ക്കായി പ്രസ്തുത പരാതിയിന്മേൽ സ്വീകരിച്ച നടപടി റിപ്പോർട്ട് അടിയന്തരമായി ലഭ്യമാക്കുവാൻ ആവശ്യപ്പെട്ടു.

ആയതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ കൺവേയൻസ് അലവൻസ് അനുവദിക്കുന്നതിനുള്ള നിർദ്ദിഷ്ട ഫോറത്തിലുള്ള അപേക്ഷ, ഡിസബിലിറ്റി അസ്സെസ്സ്മെന്റ് ബോർഡിൽ നിന്നുള്ള ഫോട്ടോ പതിപ്പിച്ച അസ്സൽ ഡിസബിലിറ്റി സർട്ടിഫിക്കറ്റ് എന്നിവ ലഭ്യമാക്കി വിഷയം വീണ്ടും പരിശോധിക്കുകയും കോഴിക്കോട്, ഗവ. യു.പി. സ്കൂളിലെ ജൂനിയർ അദ്ധ്യാപകനായ ശ്രീ. ജയദാസന് Standing Disability Assessment Board Certificate തീയതി ആയ 10-10-2007 മുതൽ അംഗപരിമിതരായ സർക്കാർ ജീവനക്കാർക്ക് അനുവദിക്കുന്ന സ്പെഷ്യൽ അലവൻസിനു അർഹതയുണ്ടെന്ന് കാണുകയും തുടർന്ന് പ്രസ്തുത തീയതി മുതൽ അംഗപരിമിതരായ സർക്കാർ ജീവനക്കാർക്ക് അനുവദിക്കുന്ന സ്പെഷ്യൽ അലവൻസ് ടിയാൾക്ക് അനുവദിച്ചുകൊണ്ട് 30-11-2020 തീയതിയിലെ സ.ഉ.(സാധാ) നം. 3183/2020/പൊ.വി.വ. പ്രകാരം ഉത്തരവ് നൽകിയിട്ടുള്ള വിവരം സമിതി മുമ്പാകെ ബോധിപ്പിക്കുന്നു.

കോവിഡ്-19 മഹാമാരിയുടെ കാലത്തു സമിതി യോഗങ്ങൾ ചേരാൻ കഴിയാതിരുന്നതിനാലും പരാതികൾ പരിഗണിക്കുന്നതിനും അവ പരിഹരിക്കുന്നതിനും കാലതാമസം നേരിടുകയും ചെയ്തിരുന്നു. എന്നിരുന്നാലും ചുരുങ്ങിയ കാലത്തിനുള്ളിൽ പരമാവധി യോഗങ്ങൾ ചേർന്ന് പരിഹാരം കാണാൻ സമിതി ശ്രമിച്ചിരുന്നു. വരും കാലത്ത് സമിതി കൂടുതൽ പ്രവർത്തനം പര്യാപ്തമാക്കുമെന്നുള്ള പ്രതീക്ഷയും പുലർത്തുന്നു.

യു.പ്രതിഭ  
അദ്ധ്യക്ഷ,

തിരുവനന്തപുരം,  
2023 മാർച്ച് 15.

സ്ത്രീകളുടെയും ട്രാൻസ്ജെന്ററുകളുടെയും കുട്ടികളുടെയും ഭിന്നശേഷിക്കാരുടെയും ക്ഷേമം സംബന്ധിച്ച സമിതി.

അനുബന്ധം - I

സർക്കാർ റിപ്പോർട്ടിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ നടപടികൾ അവസാനിപ്പിച്ച ഹർജികൾ

ക്രമ നമ്പർ	ഹർജിക്കാർ/ ഹർജിക്കാരിയുടെ പേര്	ഹർജി വിഷയം	ഫയൽ നമ്പർ
(1)	(2)	(3)	(4)
<b>സാമൂഹ്യനീതി വകുപ്പ്</b>			
1.	ശ്രീ. എ. ഷൺമുഖം, പ്രസിഡന്റ്, ആൾ കേരള അസോസിയേഷൻ ഓഫ് ദി ഡെഫ്, കോട്ടയം.	ശ്രവണ വൈകല്യമുള്ള കുഞ്ഞു ങ്ങൾക്കായി വൈകല്യ നിർണ്ണയ പുനരധിവാസ കേന്ദ്രങ്ങൾ ആരംഭിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട്	21704/ഡബ്ല്യൂ. സി.&പി.എച്ച്. എ.1/2016/നി.സെ.
2.	ശ്രീ. എ. പി. റജി, വണ്ടാനം, ആലപ്പുഴ.	വീടിന് മുകളിലേക്ക് ചാഞ്ഞുനിൽക്കുന്ന മരങ്ങൾ മുറിച്ചുമാറ്റുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നും വികലാംഗ കമ്മീഷനെ നിയമിക്കണമെന്നും ആവശ്യപ്പെട്ട്	14608/ഡബ്ല്യൂ. സി.&പി.എച്ച്. എ.1/2017/നി.സെ.
3.	ശ്രീമതി രാജകുമാരി വി., താമരത്തുകുളവ്, തത്തമംഗലം പി.ഒ., പാലക്കാട്.	ജോലിയും വീടും ലഭ്യമാക്കണ മെന്നാവശ്യപ്പെട്ട്	27583/ഡബ്ല്യൂ. സി.&പി.എച്ച്. എ.1/2017/നി.സെ.
4.	ശ്രീമതി ജയ, കാട്ടുകൽ, മെഡിക്കൽ കോളേജ് പി.ഒ., വണ്ടാനം, ആലപ്പുഴ	വീട്ടിലേയ്ക്കുള്ള വഴി പുനർ നിശ്ചയിക്കുന്നതിനും മകന്റെ തുടർ ചികിത്സ സർക്കാർ ഏറ്റെ ടുക്കുന്നതിനും നടപടി സ്വീകരിക്കണ മെന്നാവശ്യപ്പെട്ട്	14613/ഡബ്ല്യൂ. സി.&പി.എച്ച്. എ.1/2017/നി.സെ
5.	ശ്രീമതി കെ.എൽ.ലളിതമ്മ, സെക്രട്ടറി, കേരള വിധവാ ക്ഷേമസംഘം, കോട്ടയം ജില്ലാ കമ്മിറ്റി.	വിധവകളുടെ വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച്	25448/ഡബ്ല്യൂ. സി.&പി.എച്ച്. എ.1/2017/നി.സെ.
6.	ശ്രീമതി ബീനാ വർഗ്ഗീസ്, മണലൂർ വീട്, വെള്ളാവൂർ, മണിമല, കോട്ടയം	മക്കളുടെ പഠനാവശ്യത്തിനായി ഭർത്താവിന്റെ പക്കലുള്ള റേഷൻ കാർഡ് ലഭ്യമാക്കണമെന്നും കുട്ടികളുടെ ഭാവി സുരക്ഷിതമാക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നും ആവശ്യപ്പെട്ട്	24965/ഡബ്ല്യൂ. സി.&പി.എച്ച്. എ.1/2018/നി.സെ

(1)	(2)	(3)	(4)
7.	ശ്രീമതി അജിതാമോൾ എസ്., ഇകലുകനേൽ ഹൗസ്, ഇടയിരിക്കപ്പുഴ പി.ഒ., കണ്ടഴ, ചങ്ങനാശ്ശേരി.	മിശ്ര വിവാഹിത എന്ന പരിഗണന നൽകി എംപ്ലോയ്മെന്റ് എക്സ്ചേഞ്ച് മുഖേന ജോലി ലഭ്യമാക്കണ മെന്നാവശ്യപ്പെട്ട്	22327/ഡബ്ല്യൂ. സി.&പി.എച്ച്. എ.1/2015/നി.സെ
8.	ശ്രീമതി പ്രിയ കെ. വേണുഗോപാൽ, മലമ്പുഴ ICDS കുൺസലർ, പാലക്കാട് മുതൽപേർ	സ്കൂൾ കുൺസലർ തസ്തിക സ്ഥിരപ്പെടുത്തണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട്	27541/ഡബ്ല്യൂ. സി.&പി.എച്ച്. എ.1/2017/നി.സെ.
9.	ശ്രീ. വേണുഗോപാൽ വി. ഉദ്ദമ പി.ഒ. കാസർഗോഡ്	വികലാംഗരുടെ വിവിധ ആവശ്യങ്ങളിന്മേൽ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട്	21715/ഡബ്ല്യൂ. സി.&പി.എച്ച്. എ 2/2017/നി.സെ.
10.	ശ്രീമതി ഉഷ കെ.എസ്. മുതൽപേർ കാസർഗോഡ്	തസ്തിക മാറ്റി പുനർ നിയമനം നൽകണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട്.	21724/ഡബ്ല്യൂ. സി.&പി.എച്ച്. എ 2/2017/നി.സെ.
11.	ശ്രീ. മുഹമ്മദ് പി. കെ. തൊടുപുഴ ഈസ്റ്റ് PO ഇടുക്കി.	ചലനവൈകല്യമനുഭവിക്കുന്ന മകന് ആനുകൂല്യങ്ങൾ നിഷേധിക്കരു തെന്നാവശ്യപ്പെട്ട്	23283/ഡബ്ല്യൂ. സി.&പി.എച്ച്. എ 2/2017/നി.സെ.
12.	ശ്രീമതി സുലോചന എൻ.സി., കാസർഗോഡ്	എൻഡോസൾഫാൻ ദുരിത ബാധിതർക്കുള്ള ആനുകൂല്യങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട്	ഫയൽ നം. 21310/ഡബ്ല്യൂ. സി.&പി.എച്ച്. എ 3/2013/നി.സെ.
13.	ശ്രീമതി ജാനകി, പാലക്കാട്	വീടും സ്വയം തൊഴിൽ ചെയ്യുന്നതിന് ധനസഹായവും അനുവദിക്കണ മെന്നാവശ്യപ്പെട്ട്	ഫയൽ നം. 27560/ഡബ്ല്യൂ. സി.&പി.എച്ച്. എ 3/2017/നി.സെ.
14.	ശ്രീമതി എസ്. രമണി, തിരുവനന്തപുരം	ജീവന് സംരക്ഷണവും സുരക്ഷിത സ്ഥാനത്ത് പാർപ്പിക്കുന്നതിന് നടപടിയും സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട്	ഫയൽ നം. 17530/ഡബ്ല്യൂ. സി.&പി.എച്ച്. എ 3/2019/നി.സെ.

1	2	3	4
15.	ശ്രീ. അബൂൾ റഹ്മാൻ, കാസർഗോഡ്	അന്ധനായ മകൻ സൂജിനടുത്തുള്ള ഹോസ്പിറ്റൽ താമസസൗകര്യം അനുവദിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട്	21712/ഡബ്ല്യൂ. സി.&പി.എച്ച്. B1/2017/നി.സെ.
16.	ശ്രീമതി സുജ, കൊല്ലം	അംഗൻവാടി വർക്കർ, ഹെൽപ്പർ തസ്തികയിൽ നിയമനം ലഭിക്കുന്നതിനായി	24375/ഡബ്ല്യൂ. സി.&പി.എച്ച്. B1/2018/നി.സെ.
17.	ശ്രീമതി റോസകുട്ടി എബ്രഹാം, സെക്രട്ടറി, ജില്ലാ വിമൺസ് കൗൺസിൽ, ഇടുക്കി	സ്ത്രീകളുടെയും കുട്ടികളുടെയും വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച്	21451/ഡബ്ല്യൂ. സി. & പി.എച്ച്. B2/12/നി.സെ.
18.	ശ്രീ. എ. ആർ. കലേഷ് കുമാർ, അമ്പാട്ട് ചിറയിൽ വീട്, കാഞ്ഞിരം പി.ഒ., കോട്ടയം	എംപ്ലോയ്മെന്റ് എക്സ്ചേഞ്ച് മുഖേന ലഭിച്ച ജോലിയിൽ നിന്നും പിരിച്ചുവിട്ടതിനെതിരെ	17152/ഡബ്ല്യൂ. സി. & പി.എച്ച്. B2/2014/നി.സെ.
19.	ശ്രീ. നിസാമുദ്ദീൻ കെ.എം., ജി.എച്ച്.എസ്.എസ്., തിരൂരങ്ങാടി, മലപ്പുറം	ഭാഗീകമായി കേൾവിക്കുറവുള്ള സംസാരശേഷിയുള്ളവർക്ക് വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പിലെ വിവിധ തസ്തികകളിൽ 3% സംവരണം ആവശ്യപ്പെട്ട്	19358/ഡബ്ല്യൂ. സി. & പി.എച്ച്. B2/2014/നി.സെ.
20.	ശ്രീമതി എം.എൻ. ശ്രീജയ, മുളയോലിത്തടത്തിൻവീട്, പുളിക്കല്ല് പി.ഒ., കോട്ടയം	സർക്കാർ ജോലി ലഭ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട്	14355/ഡബ്ല്യൂ. സി. & പി.എച്ച്. B2/2016/നി.സെ.
21.	സമിതി സ്വമേധയാ സ്വീകരിച്ച പരാതി.	അടച്ചിട്ട വീട്ടിൽ ഭക്ഷണമില്ലാതെ രണ്ടാഴ്ച വയോധികയുടെ നില ഗുരുതരമെന്ന പത്ര വാർത്തയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ സമിതി സ്വമേധയാ സ്വീകരിച്ച പരാതി.	22050/ഡബ്ല്യൂ. സി. & പി.എച്ച്. സി1/2019/നി.സെ.
22.	അഖില, റോഹിണി, ലക്ഷ്മി, തിരുവനന്തപുരം	സമിരജോലി ലഭിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട്	20633/ഡബ്ല്യൂ. സി. & പി.എച്ച്. സി2/2016/നി.സെ.

(1)	(2)	(3)	(4)
23.	ശ്രീമതി എസ്. ലളിത, എസ്.എൽ. നിലയം, വലിയവള, അതിയന്തൂർ	അന്ത്യോദയ അനപ്പർണ്ണ പട്ടികയിൽ ഉൾപ്പെടുത്താനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട്	16228/ഡബ്ല്യൂ.സി. & പി.എച്ച്.സി/2017/നി.സെ.
24.	ശ്രീമതി കസുമം ആർ., പുന്നപ്ര, പാലാഴി, കാഞ്ഞിരംപാറ	ഐറ്റി/സ്വകാര്യ കമ്പനികളിൽ വനിതാ ജീവനക്കാർക്ക് മെറ്റേണിറ്റി ബെനിഫിറ്റ് ആക്സ് പ്രകാരമുള്ള ആനുകൂല്യങ്ങൾ ആവശ്യപ്പെട്ട്	17947/ഡബ്ല്യൂ.സി. & പി.എച്ച്.സി/2018/നി.സെ.
25.	ശ്രീമതി ഇന്ദിരദേവിക്കുഞ്ഞമ്മ, കായംകുളം	മകൾക്ക് ചികിത്സ ലഭ്യമാക്കുന്നതിനായി മകളെ ഹർജിക്കാരിയെ ഏൽപ്പിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	20364/ഡബ്ല്യൂ.സി. & പി.എച്ച്.സി/2018/നി.സെ

**ആഭ്യന്തര വകുപ്പ്**

(1)	(2)	(3)	(4)
1.	ശ്രീമതി ജമീല, വടക്കേപറമ്പിൽ, ചേനപ്പാടി പി.ഒ., എരുമേലി, കോട്ടയം.	മാനസികമായി പീഡിപ്പിക്കുന്ന ഉദ്യോഗസ്ഥർ, എതിർകക്ഷികൾ എന്നിവരിൽ നിന്നും സംരക്ഷണം ആവശ്യപ്പെട്ട്	17762/ഡബ്ല്യൂ.സി. & പി.എച്ച്.സി/A1/2018/നി.സെ
2.	ശ്രീമതി സാലി സ്റ്റീഫൻസൺ, ചൈത്രം, കൊടുവള പി. ഒ., ഈസ്റ്റ് കല്ലട, കൊല്ലം.	അപമര്യാദയായി പെരുമാറിയ പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥനെതിരെ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട്	21795/ഡബ്ല്യൂ.സി. & പി.എച്ച്.എ 1/2015/നി.സെ
3.	ശ്രീമതി ദിവ്യ ഡേവിഡ്, വേമ്പുന്താനം ഹൗസ്, കൂത്രപ്പള്ളി പി.ഒ., കറുകച്ചാൽ, കോട്ടയം	ആശ്രിതർക്കുള്ള സമാശ്വാസ തൊഴിൽദാന പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി ജോലി ലഭ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട്	14449/ഡബ്ല്യൂ.സി. & പി.എച്ച്.എ 1/2020/നി.സെ
4.	ശ്രീമതി ശാരദാലൽ, കുന്നേൽ പറമ്പിൽ കുന്നിമല, ആന വിലാസം പി.ഒ., കുമളി, ഇടുക്കി.	വീടിനും കൃഷിക്കും ഭീഷണിയായി യാതൊരു സമ്മതവും കൂടാതെ അയൽവാസി റോഡ് വെട്ടിയത് സംബന്ധിച്ച്	22398/ഡബ്ല്യൂ.സി. & പി.എച്ച്.എ 2/2014/നി.സെ

(1)	(2)	(3)	(4)
5.	ശ്രീമതി മിനി, വിളയിൽ പുത്തൻവീട്, പവിത്രേശ്വരം പി.ഒ., കൊട്ടാരക്കര താലൂക്ക്	വ്യാജപ്രചരണം നടത്തി അപകീർത്തിപ്പെടുത്തിയ എതിർകക്ഷിക്കെതിരെ നിയമനടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നും ജീവിക്കാനുള്ള അവകാശം സംരക്ഷിച്ചു നൽകണമെന്നും ആവശ്യപ്പെട്ട്	20245/ഡബ്ല്യൂ. സി. & പി.എച്ച്. എ 2/2016/നി.സെ.
6.	സമിതി സ്വമേധയാ സ്വീകരിച്ച പരാതി	മലപ്പുറം ജില്ലയിലെ വെങ്ങാട് സ്വകാര്യ പാർക്കിലെ റൈഡിൽനിന്നും തെറിച്ച് വീണ് വിദ്യാർത്ഥിനിക്ക് പരുക്ക് പറ്റിയെന്ന പത്രവാർത്തയിന്മേൽ	25495/ഡബ്ല്യൂ. സി. & പി.എച്ച്. എ 2/2019/നി.സെ.
7.	ശ്രീമതി ശോഭ, കൈലാസം, പുതുശ്ശേരി ഭാഗം, വയല പി.ഒ., അടൂർ	സ്വൈര്യ ജീവിതത്തിനുള്ള സാഹചര്യം തനിക്കും മക്കൾക്കും ഒരുക്കിത്തരണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട്	18656/ഡബ്ല്യൂ. സി. & പി.എച്ച്. എ 2/2020/നി.സെ.
8.	ശ്രീമതി ഖൈറുനീസ, ചാമയിൽ വീട്, കൊട്ടക്കാട്ടിൽ, ചേരത്രയ പി.ഒ., മലപ്പുറം	തനിക്കു നേരെയുള്ള വധശ്രമം അന്വേഷിക്കണമെന്നും വീഴ്ച വരുത്തിയ ഉദ്യോഗസ്ഥർക്കെതിരെ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട്	19163/ഡബ്ല്യൂ. സി. & പി.എച്ച്. B2/2019/നി.സെ
9.	ശ്രീമതി ശാന്തി എസ്. രുമ്മിണി ഭവൻ, തിരുവനന്തപുരം	വീട്ടിൽ അതിക്രമിച്ചു കയറി ഉപദ്രവിക്കാൻ ശ്രമിച്ച വ്യക്തിയ്ക്കെതിരെ നടപടി സംബന്ധിച്ച്	17546/ഡബ്ല്യൂ. സി. & പി.എച്ച്. B3/2019/നി.സെ.
10.	ശ്രീമതി അമലാ റോയി, തിരുവനന്തപുരം.	തന്റെ വാടക കെട്ടിടത്തിൽ നിന്നും വാടകക്കാരെ ഒഴിപ്പിക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ട്	22394/ഡബ്ല്യൂ. സി. & പി.എച്ച്. സി1/2017/നി.സെ.
11.	ശ്രീമതി ശ്രീജ, തിരുവനന്തപുരം.	മാതാപിതാക്കളുടെ പീഡനത്തിൽ നിന്നും സംരക്ഷണം ആവശ്യപ്പെട്ട്	16592/ഡബ്ല്യൂ. സി. & പി.എച്ച്. സി1/2019/നി.സെ
12.	ശ്രീമതി ജാസ്മിൻ, മലപ്പുറം.	ഭർത്താവിന്റെയും ഭർതൃവീട്ടുകാരുടെയും പീഡനത്തിൽ നിന്നും സംരക്ഷണം ആവശ്യപ്പെട്ട്	15605/ഡബ്ല്യൂ. സി. & പി.എച്ച്. സി1/2020/നി.സെ.

(1)	(2)	(3)	(4)
13.	ശ്രീമതി പ്രീത പി.ആർ. മുതൽ പേർ	ഭർത്താക്കൻമാരെ മാനസികമായി പീഡിപ്പിക്കുന്ന മേലുദ്യോഗസ്ഥനെതിരെ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട്	ഫയൽ നം. 23889/ഡബ്ല്യൂ.സി. & പി.എച്ച്. സി2/2019/നി.സെ.
14.	സമിതി സ്വമേധയാ സ്വീകരിച്ച പരാതി.	ഭിന്നശേഷികാരനായ ശ്രീ.എൽദോയ്ക്കെതിരെ സാമൂഹ്യമാധ്യമങ്ങളിൽ വന്ന വ്യാജ പ്രചരണത്തിനെതിരെ സമിതി സ്വമേധയാ സ്വീകരിച്ച പരാതി.	ഫയൽ നം. 20610/ഡബ്ല്യൂ.സി. & പി.എച്ച്. സി3/2017/നി.സെ.
15.	ശ്രീമതി ഇന്ദിരദേവിക്കുഞ്ഞമ്മ, കായംകുളം	മകൾക്ക് ചികിത്സ ലഭ്യമാക്കുന്നതിനായി മകളെ ഹർജിക്കാരിയെ ഏൽപ്പിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	ഫയൽ നം. 20364/ഡബ്ല്യൂ.സി. & പി.എച്ച്. സി3/2018/നി.സെ.
16.	ശ്രീമതി രായ, ആറ്റിങ്ങൽ	തന്നെ അപമാനിക്കാൻ ശ്രമിച്ച ആൾക്കെതിരെയും അയാളെ സഹായിച്ച പോലീസുദ്യോഗസ്ഥർക്കെതിരെയും നടപടി ആവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച ഹർജി	ഫയൽ നം. 23796/ഡബ്ല്യൂ.സി. & പി.എച്ച്. സി3/2018/നി.സെ.
17.	ശ്രീമതി ശോഭ സജു, ആലപ്പുഴ	കുടുംബജീവിതം തകർത്തവർക്കെതിരെ നടപടി ആവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	ഫയൽ നം. 24455/ഡബ്ല്യൂ.സി. & പി.എച്ച്. സി3/2019/നി.സെ.
<b>തദ്ദേശസ്വയംഭരണ വകുപ്പ്</b>			
(1)	(2)	(3)	(4)
1.	ശ്രീ. എ.പി. രജി, വണ്ടാനം, ആലപ്പുഴ.	വീടിന് മുകളിലേക്ക് ചാഞ്ഞു നിൽക്കുന്ന മരങ്ങൾ മുറിച്ചു മാറ്റുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നും വികലാംഗ കമ്മീഷനെ നിയമിക്കണമെന്നും ആവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	14608/ഡബ്ല്യൂ.സി. & പി.എച്ച്. എ 1/2017/നി.സെ.

(1)	(2)	(3)	(4)
2.	ശ്രീമതി രാജകുമാരി വി., താമരത്തുകുളമ്പ്, തത്തമംഗലം പി.ഒ., പാലക്കാട്.	ജോലിയും വീടും ലഭ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട്	27583/ഡബ്ല്യൂ.സി. & പി.എച്ച്.എ 1/2017/നി.സെ.
3.	ശ്രീമതി ജയ, കാട്ടുകൽ, മെഡിക്കൽ കോളേജ് പി. ഒ., വണ്ടാനം, ആലപ്പുഴ	വീട്ടിലേയ്ക്കുള്ള വഴി പുനർനിശ്ചയിക്കുന്നതിനും മകന്റെ തുടർ ചികിത്സ സർക്കാർ ഏറ്റെടുക്കുന്നതിനും നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട്	14613/ഡബ്ല്യൂ.സി. & പി.എച്ച്.എ 1/2017/നി.സെ.
4.	ശ്രീമതി കെ.എൽ. ലളിതമ്മ, സെക്രട്ടറി, കേരള വിധവാ ക്ഷേമസംഘം, കോട്ടയം ജില്ലാ കമ്മിറ്റി.	വിധവകളുടെ വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച്	25448/ഡബ്ല്യൂ.സി. & പി.എച്ച്.എ 1/2017/നി.സെ.
5.	ശ്രീമതി അജിതാമോൾ എസ്., തുകലുകനേൽ ഹൗസ്, ഇടയിരിക്കപ്പുഴ പി.ഒ., കണ്ടഴ, ചങ്ങനാശ്ശേരി.	മിശ്ര വിവാഹിത എന്ന പരിഗണന നൽകി എംപ്ലോയ്മെന്റ് എക്സ്പ്രെഞ്ച് മുഖേന ജോലി ലഭ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട്	22327/ഡബ്ല്യൂ.സി. & പി.എച്ച്.എ 1/2015/നി.സെ.
6.	ശ്രീമതി മേരിക്കുട്ടി, മുട്ടത്തറ, തിരുവനന്തപുരം	വീട് വയ്ക്കാൻ ഭൂമിയും ധനസഹായവും ആവശ്യപ്പെട്ട്	17141/ഡബ്ല്യൂ.സി. & പി.എച്ച്.എ 2/2004/നി.സെ.
7.	ശ്രീമതി ശാരദാലാൽ, കന്നേൽ പറമ്പിൽ, കന്നിമല, ആനവിലാസം പി.ഒ., കുമളി, ഇടുക്കി.	വീടിനും കൃഷിക്കും ഭീഷണിയായി യാതൊരു സമ്മതവും കൂടാതെ അയൽവാസി റോഡ് വെട്ടിയത് സംബന്ധിച്ച്	22398/ഡബ്ല്യൂ.സി. & പി.എച്ച്.എ 2/2014/നി.സെ.
8.	ശ്രീ. മുഹമ്മദ് പി. കെ. തൊടുപുഴ ഈസ്റ്റ് P O. ഇടുക്കി.	ചലനവൈകല്യമനുഭവിക്കുന്ന മകന് ആനുകൂല്യങ്ങൾ നിഷേധിക്കരുതെന്നാവശ്യപ്പെട്ട്	23283/ഡബ്ല്യൂ.സി. & പി.എച്ച്.എ 2/2017/നി.സെ.
9.	ശ്രീമതി വള്ളി, ആലത്തൂർ, പാലക്കാട്	വീട് അനുവദിച്ചു കിട്ടുന്നതിന് നടപടി ആവശ്യപ്പെട്ട്	27535/ഡബ്ല്യൂ.സി. & പി.എച്ച്.എ 2/2017/നി.സെ.
10.	സമിതി സ്വമേധയാ സ്വീകരിച്ച പരാതി	മലപ്പുറം ജില്ലയിലെ വെങ്ങാട് സ്വകാര്യ പാർക്കിലെ റൈഡിൽ നിന്നും തെറിച്ച് വീണ് വിദ്യാർത്ഥിനിക്ക് പരുക്ക് പറ്റിയെന്ന പത്രവാർത്തയിന്മേൽ	25495/ഡബ്ല്യൂ.സി. & പി.എച്ച്.എ 2/2019/നി.സെ.



(1)	(2)	(3)	(4)
11.	ശ്രീ. ഫൈസൽ, പാലക്കാട്	മുണ്ടൂർ പോലീസ് ഔട്ട് പോസ്റ്റിന് സമീപം തുടർന്നും പെട്ടിക്കട നടത്തുന്നതിന് അനുവദിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട്	ഫയൽ നം. 27538/ഡബ്ല്യൂ.സി. & പി.എച്ച്. എ 3/2012/നി.സെ.
12.	ശ്രീമതി അമ്മാളു, പാലക്കാട്	വീടും ശൗചാലയവും അനുവദിക്കുന്നതിന് നടപടി ആവശ്യപ്പെട്ട്	ഫയൽ നം. 27569/ഡബ്ല്യൂ.സി. & പി.എച്ച്. എ 3/2017/നി.സെ.
13.	ശ്രീ. ഡി. സ്വാമിദാസ്, തിരുവനന്തപുരം.	കൈപ്പറ്റാൻ കഴിയാതെ പോയ വികലാംഗ പെൻഷൻ ലഭിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട്	ഫയൽ നം. 20226/ഡബ്ല്യൂ.സി. & പി.എച്ച്. എ 3/2018/നി.സെ.
14.	ശ്രീമതി അമലാ റോയി, തിരുവനന്തപുരം.	തന്റെ വാടക കെട്ടിടത്തിൽ നിന്നും വാടകക്കാരെ ഒഴിപ്പിക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ട്	22394/ഡബ്ല്യൂ.സി. & പി.എച്ച്. സി1/2017/നി.സെ.
15.	ശ്രീമതി കസുമം ആർ., പുനപ്ര, പാലാഴി, കാഞ്ഞിരംപാറ	ഐറ്റി/സ്വകാര്യ കമ്പനികളിൽ വനിതാ ജീവനക്കാർക്ക് മെറ്റേണിറ്റി ബെനിഫിറ്റ് ആക്സ് പ്രകാരമുള്ള ആനുകൂല്യങ്ങൾ ആവശ്യപ്പെട്ട്	ഫയൽ നം. 17947/ഡബ്ല്യൂ.സി. & പി.എച്ച്. സി2/2018/നി.സെ.
16.	ശ്രീമതി കെ. സാവിത്രി, കാസർഗോഡ്	എൻഡോസൾഫാൻ രോഗ ചികിത്സയ്ക്കും, കടങ്ങൾ എഴുതിത്തള്ളുന്നതിനുമായി സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	ഫയൽ നം. 22101/ഡബ്ല്യൂ.സി. & പി.എച്ച്. സി3/2013/നി.സെ.
<b>ആരോഗ്യവും കുടുംബക്ഷേമവും വകുപ്പ്</b>			
1.	ശ്രീ. എ. ഷൺമുഖം, പ്രസിഡന്റ്, ആൾ കേരള അസോസിയേഷൻ ഓഫ് ദി ഡെഫ്, കോട്ടയം.	ശ്രവണ വൈകല്യമുള്ള കുഞ്ഞുങ്ങൾക്കായി വൈകല്യ നിർണ്ണയ പുനരധിവാസ കേന്ദ്രങ്ങൾ ആരംഭിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	21704/ഡബ്ല്യൂ.സി. & പി.എച്ച്. എ 1/2016/നി.സെ.

(1)	(2)	(3)	(4)
2.	ശ്രീമതി ജയ, കാട്ടുകൽ, മെഡിക്കൽ കോളേജ് പി. ഒ., വണ്ടാനം, ആലപ്പുഴ	വിട്ടിലേയ്ക്കുള്ള വഴി പുനർനിശ്ചയിക്കുന്നതിനും മകന്റെ തുടർ ചികിത്സ സർക്കാർ ഏറ്റെടുക്കുന്നതിനും നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട്	14613/ഡബ്ല്യു. സി. & പി.എച്ച്. എ 1/2017/നി.സെ.
3.	ശ്രീമതി ജാസ്വിൻ എസ്., ദാറ്റൂൽ സലാം, പൂവച്ചൽ, കാട്ടാക്കട, തിരുവനന്തപുരം	പൂജപ്പുര ദേവി സ്കാൻസ് ലബോറട്ടറിയിൽ രക്ത പരിശോധനയ്ക്ക് അധിക വില ഈടാക്കിയതും തെറ്റായ റിപ്പോർട്ട് നൽകിയതും സംബന്ധിച്ച്.	16860/ഡബ്ല്യു. സി. & പി.എച്ച്. എ 1/2017/നി.സെ.
4.	ശ്രീ. എ. ജി. ബാബു, ഗോവിന്ദ നിവാസ്, നെല്ലിമുകൾ പി.ഒ., അടൂർ	ഭിന്നശേഷിക്കാരുടെ വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച്	12338/ഡബ്ല്യു. സി. & പി.എച്ച്. B2/2010/നി.സെ.
5.	ശ്രീമതി ഇന്ദിരദേവിക്കുഞ്ഞമ്മ, കായംകുളം	മകൾക്ക് ചികിത്സ ലഭ്യമാക്ക ുന്നതിനായി മകളെ ഹർജിക്കാരിയെ ഏൽപ്പിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	ഫയൽ നം. 20364/ഡബ്ല്യു. സി. & പി.എച്ച്. സി3/2018/നി.സെ.

**ക്ഷേപപൊതുവിതരണ വകുപ്പ്**

1.	ശ്രീമതി ബിനാ വർഗ്ഗീസ്, മണലൂർ വീട്, വെള്ളാവൂർ, മണിമല, കോട്ടയം	മക്കളുടെ പഠനാവശ്യത്തിനായി ഭർത്താവിന്റെ പക്കലുള്ള റേഷൻ കാർഡ് ലഭ്യമാക്കണമെന്നും കുട്ടികളുടെ ഭാവി സുരക്ഷിതമാക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നും ആവശ്യപ്പെട്ട്	24965/ഡബ്ല്യു. സി. & പി.എച്ച്. എ 1/2018/നി.സെ.
2.	ശ്രീ. വേണുഗോപാൽ വി. ഉദുമ പി.ഒ. കാസർഗോഡ്	വികലാംഗരുടെ വിവിധ ആവശ്യങ്ങളിന്മേൽ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട്	21715/ഡബ്ല്യു. സി. & പി.എച്ച്. എ 2/2017/നി.സെ.
3.	ശ്രീ. മുഹമ്മദ് പി. കെ. തൊടുപുഴ ഈസ്റ്റ് P. O., ഇടുക്കി.	ചലനവൈകല്യമനുഭവിക്കുന്ന മകന് ആനുകൂല്യങ്ങൾ നിഷേധിക്കരുതെന്നാവശ്യപ്പെട്ട്	23283/ഡബ്ല്യു. സി. & പി.എച്ച്. എ 2/2017/നി.സെ.
4.	ശ്രീമതി എസ്. ലളിത, എസ്.എൽ. നിലയം, വലിയവിള, അതിയന്നൂർ	അന്യോദയ അന്നപൂർണ്ണ പട്ടികയിൽ ഉൾപ്പെടുത്താനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട്	ഫയൽ നം. 16228/ഡബ്ല്യു. സി. & പി.എച്ച്. സി2/2017/നി.സെ.

<b>റവന്യൂ വകുപ്പ്</b>			
(1)	(2)	(3)	(4)
1.	ശ്രീ. എ.പി. റജി, വണ്ടാനം, ആലപ്പുഴ.	വീടിന് മുകളിലേക്ക് ചാഞ്ഞുനിൽക്കുന്ന മരങ്ങൾ മുറിച്ചുമാറ്റുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നും വികലാംഗ കമ്മീഷനെ നിയമിക്കണമെന്നും ആവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	14608/ഡബ്ല്യൂ. സി. & പി.എച്ച്. എ 1/2017/നി.സെ.
2.	ശ്രീമതി ജമീല, വടക്കേപറമ്പിൽ, ചേന്പാടി പി.ഒ., എരുമേലി, കോട്ടയം.	മാനസികമായി പീഡിപ്പിക്കുന്ന ഉദ്യോഗസ്ഥർ, എതിർകക്ഷികൾ എന്നിവരിൽ നിന്നും സംരക്ഷണം ആവശ്യപ്പെട്ട്	17762/ഡബ്ല്യൂ. സി. & പി.എച്ച്. എ 1/2018/നി.സെ.
3.	ശ്രീമതി ജയ, കാട്ടുകൽ, മെഡിക്കൽ കോളേജ് പി.ഒ., വണ്ടാനം, ആലപ്പുഴ	വീട്ടിലേയ്ക്കുള്ള വഴി പുനർനിശ്ചയിക്കുന്നതിനും മകന്റെ തുടർ ചികിത്സ സർക്കാർ ഏറ്റെടുക്കുന്നതിനും നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട്	14613/ഡബ്ല്യൂ. സി. & പി.എച്ച്. എ 1/2017/നി.സെ.
4.	ശ്രീമതി അജിതാമോൾ എസ്., തുകലുകനേൽ ഹൗസ്, ഇടയിരിക്കപ്പുഴ പി.ഒ., കണ്ടഴ, ചങ്ങനാശ്ശേരി.	മിശ്ര വിവാഹിത എന്ന പരിഗണന നൽകി എംപ്ലോയ്മെന്റ് എക്സ്പ്രെഞ്ച് മുഖേന ജോലി ലഭ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട്	22327/ഡബ്ല്യൂ. സി. & പി.എച്ച്. എ 1/2015/നി.സെ.
5.	ശ്രീമതി ശാരദലാലൻ, കുന്നേൽ പറമ്പിൽ, കുന്നിമല, ആനവിലാസം പി.ഒ., കുമളി, ഇടുക്കി.	വീടിനും കൃഷിക്കും ഭീഷണിയായി യാതൊരു സമ്മതവും കൂടാതെ അയൽവാസി റോഡ് വെട്ടിയത് സംബന്ധിച്ച്	22398/ഡബ്ല്യൂ. സി. & പി.എച്ച്. എ 2/2014/നി.സെ.
6.	സമിതി സ്വമേധയാ സ്വീകരിച്ച പരാതി	മലപ്പുറം ജില്ലയിലെ വെങ്ങാട് സ്വകാര്യ പാർക്കിലെ റൈഡിൽ നിന്നും തെറിച്ച് വീണ് വിദ്യാർത്ഥിനിക്ക് പരുക്ക് പറ്റിയെന്ന പത്രവാർത്തയിന്മേൽ	25495/ഡബ്ല്യൂ. സി. & പി.എച്ച്. എ 2/2019/നി.സെ.

(1)	(2)	(3)	(4)
7.	ശ്രീമതി എൽ. സരസ്വതി, കോട്ടയം	റീ സർവ്വേയിൽ വന്ന അപാകത പരിഹരിച്ച് ആധാര പ്രകാരമുള്ള വസ്തു തിരികെ ലഭിക്കുന്നതിന് നടപടി ആവശ്യപ്പെട്ട്	ഫയൽ നം. 15674/ഡബ്ല്യൂ. സി. & പി.എച്ച്. എ 3/2017/നി.സെ.
8.	ശ്രീ. ഫൈസൽ, പാലക്കാട്	മുണ്ടൂർ പോലീസ് ഔട്ട്പോസ്റ്റിന് സമീപം തുടർന്നും പെട്ടിക്കട നടത്തുന്നതിന് അനുവദിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട്	ഫയൽ നം. 27538/ഡബ്ല്യൂ. സി. & പി.എച്ച്. എ 3/2012/നി.സെ.
9.	ശ്രീമതി രമണി പി.വി. കാസർഗോഡ്	കൈവശഭൂമിക്ക് പട്ടയം ലഭിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട്	ഫയൽ നം. 25081/ഡബ്ല്യൂ. സി. & പി.എച്ച്. എ 3/2018/നി.സെ.
10.	ശ്രീമതി രമണി, ആനന്ദ വിലാസം, മാടപ്പള്ളി, ചങ്ങനാശ്ശേരി, കോട്ടയം	ഭർത്താവ് കൈവശപ്പെടുത്തിയ സ്ഥലം തിരികെ ലഭിക്കുന്നതിന് വേണ്ടി	25449/ഡബ്ല്യൂ. സി. & പി.എച്ച്. B2/2017/നി.സെ.
11.	ശ്രീമതി അമലാ റോയി, തിരുവനന്തപുരം.	തന്റെ വാടക കെട്ടിടത്തിൽ നിന്നും വാടകക്കാരെ ഒഴിപ്പിക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ട്	22394/ഡബ്ല്യൂ. സി. & പി.എച്ച്. സി1/2017/നി.സെ.
12.	ശ്രീമതി കെ. സാവിത്രി, കാസർഗോഡ്	എൻഡോസൾഫാൻ രോഗ ചികിത്സയ്ക്കും, കടങ്ങൾ എഴുതിത്തള്ളുന്നതിനുമായി സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	ഫയൽ നം. 22101/ഡബ്ല്യൂ. സി. & പി.എച്ച്. സി3/2013/നി.സെ.

**പൊതുഭരണ വകുപ്പ്**

1.	ശ്രീമതി ദിവ്യ ഡേവിഡ്, വേമ്പുത്താനം ഹൗസ്, കൂരപ്പള്ളി പി.ഒ., കറുകച്ചാൽ, കോട്ടയം	ആശ്രിതർക്കുള്ള സമാശ്വാസ തൊഴിൽദാന പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി ജോലി ലഭ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട്	14449/ഡബ്ല്യൂ. സി. & പി.എച്ച്. എ 1/2020/നി.സെ.
----	-------------------------------------------------------------------------------	-------------------------------------------------------------------------------------------	------------------------------------------------

**തൊഴിലും നൈപുണ്യവും വകുപ്പ്**

(1)	(2)	(3)	(4)
1.	ശ്രീമതി രാജകുമാരി വി., താമരത്തുകുളമ്പ്, തത്തമംഗലം പി.ഒ., പാലക്കാട്.	ജോലിയും വീടും ലഭ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട്	27583/ഡബ്ല്യൂ. സി. & പി.എച്ച്. എ 1/2017/നി.സെ.

(1)	(2)	(3)	(4)
2.	ശ്രീമതി അജിതാമോൾ എസ്., തുക്കലുകനേൽ ഹൗസ്, ഇടയിരിക്കപ്പുഴ പി.ഒ., കണ്ടഴ, ചങ്ങനാശ്ശേരി.	മിശ്ര വിവാഹിത എന്ന പരിഗണന നൽകി എംപ്ലോയ്മെന്റ് എക്സ്ചേഞ്ച് മുഖേന ജോലി ലഭ്യമാക്കണ മെന്നാവശ്യപ്പെട്ട്	22327/ഡബ്ല്യൂ. സി. & പി.എച്ച്. എ 1/2015/നി.സെ.
3.	ശ്രീമതി വി. വസന്ത, വെൺപകൽ പി.ഒ. തിരുവനന്തപുരം	ക്ഷേമനിധി പെൻഷൻ ലഭിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട്	15853/ഡബ്ല്യൂ. സി.&പി.എച്ച് എ 2/2018/നി.സെ.
4.	ശ്രീമതി കസുമം ആർ., പുന്നപ്ര, പാലാഴി, കാഞ്ഞിരംപാറ	ഐറ്റി/സ്വകാര്യ കമ്പനികളിൽ വനിതാ ജീവനക്കാർക്ക് മെറ്റേണിറ്റി ബെനിഫിറ്റ് ആക്സ് പ്രകാരമുള്ള ആനുകൂല്യങ്ങൾ ആവശ്യപ്പെട്ട്	ഫയൽ നം. 17947/ഡബ്ല്യൂ. സി. & പി.എച്ച്. സി2/2018/നി.സെ.
<b>പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പ്</b>			
1.	ശ്രീ. എ. ഷൺമുഖം, പ്രസിഡന്റ്, ആൾ കേരള അസോസിയേഷൻ ഓഫ് ദി ഡെഫ്, കോട്ടയം.	ശ്രവണ വൈകല്യമുള്ള കുഞ്ഞു ങ്ങൾക്കായി വൈകല്യ നിർണ്ണയ പുനരധിവാസ കേന്ദ്രങ്ങൾ ആരംഭിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	21704/ഡബ്ല്യൂ. സി.&പി.എച്ച് എ 1/2016/നി.സെ.
2.	ശ്രീ. അബ്ദുൾ റഹ്മാൻ, കോഴിക്കോട്	അന്ധനായ മകന് സൂജിനടുത്തുള്ള ഹോസ്റ്റലിൽ താമസസൗകര്യം അനുവദിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട്	21712/ഡബ്ല്യൂ. സി. & പി.എച്ച്. BI/2017/നി.സെ.
3.	സിസ്റ്റർ റോസമ്മ തോമസ്, കോട്ടയം	തടഞ്ഞുവെച്ചിരിക്കുന്ന ശമ്പളം ലഭിക്കുന്നതിന് ആവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതിനായി	17696/ഡബ്ല്യൂ. സി. & പി.എച്ച്. BI/2019/നി.സെ.
<b>നികുതി വകുപ്പ്</b>			
1.	ശ്രീ. അബ്ദു റഹിമാൻ എം., മണ്ണറോട്ടിൽ, മണ്ണാർക്കാട്, പാലക്കാട്	അസൽ ആധാരം ലഭിക്കുന്നതിനായി	27584/ഡബ്ല്യൂ. സി. & പി.എച്ച്. B2/2017/നി.സെ.

<b>പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ വികസന വകുപ്പ്</b>			
(1)	(2)	(3)	(4)
1.	സമിതിക്കുള്ള പാനം	വയനാട് ജില്ലയിലെ അവിവാഹിതരായ ആദിവാസി അമ്മമാരുടെ പുനരധിവാസം സംബന്ധിച്ച്.	6838/ഡബ്ല്യൂ. സി. & പി.എച്ച്. സി/2006/നി.സെ.
<b>സഹകരണ വകുപ്പ്</b>			
1.	ശ്രീമതി ഉഷ കെ.എസ്. മുതൽപേർ കാസർഗോഡ്	തസ്തിക മാറ്റി പുനർനിയമനം നൽകുന്നതിന് നടപടി ആവശ്യപ്പെട്ട്	21724/ഡബ്ല്യൂ. സി.&പി.എച്ച് എ 2/2017/നി.സെ.
2.	ശ്രീമതി യമുന യമുന വിലാസം, തിരുവനന്തപുരം	തിരുവനന്തപുരം ജില്ലാ സഹകരണ ബാങ്കിൽ നിന്നെടുത്ത ഭവന നിർമ്മാണ വായ്പ തിരിച്ചടയ്ക്കുന്നതിൽ ഇളവ് ലഭിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച്	16483/ഡബ്ല്യൂ. സി.&പി.എച്ച് ബി3/2019/നി.സെ.
<b>ധനകാര്യ വകുപ്പ്</b>			
1.	ശ്രീ. ഡി. സ്വാമിദാസ്, തിരുവനന്തപുരം.	കൈപ്പറ്റാൻ കഴിയാതെ പോയ വികലാംഗ പെൻഷൻ ലഭിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട്	ഫയൽ നം. 20226/ഡബ്ല്യൂ. സി. & പി.എച്ച്. എ 3/2018/നി.സെ.
2.	ശ്രീ. റ്റി. ദേവദാസ്, കൊല്ലം	80% കാഴ്ച വൈകല്യം ഉള്ള തനിക്ക് പിതാവിന്റെ കുടുംബ പെൻഷൻ ലഭ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട്	ഫയൽ നം. 24385/ഡബ്ല്യൂ.സി. & പി.എച്ച്. എ 3/2019/നി.സെ.
3.	ശ്രീമതി ഷീനാ സതീഷ്, കൊഴുവനാൽ, കോട്ടയം	മുദ്ര ലോൺ ലഭ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട്	ഫയൽ നം. 25450/ഡബ്ല്യൂ. സി. & പി.എച്ച്. സി2/2017/നി.സെ.
4.	ശ്രീമതി രമ്യ അജിത്ത്, പുതുവാരത്തിൽ, ഇളകൊള്ളൂർ	എജ്യൂക്കേഷൻ ലോൺ ലഭിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട്	ഫയൽ നം. 16228/ഡബ്ല്യൂ. സി. & പി.എച്ച്. സി2/2020/നി.സെ.

<b>ഗതാഗത വകുപ്പ്</b>			
1	2	3	4
1.	ശ്രീ. റ്റി. ദേവദാസ്, കൊല്ലം	80% കാഴ്ച വൈകല്യം ഉള്ള തനിക്ക് പിതാവിന്റെ കുടുംബ പെൻഷൻ ലഭ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട്	ഫയൽ നം. 24385/ഡബ്ല്യൂ. സി. & പി.എച്ച്. എ 3/2019/നി.സെ.
2.	ശ്രീ. കെ. ശശികുമാർ, എറണാകുളം	K.S.R.T.C ബസിൽ നിന്നും ഭിന്നശേഷിക്കാരനായ തന്നെ ഇറക്കിവിടുകയും കൃത്യനിർവഹണത്തിൽ വിഴ്ച വരുത്തുകയും ചെയ്ത കണ്ടക്ടർക്കും, ഡ്രൈവർക്കുമെതിരെ നടപടി ആവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	ഫയൽ നം. 19976/ഡബ്ല്യൂ. സി. & പി.എച്ച്. സി3/2019/നി.സെ.
<b>ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പ്</b>			
1.	അഖില, രോഹിണി, ലക്ഷ്മി, തിരുവനന്തപുരം	സ്ഥിരജോലി ലഭിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട്	ഫയൽ നം. 20633/ഡബ്ല്യൂ. സി. & പി.എച്ച്. സി2/2016/നി.സെ.
<b>വ്യവസായ വകുപ്പ്</b>			
1.	ശ്രീമതി കസുമം ആർ., പുന്നപ്ര, പാലാഴി, കാഞ്ഞിരംപാറ	ഐറ്റി/സ്വകാര്യ കമ്പനികളിൽ വനിതാ ജീവനക്കാർക്ക് മെറ്റേണിറ്റി ബെനിഫിറ്റ് ആക്ട് പ്രകാരമുള്ള ആനുകൂല്യങ്ങൾ ആവശ്യപ്പെട്ട്	ഫയൽ നം. 17947/ഡബ്ല്യൂ. സി. & പി.എച്ച്. സി2/2018/നി.സെ.
<b>ആസൂത്രണ സാമ്പത്തികകാര്യ വകുപ്പ്</b>			
1.	ശ്രീമതി രമ്യ അജിത്ത്, പുതുവാരത്തിൽ, ഇളകൊള്ളൂർ	എജ്യൂക്കേഷൻ ലോൺ ലഭിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട്	ഫയൽ നം. 16228/ഡബ്ല്യൂ. സി. & പി.എച്ച്. സി2/2020/നി.സെ.
2.	ശ്രീമതി കെ. സാവിത്രി, കാസർഗോഡ്	എൻഡോസൾഫാൻ രോഗ ചികിത്സയ്ക്കും, കടങ്ങൾ എഴുതി തള്ളുന്നതിനുമായി സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	ഫയൽ നം. 22101/ഡബ്ല്യൂ. സി. & പി.എച്ച്. സി3/2013/നി.സെ.

അനുബന്ധം - II

**സർക്കാർ റിപ്പോർട്ട് ലഭിക്കാത്തതിനാൽ നടപടി തുടരുന്ന ഫയലുകൾ**

607/2023.

<b>സാമൂഹ്യനീതി വകുപ്പ്</b>					
<b>ക്രമ നമ്പർ</b>	<b>ഫയൽ നമ്പർ</b>	<b>പരാതി വിഷയവും പരാതിക്കാരന്റെ/ പരാതിക്കാരിയുടെ പേരും</b>	<b>സർക്കാരിലേക്ക് അയച്ച തീയതി</b>	<b>സർക്കാർ റഫറൻസ് നമ്പർ</b>	<b>പരാമർശം</b>
(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)
1	16644/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.എ 1/11/ നി. സെ.	വികലാംഗക്ഷേമം സംബന്ധിച്ചുള്ള ചോദ്യാവലിക്ക് മറുപടി ലഭ്യമാക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച്.	01-11-2019	ബി2/360/2021/ സാ.നീ.വ. തീയതി 9-3-2022	
2	12732/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.എ 1/12/ നി. സെ.	വികലാംഗരുടെ വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച് ശ്രീ. കൊറ്റാമം വിമൽകുമാർ, DAPC സംസ്ഥാന പ്രസിഡന്റ് സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	18-5-2020	ബി2/362/2021/ സാ.നീ.വ. തീയതി 30-3-2022	
3	13929/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.എ 1/13/ നി. സെ.	സമിതി (2011-2014)-യുടെ ഒന്നാമത് റിപ്പോർട്ടിലെ ശുപാർശകളിന്മേൽ നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച്.	6-1-2020	1) എ 2/20/2018/ സാ.നീ.വ. തീയതി 9-1-2020 2) സി2/353/2019 സാ.നീ.വ. തീയതി 10-12-2019	



4	21296/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.എ 1/13/ നി. സെ.	എൻഡോസ്മെന്റ് ഭൂരിത ബാധിതരായ കുട്ടികളുടെ പുനരധിവാസം സംബന്ധിച്ച് ശ്രീ. ബാലചന്ദ്രൻ നായർ, കാസർഗോഡ് സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	26-11-2021	സി2/366/2018/ സാ.നീ.വ. തീയതി :18-12-2020	
5	21675/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.എ 1/13/ നി. സെ.	എൻഡോസ്മെന്റ് ഭൂരിത ബാധിതരുടെ ലിസ്റ്റിൽ ഉൾപ്പെടുത്തണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ശോഭന കെ., കാസർഗോഡ് സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	22-5-2020	സി2/111/2020/ സാ.നീ.വ. തീയതി : 17-6-2020	
6	17169/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.എ 1/2014/നി. സെ.	ധനസഹായം അനുവദിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി സുജാത എം.വി., കാസർഗോഡ് സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	28-12-2020	സി2/42/2021/ സാ.നീ.വ. തീയതി :10-2-2021	
7	14619/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.എ 1/2017/നി. സെ.	വായ്പാ കടിശ്ശിക സംബന്ധിച്ച് ശ്രീ. ഷാം റോയ്, ആലപ്പുഴ സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	29-4-2020	ബി2/298/2021/ സാ.നീ.വ. തീയതി :24-3-2022	റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു.

(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)
8	27563/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.എ 1/2017/നി. സെ.	ശാരീരിക മാനസിക വെല്ലുവിളി നേരിടുന്ന കുട്ടികൾക്കുള്ള സ്റ്റോളർഷിപ്പ് തുക മുഴുവൻ ലഭിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി എ. സ്വയംപ്രഭ, പാലക്കാട് സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	19-1-2018	70/ഡി2/18/ സാ.നീ.വ. തീയതി :25-8-2019	
9	26601/ ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.എ 1/2018/നി. സെ.	അന്യായമായി പിരിച്ചുവിട്ട ഉത്തരവ് റദ്ദാക്കി ജോലിയിൽ തിരികെ പ്രവേശിപ്പിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. എം. ഹരിദാസൻ സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	14-10-2020	ബി1/430/2021/ സാ.നീ.വ. തീയതി :4-3-2022	റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു.
10	20140/ ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.എ 1/2019/നി. സെ.	കമ്പ്യൂട്ടർ പ്രോഗ്രാമർ-കം -ഓപ്പറേറ്റർ തസ്തികയിലേയ്ക്ക് പി.എസ്.സി. റാങ്ക് ലിസ്റ്റിലുൾപ്പെട്ട ഹർജിക്കാരനെ ഭിന്നശേഷിക്കാർക്കുള്ള 3% സംവരണത്തിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി ജോലി ലഭ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. ജോർജ് മാത്യു, കൊട്ടാരക്കര സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	11-12-2019	ബി3/12/2022/ സാ.നീ.വ. തീയതി :10-3-2022	റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു.

11	16229/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.എ 1/2020/നി. സെ.	<p>ഭിന്നശേഷി വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ടവർക്ക് സമാനകയറ്റത്തിൽ സംവരണം ഏർപ്പെടുത്തണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് വെൽഫെയർ ഓർഗനൈസേഷൻ ഓഫ് ഡഫ്, കൊല്ലം സമർപ്പിച്ച ഹർജി.</p>	18-8-2020	ബി1/5/2022/ സാ.നീ.വ. തീയതി :14-6-2022	റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു.
12	22743/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.എ 1/2020/നി. സെ.	<p>ഭാരതീയ ചികിത്സാ വകുപ്പിലെ മെഡിക്കൽ ഓഫീസർ (ആയുർവ്വേദ) തസ്തികയിലെ ഭിന്നശേഷി വിഭാഗത്തിനായുള്ള നിയമനങ്ങളിലെ അപാകത പരിഹരിച്ച് ഒഴിവുകൾ കേരള പബ്ലിക് സർവ്വീസ് കമ്മീഷന് റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യുവാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ഡോ. അബ്ദുൾ റസാക്ക്, ഡോ. പ്രദീപ് ശങ്കർ തുടങ്ങിയവർ സമർപ്പിച്ച ഹർജി.</p>	21-1-2021	ബി1/431/2021/ സാ.നീ.വ. തീയതി :10-3-2022	

(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)
13	20587/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.എ 1/2021/നി. സെ.	പൂജപ്പുരയിൽ ഭിന്നശേഷി സഹായ ഉപകരണ നിർമ്മാണ കേന്ദ്രവും ഭിന്നശേഷി ഷോറൂം - കം-എക്സ്പീരിയൻസ് സെന്ററും നിർമ്മിക്കുന്നതിന് നടപടി ആവശ്യപ്പെട്ട് രാഷ്ട്രീയ വികലാംഗ സംഘ് ജനറൽ സെക്രട്ടറി ശ്രീ.മലയിൻകീഴ് പ്രേമൻ വി. സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	17-12-2021	എ 3/101/2022/ സാ.നീ.വ. തീയതി :4-8-2022	
14	11876/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.എ 2/2008/നി. സെ.	രോഗിയായ മകളുടെ ചികിത്സാ സഹായത്തിന് നടപടി ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. ടി. കെ. തോമസ്, വയനാട് സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	28-10-2020	15815/ഡി1/2012/ സാനീവ. തീയതി :21-1-2020	
15	14175/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.എ 2/2016/നി. സെ.	സമിതി (2014-2016)-യുടെ 14-ാമത് റിപ്പോർട്ടിലെ ഭാഗം II-ലെ ശുപാർശകളിന്മേൽ സ്വീകരിച്ച നടപടി സംബന്ധിച്ച് സമിതി (1996-1998)-യുടെ 6-ാമത് റിപ്പോർട്ടിന്മേലുള്ള ആക്ഷൻ ടേക്കൺ റിപ്പോർട്ട്	11-11-2021	എ 4/176/2017/സാനീവ. തീയതി :29-4-2021	

16	14880/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.എ 2/2017/നി. സെ.	കുടുംബം പുലർത്താൻ ജോലി നൽകി സഹായിക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ജോളി വർഗ്ഗീസ് സമർപ്പിച്ച ഹർജി സംബന്ധിച്ച്	5-10-2021	191/ഡി1/2019/ സാനീവ. തീയതി : 3-7-2020	
17	20464/ഡബ്ല്യൂ.സി & പി.എച്ച്.എ 2/2017/നി. സെ.	ഭിന്നശേഷിയുള്ള മകളെ ശാരീരികമായും മാനസികമായും പീഡിപ്പിച്ചവർക്കെതിരെ നടപടി ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ.ഡി.ഭാർഗ്ഗവൻ നമ്പൂതിരി, ചെന്നിത്തല സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	23-2-2021	520/ഡി2/2017/ സാ.നീ.വ. തീയതി :18-12-2020	
18	21699/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.എ 2/2017/നി. സെ.	ജോലിയും സാമ്പത്തിക സഹായവും ലഭ്യമാക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. ഖാൻ അമീർ ബഷീർ സമർപ്പിച്ച ഹർജി സംബന്ധിച്ച്.	20-10-2021	ബി1/378/2021/ സാ.നീ.വ. തീയതി :10-3-2022	
19	27586/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.എ 2/2017/നി. സെ.	നിരീക്ഷണാലയം പാലക്കാട് ജില്ലയിൽ നിലനിർത്തുക തുടങ്ങി ആവശ്യങ്ങളുന്നയിച്ച് ശ്രീ.പി.പ്രേംനാഥ് സമർപ്പിച്ച ഹർജി	1-2-2021	ഇ 2/31/2018/ സാ.നീ.വ. തീയതി :7-8-2019	

(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)
20	17596/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.എ 2/2019/നി. സെ.	ട്രാൻസ്ജെന്റേഴ്സിന്റെ വിവിധ ക്ഷേമ പ്രവർത്തനങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച്	22-6-2020	ബി3/191/2019/ സാ.നി.വ. തീയതി :26-6-2020	
21	15042/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.എ 2/2020/നി. സെ.	സാമൂഹ്യനീതി വകുപ്പിന്റെ കീഴിൽ ഓർഫനേജ് കൺട്രോൾ ബോർഡിന്റെ കീഴിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന സ്ഥാപനങ്ങളിൽ കൗൺസിലിംഗും അനുബന്ധ സേവനങ്ങളും ലഭ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. സതീഷ് തങ്കച്ചൻ സമർപ്പിച്ച ഹർജി	7-10-2021	സി1/93/2020 സാ.നി.വ. തീയതി :25-2-2021	
22	16658/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.എ 2/2020/നി. സെ.	മാതാപിതാക്കളുടേയും മുതിർന്ന പൗരന്മാരുടേയും ക്ഷേമവും സംരക്ഷണവും നിയമം (2017) പ്രകാരം ശ്രീ. ഗണപതി ആചാരിയുടെ അപ്പീൽ പരാതിയിന്മേൽ കളക്ടറുടെ ഉത്തരവ് പുനഃപരിശോധിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി സുജാത അമ്മാൾ സമർപ്പിച്ച ഹർജി	17-4-2021	സി2/172/20/ സാ.നി.വ. തീയതി :18-6-2021	

23	18437/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.എ 2/2020/നി. സെ.	ഭിന്നശേഷിക്കാർക്ക് അനുവദിക്കുന്ന സ്പെഷ്യൽ അലവൻസ് നിഷേധിച്ചതിനെതിരെ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി സിനി കെ. എം. സമർപ്പിച്ച ഹർജി സംബന്ധിച്ച്.	7-10-2021	ബി 3/371/2022- സാ.നി.വ. തീയതി :26-11-2021	
24	19317/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.എ 2/2020/നി. സെ.	ദേശീയ ദുരിതാശ്വാസ കുടുംബ സഹായനിധിയിൽ നിന്നും ധനസഹായം ലഭ്യമാകാത്തതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ശ്രീമതി സജീന സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	19-11-2020	സി1/276/ 2020/സാ.നി.വ. തീയതി :16-11-2020	
25	21817/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.എ 2/2020/നി. സെ.	ട്രാൻസ്ജെന്ററുകൾ അഭിമുഖീകരിക്കുന്ന വിവിധ പ്രശ്നങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച്.	30-9-2021	ബി3/301/21/ സാ.നി.വ. 28-12-2020	
26	7522/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.എ 2/2021/നി. സെ.	കേൾവിക്കുറവുള്ള തന്റെ മകന്റെ ചികിത്സ്സ് ധനസഹായം ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി റുബി റോബർട്ട്, കൊല്ലം സമർപ്പിച്ച ഹർജി സംബന്ധിച്ച്.	22-9-2021	ബി3/315/21/ സാ.നി.വ തീയതി :06-11-2021	

(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)
27	14261/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.എ 3/2013/നി. സെ.	സമിതി (2011-2014)-യുടെ അഞ്ചാമത്ത് റിപ്പോർട്ടിലെ ഖണ്ഡിക 19-ലെ ശിപാർശയിന്മേൽ നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച്	23-4-2013	3508/ബി3/13/ സാ.നി.വ. തീയതി :17-7-2014	
28	18858/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.എ 3/2013/നി. സെ.	ഉപേക്ഷിച്ചു പോയ ഭർത്താവിൽ നിന്നും തനിക്കും മക്കൾക്കും അർഹമായ ജീവനാംശം ലഭിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി കെ. വസന്തകുമാരി, തിരുവനന്തപുരം സമർപ്പിച്ച ഹർജി	17-3-2017	സാനീവ.- ബി2/622/ 2017-സാ.നി.വ. തീയതി :26-10-2019	
29	19457/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.എ 3/2015/നി. സെ.	മകൾക്ക് വികലാംഗ സർട്ടിഫിക്കറ്റോ ജോലിയോ ലഭ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി വിജയം കെ. പി. സമർപ്പിച്ച ഹർജി സംബന്ധിച്ച്	21-7-2015	9353/ഡി1/ 15/സാ.നി.വ. തീയതി :15-1-2017	
30	19656/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.എ 3/2015/നി. സെ.	സമിതി (2014-2016)-യുടെ പതിനൊന്നാമത്ത് റിപ്പോർട്ടിലെ ശിപാർശകളിന്മേൽ മറുപടി ലഭ്യമാക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച്	24-5-2016	646106/ഡി3/16/ സാ.നി.വ.	



31	14593/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.എ 3/2017/നി. സെ.	വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ ഉന്നയിച്ച് ശ്രീ. വി. രാജൻ, ആലപ്പുഴ സമർപ്പിച്ച ഹർജി	6-2-2017	92/ഡി2/17/ സാ.നി.വ. 15-2-2017	
32	22614/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.എ 3/2017/നി. സെ.	നോൺവൊക്കേഷണൽ ജി.എഫ്.സി. ടീച്ചറായി ശമ്പള സ്റ്റേയിലിൽ നിയമനം ലഭിക്കുന്നതിന് നടപടി ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ഡിജിമോൾ സി. ജെ, പത്തനംതിട്ട സമർപ്പിച്ച ഹർജി	11-9-2017	1800548/ഡി1/17/ സാ.നി.വ. 25-9-2017	
33	27547/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.എ 3/2017/നി. സെ.	ഭവനനിർമ്മാണത്തിനുള്ള ധനസഹായം ലഭ്യമാക്കണ മെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. ശിവദാസൻ, പാലക്കാട് സമർപ്പിച്ച ഹർജി സംബന്ധിച്ച്	8-1-2018	124/ഡി2/18/ സാ.നി.വ. 18-4-2018	
34	22445/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.എ 3/2018/നി. സെ..	ഭർത്താവിന്റെ ചികിത്സയ്ക്കും സ്വയംതൊഴിൽ ചെയ്യുന്നതിനും ധനസഹായം അനുവദിക്കണ മെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ജോയിക്കുട്ടി ഇ., തിരുവനന്തപുരം സമർപ്പിച്ച ഹർജി	7-9-2018	386/ഡി2/18/ സാ.നി.വ. 20-12-2018	

(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)
35	18995/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.എ 3/2019/നി. സെ.	ഭിന്നശേഷിക്കാർക്കുള്ള സംവരണം കൃത്യമായി നടപ്പിലാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. പ്രേമൻ വി., സമർപ്പിച്ച ഹർജി	18-6-2019	ബി1/19/22/സാ.നീ.വ. തീയതി :13-6-2022	
36	21150/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.എ 3/2019/നി. സെ..	സമിതി (2016-2019)-യുടെ 8-ാമത് റിപ്പോർട്ടിലെ ശുപാർശ കളിന്മേൽ നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച്	28-6-2019 27-11-2021	WCD-PS-1/38/2022- വ.ശി.വി.വ 5-4-2022	
37	20849/ ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.എ 3/2020/നി. സെ..	RPWD പ്രകാരമുള്ള അംഗീകാരം ലഭിക്കുന്നതിനുള്ള നിബന്ധന ഒഴിവാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. ഒ. ആർ. ഹരിദാസ്, കോട്ടയം സമർപ്പിച്ച ഹർജി	30-10-2020	ഡി3/174/20/ സാനീവ. 12-4-2021	
38	906/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.എ 3/2021/നി. സെ..	2013-ന് മുമ്പ് സർക്കാർ സർവ്വീസിൽ പ്രവേശിച്ച ഭിന്നശേഷിക്കാർക്ക് സ്റ്റാറ്റൂട്ടറി പെൻഷനടക്കം ആനുകൂല്യങ്ങൾ ലഭിക്കുന്നതിന് നടപടി ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. മുനീർ എൻ. പി., കോഴിക്കോട് സമർപ്പിച്ച ഹർജി	17-2-2021	എ 2/80/2021/ സാനീവ. 23-4-2021	

39	21029/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്. എ 3/ 2021/നി.സെ.	വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ ഉന്നയിച്ച് ഓൾ കേരള വീൽ ചെയർ റൈറ്റ്സ് ഫെഡറേഷൻ പ്രസിഡന്റ് സമർപ്പിച്ച ഹർജി	30-12-2021	ബി2/233/22/ സാ.നീ.വ. തീയതി :25-10-2022	
40	20326/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്. ബി1/ 2016/നി.സെ.	മകനെ മാതാപിതാക്കൾ പീഡിപ്പിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച പത്രവാർത്തയിന്മേൽ സമിതി സ്വമേധയാ സ്വീകരിച്ച പരാതി	8-9-2016	867586//എ 2/2016/ സാ.നീ.വ. തീയതി 26-9-2016	റിപ്പോർട്ട് കാലയളവിന് ശേഷം വകുപ്പിൽ നിന്നും റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമായിട്ടുണ്ട്
41	21195/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്. ബി1/ 2016/നി.സെ.	ഓട്ടിസം ബാധിതരുടെ വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ ഉന്നയിച്ച് ഓട്ടിസം ക്ലബ് കൺവീനർ ശ്രീ. ബിജു ഐസക്, തിരുവനന്തപുരം സമർപ്പിച്ച ഹർജി	13-10-2016	പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ (ആർ) വകുപ്പിന്റെ 15-2-2019-ലെ GEDN-R2/140/2018-GEDN	സാമൂഹ്യനീതി വകുപ്പിൽ നിന്നും മറുപടി ലഭ്യമായിട്ടില്ല.
42	14588/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്. ബി1/ 2017/നി.സെ.	വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ ഉന്നയിച്ച് ഡിഫറന്റിലി ഏബിൾഡ് എംപ്ലോയീസ് അസോസിയേഷൻ പ്രസിഡന്റ് അഡ്വ. പി. കെ. സദാനന്ദൻ സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	2-2-2017	118/ഡി2/19/ സാമൂ.നീതി.വ. തീയതി 24-3-2017	

1	2	3	4	5	6
43	21732/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്. ബി/ 2017/തി.സെ.	<p>കൃഷകളുടെ സ്ഥിതി മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിനായി ശ്രീ. പി. മധുസൂദനൻ, കാസർഗോഡ് സമർപ്പിച്ച ഹർജി</p>	8-8-2017	<p>സാനിവ. ഇ 1/238/2017- സാനിവ. തീയതി: 9-2-2021</p>	<p>റിപ്പോർട്ട് കാലയളവിന് ശേഷം വകുപ്പിൽ നിന്നും റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമായിട്ടുണ്ട്</p>
44	24375/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്. ബി/ 2018/തി.സെ.	<p>അംഗൻവാടി ഹെൽപ്പർ വർക്കർ തസ്തികയിൽ നിയമനം ലഭിക്കാത്തതിനെതിരെ ശ്രീമതി സുജ, കൊല്ലം സമർപ്പിച്ച ഹർജി</p>	24-9-2018	<p>സാനിവ- ബി2/406/18 തീയതി 04.12.2018</p>	<p>റിപ്പോർട്ട് കാലയളവിന് ശേഷം വകുപ്പിൽ നിന്നും റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമായിട്ടുണ്ട്</p>
45	26635/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്. ബി/ 2018/തി.സെ.	<p>വീട് അനുവദിച്ചു കിട്ടുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. ഷിബുകുമാർ എസ്., തിരുവനന്തപുരം സമർപ്പിച്ച ഹർജി</p>	1-1-2019	<p>സി3/81/19/SJD തീയതി 5-3-2019</p>	<p>റിപ്പോർട്ട് കാലയളവിന് ശേഷം വകുപ്പിൽ നിന്നും റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമായിട്ടുണ്ട്</p>

46	21889/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്. ബി/ 2016/നി.സെ.	ഭിന്നശേഷിക്കാരുടെ വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ സംരക്ഷിക്കുന്നതിനായി ശ്രീ. ഫിറോസ് കെ. വി. സമർപ്പിച്ച ഹർജി	10-11-2016	1017706/ഡി3/16/ സാ.നീ.വ. തീയതി 31-3-2017	
47	19400/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്. ബി/ 2019/നി.സെ.	ജോലി ലഭ്യമാക്കുന്നതിന് നടപടി ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ഷൈനി, കോട്ടയം സമർപ്പിച്ച ഹർജി	18-7-2019	255/ഡി1/19/ സാനീവ തീയതി 2-9-2019	
48	18201/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.ബി/ 2020/നി.സെ.	മകന്റെ സർവ്വീസ് ആനുകൂല്യങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. പി. ജയദേവൻ, കൊല്ലം സമർപ്പിച്ച ഹർജി	7-10-2020	ഡി1/281/2020/ സാനീവ. തീയതി 9-11-2020	
49	11569/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്. ബി/ 2021/നി.സെ.	എപ്പോഴാണെന്ന് എക്സ്പെഞ്ച് മുഖേന ജോലി ലഭിച്ച ഭിന്നശേഷിക്കാർക്ക് സ്ഥിരനിയമനം ലഭ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. നിസ്സാം, ജനറൽ സെക്രട്ടറി (TBSK), തിരുവനന്തപുരം സമർപ്പിച്ച ഹർജി	28-7-2021	ബി3/254/2021/ സാനീവ. തീയതി 1-10-2021	
50	19096/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്. ബി/ 2021/നി.സെ.	ജോലി ലഭ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. ശ്രീകുമാർ റ്റി. സി., പത്തനംതിട്ട സമർപ്പിച്ച ഹർജി	2-11-2021	ഡബ്ല്യൂസിഡി./ പിഎസ്.2/ 62/2021/ സാനീവ. തീയതി 14-12-2021	

(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)
51	18702/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്. B2/10/നി.സെ.	ഭിന്നശേഷി നിയമനങ്ങളിലെ അപാകത പരിഹരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. അശോക് കുമാർ പി. ആലപ്പുഴ സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	11-12-2019		
52	13061/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്. B2/16/നി.സെ.	എം. എ. യും ഡി.സി.എ.യും പാസ്സായ ഭിന്നശേഷിക്കാരനായ മകന് ജോലി ലഭിക്കുന്നതിനായി ശ്രീ. വിജയ ബാബു, തിരുവനന്തപുരം സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	13-1-2016		
53	23621/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്. B2/16/നി.സെ.	ഐ.എ.വൈ. പദ്ധതി പ്രകാരം ലഭിച്ച വീടിന്റെ മെയിന്റനൻസിന് തുക അനുവദിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. സ്വാമിദാസ്, തിരുവനന്തപുരം സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	7-1-2017		
54	24348/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്. B2/18/നി.സെ	ഭിന്നശേഷിക്കാരുടെ വിവിധ ആവശ്യങ്ങളുന്നയിച്ച് ഭാരതീയ വികലാംഗ അസോസിയേഷൻ പട്ടാഴി യൂണിറ്റ് സെക്രട്ടറി ശ്രീ. സാമുവേൽകുട്ടി, കൊല്ലം സമർപ്പിച്ച ഹർജി .	17-11-2018		

55	19382/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്. B2/2020/നി.സെ.	ക്ലാസ് ഫോർ ജീവനക്കാരിയായി ജോലി നൽകണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി പൈറോജ, പാലക്കാട് സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	9-10-2020		
56	4074/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്. B2/21/നി.സെ.	വിധവയായ തനിക്ക് ദേശീയ ക്ഷേമപദ്ധതി പ്രകാരം ധനസഹായം ലഭ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ശാരദ, പാലക്കാട് സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	8-4-2021		
57	5349/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്. B2/21/നി.സെ.	എച്ച്.എസ്.എ.(നാച്ചുറൽ സയൻസ്, തമിഴ് മീഡിയം) ഇടുക്കി റാങ്ക് ലിസ്റ്റിൽ നിന്ന് നിയമനം ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി സെലീന, തിരുവനന്തപുരം സമർപ്പിച്ച ഹർജി	8-4-2021		
58	12209/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.B3/2013/നി.സെ.	അയൽവാസി ഇരുമ്പ് വടി കൊണ്ട് മർദ്ദിക്കുകയും അസഭ്യം പറയുകയും ചെയ്തത് സംബന്ധിച്ച് ശ്രീമതി സുമിത്ര പത്തനാപുരം സമർപ്പിച്ച പരാതി	20-3-2012	194/എ 4/17/ സാനിവ. 24-5-2019	

(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)
59	17890/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്. ബി3/2014/നി.സെ.	വീട്ടും സ്ഥലവും ലഭ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ജി. നിർമ്മലകുമാരി, തിരുവനന്തപുരം സമർപ്പിച്ച ഹർജി	5-8-2014	12498/ഡി3/14/ സാനീവ. 27-8-2014	
60	14606/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്. ബി3/2017/നി.സെ.	മെന്റലി ഡിസേബിൾ ചിൽഡ്രൻസ് പേരന്റ്സ് അസോസിയേഷൻ, ആലപ്പുഴ ജില്ലാ കമ്മിറ്റി സെക്രട്ടറി ശ്രീ. ഇ. വി. ശശിധരൻ സമർപ്പിച്ച പരാതി	31-1-2017	119684/ഡി3/2017/ സാ.നി.വ. 23-2-2017	
61	27646/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്. ബി3/2017/നി.സെ.	വികലാംഗരുടെ വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ നടപ്പിലാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. മുസ്തഫ ഷൈഖ്, മലപ്പുറം സമർപ്പിച്ച പരാതി	11-1-2018	126/ഡി2/2018/ സാനീവ. 18-4-2018	
62	16763/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്. ബി3/2019/നി.സെ.	സമിതി (2016-19)-യുടെ 9-ാമത് റിപ്പോർട്ടിന്റെ ആക്ഷൻ ടേക്കൺ റിപ്പോർട്ട്	6-7-2019	ബി3/379/2019 സാനീവ. 13-7-2021	
63	17323/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്. സി1/2012/നി.സെ.	സംസ്ഥാനത്തെ എംപ്ലോയ്മെന്റ് എക്സ്ചേഞ്ച് വഴി രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിട്ടുള്ള വികലാംഗർക്ക് മൂല്യവർദ്ധിത സേവനങ്ങൾ നൽകുന്നത് സംബന്ധിച്ച്	19-1-2016	ബി1/122/2022/ സാനീവ. തീയതി: 13-7-2021	



64	18714/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.സി/2012/നി.സെ.	വികലാംഗക്ഷേമ കോർപ്പറേഷനിലെ ജീവനക്കാരെ പീസ്റേറ്റ് ശമ്പളക്കാരായി തരംതാഴ്ന്ന നടപടി റദ്ദ് ചെയ്യണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	25-5-2016	296/ഡി2/2019/ സാ.നീ.വ. 23-4-2019	
65	13014/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.സി/14/നി.സെ.	വികലാംഗനായ ഭർത്താവിന്റെ ജോലി സ്ഥിരപ്പെടുത്തണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി രമ്യ കെ. പി. സമർപ്പിച്ച പരാതി.	27-11-2015 26-8-2017	144/ഡി2/2019/ സാ.നീ.വ. 29-12-2020	
66	20852/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.സി/2014/നി.സെ.	എൻഡോസൾഫാൻ ദുരിതബാധിതരുടെ ലിസ്റ്റിൽ ഉൾപ്പെടുത്തണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി രാധാമണി സമർപ്പിച്ച പരാതി.	28-5-2018	സി2/368/2018/സാ .നീ.വ 23-9-2019	
67	22876/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.സി/2016/നി.സെ.	ലാസ്റ്റ് ഗ്രേഡ് റാങ്ക് ലിസ്റ്റിൽ നിന്നും ബാക്ക് ലോഗ് ഒഴിവുകൾ നികത്തണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. സുഭാഷ് സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	20-2-2017	320/ഡി1/2018/ സാ.നീ.വ 12-7-2019	

(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)
68	20174/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.സി/2017/നി.സെ.	പി.എസ്.സി. റാങ്ക് ലിസ്റ്റിൽ നിന്നും നിയമനം നൽകണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. ജോർജ്ജ്, എറണാകുളം സമർപ്പിച്ച പരാതി.	30-6-2017 8-6-2021	1620033/ഡി/2017/ സാ.നീ.വ. 20-12-2017	
69	27424/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.സി/2017/നി.സെ.	എൻഡോസൾഫാൻ ലിസ്റ്റിൽ ഉൾപ്പെടുത്തുന്നത് സംബന്ധിച്ച് ശ്രീമതി രജനി പവിത്രൻ സമർപ്പിച്ച പരാതി.	28-12-2017	സി2/151/2019/ സാ.നീ.വ., 17-10-2019	
70	21103/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.സി/2018/നി.സെ.	അനാഥരായ ഹർജിക്കാർക്ക് വീട് വയ്ക്കുന്നതിനും പഠനത്തിനും ജീവിതച്ചെലവിനും സഹായം നൽകണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് കുമാരി ആദിത്യ, കുമാരി അഭിനയ എന്നിവർ സമർപ്പിച്ച പരാതി	24-7-2018	സാ.നീ.വ.- ഇ 2/251/18 സാ.നീ.വ., 14-1-2019	
71	24464/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.സി/2018/നി.സെ.	സമിതി (2016-2019)-യുടെ ഏഴാമത് റിപ്പോർട്ട് (എൻഡോസൾഫാൻ ദുരിതബാധിതരുടെ പ്രശ്നങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച സ്പെഷ്യൽ റിപ്പോർട്ട്)- തുടർ നടപടി സംബന്ധിച്ച്	4-1-2019	സി2/54/2020- സാ.നീ.വ., 29-2-2020	

72	19613/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.സി/2019/നി.സെ.	ശ്രുതിതരംഗം പദ്ധതിയെ കുറിച്ചുള്ള സമിതിയുടെ പഠനം സംബന്ധിച്ച്	19-1-2020	സി2/239/2020/ സാ.നീ.വ., 23-2-2021	
73	20603/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.സി/2020/നി.സെ.	ഭിന്നശേഷിക്കാരുടെ വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ ഉന്നയിച്ച് കേരള വികലാംഗർ അസോസിയേഷൻ പ്രസിഡന്റ് ശ്രീ. വി. കെ. വാസുദേവൻ, കോഴിക്കോട് സമർപ്പിച്ച പരാതി	28-10-2020	307/സി2/2020/ സാ.നീ.വ. 6-11-2020	
74	23188/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.സി/2020/നി.സെ.	കുടുംബത്തിന്റെ ഉപജീവനത്തിനും ഭർത്താവിന്റെ ചികിത്സയ്ക്കും സഹായം ലഭ്യമാക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി പ്രീജ, തിരുവനന്തപുരം സമർപ്പിച്ച പരാതി	1-1-2021	സി3/43/2021/ സാ.നീ.വ., 4-2-2021	
75	4075/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.സി/2021/നി.സെ.	ദേശീയ കുടുംബക്ഷേമനിധിയിൽനിന്നും സഹായധനം ലഭ്യമാക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ഇന്ദിര, പാലക്കാട്	2-3-2021	സി1/91/2021/ സാ.നീ.വ., 21-4-2021	

(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)
76	21381/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.സി2/2013/നി.സെ.	എൻഡോസൾഫാൻ ദുരിത ബാധിതരുടെ പുനരധിവാസം ഏറ്റെടുക്കണമെന്നും സ്പെഷ്യൽ സ്കൂൾ അനുവദിക്കണമെന്നും ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ എം. രാഘവൻ, സെക്രട്ടറി, എൻഡോസൾഫാൻ പീഡിത ജനകീയ മുന്നണി കാസർഗോഡ് സമർപ്പിച്ച ഹർജി	24-12-2013	സി2/240/20/ സാ.നീ.വ. തീയതി :24-12-2020	
77	11050/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.സി2/14/നി.സെ.	എൻഡോസൾഫാൻ ദുരിതബാധിത ലിസ്റ്റിലുൾപ്പെടുത്തണമെന്നും, റേഷൻകാർഡിൽ ഉൾപ്പെടുത്തണമെന്നും ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി നബീസ റ്റി.കെ., കാസർഗോഡ് സമർപ്പിച്ച ഹർജി	7-1-2014	സി2/247/2019/ സാ.നീ.വ. തീയതി : 16-6-2020	
78	14580/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.സി2/2017/നി.സെ.	വികലാംഗരുടെ വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ ഉന്നയിച്ച് ശ്രീ. പി. പി. സുമണൻ, സെക്രട്ടറി, കൈനകരി ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് വികലാംഗ അസോസിയേഷൻ, ആലപ്പുഴ സമർപ്പിച്ച ഹർജി സംബന്ധിച്ച്.	31-1-2017	1193/21/ഡി1/17/ സാ.നീ.വ. തീയതി : 4-3-2017	

79	14333/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.സി2/2018/നി.സെ.	അങ്കയിലോസിസ് സ്പോണ്ടൈറ്റിസ് രോഗ ബാധിതർക്ക് അടിയന്തര ചികിത്സാ സംവിധാനം അനുവദിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. സൈജോ കണ്ണനായ്ക്കൽ, തൃശ്ശൂർ സമർപ്പിച്ച ഹർജി	19-1-2018	ബി2/377/2021/ സാ.നി.വ തീയതി : 7-3-2022	
80	24363/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.സി2/2018/നി.സെ.	വികലാംഗരുടെ വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ ഉന്നയിച്ച് ശ്രീ. നിസാമുദ്ദീൻ പി., കൊല്ലം സമർപ്പിച്ച ഹർജി	31-10-2018	368/ബി2/21/ സാ.നി.വ. തീയതി : 21-12-2021	
81	24380/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.സി2/2018/നി.സെ.	ലീസ് മിർമ്മ ബൃത്ത് സ്ഥാപിക്കുന്നതിൽ അർഹതപ്പെട്ട നീതി നിഷേധിച്ചത് സംബന്ധിച്ച് ശ്രീ. എൻ. രവീന്ദ്രൻ, കൊല്ലം സമർപ്പിച്ച ഹർജി	31-10-2018	ഡിബി2/126/ 2020/തസ്വഭവ. തീയതി : 24-2-2021	
82	21061/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.സി2/2020/നി.സെ.	എതിർകക്ഷിയിൽ നിന്ന് സംരക്ഷണചെലവും ഗാർഹിക പീഡനത്തിൽ നിന്ന് സംരക്ഷണവും ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി രമ്യ, ആലപ്പുഴ സമർപ്പിച്ച ഹർജി	14-12-2020	എ 4/100/2020/ സാ.നി.വ. തീയതി : 7-4-2021	
83	1105/ ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.സി2/2021/നി.സെ.	വിദ്യാഭ്യാസ ലോണിന്റെ ബാധ്യത പൂർണ്ണമായും ഒഴിവാക്കി നൽകണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ശാലിനി എൽ., നെയ്യാറ്റിൻകര സമർപ്പിച്ച ഹർജി	19-1-2021	സാ.നി.വ.- സി1/42/2021 തീയതി : 2-7-2021	

(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)
84	11535/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.സി2/2021/നി.സെ.	പി.എസ്.സി. നിയമനം ലഭിക്കാത്തതിനെതിരെ ഭിന്നശേഷിക്കാരനായ ശ്രീ. അരുൺ തോമസ്, തിരുവല്ല സമർപ്പിച്ച ഹർജി	23-7-2021	ബി3/15/2022/ സാ.നീ.വ., തീയതി : 22-03-2022	
85	19824/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.സി2/2021/നി.സെ.	സർക്കാർ സർവ്വീസിലിരിക്കെ മരണപ്പെട്ട ഭർത്താവിന്റെ ആനുകൂല്യങ്ങൾ ലഭിക്കാൻ നടപടി ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ദീപ എൽ. എസ്., തിരുവനന്തപുരം സമർപ്പിച്ച ഹർജി	10-12-2021	സാ.നീ.വ.- എ 1/314/2021 തീയതി: 4-1-2022	
86	15382/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.സി3/2015/നി.സെ.	വികലാംഗരുടെ വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച് ശ്രീ.മുസ്തഫ, മലപ്പുറം, ജനറൽ സെക്രട്ടറി, കേരള വികലാംഗ സഹായ സമിതി സമർപ്പിച്ച ഹർജി	20-2-2016		ഈ റിപ്പോർട്ട് കാലയളവിന് ശേഷം റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമായി
87	18363/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.സി3/2016/നി.സെ.	ഭർത്താവിന്റെ ദുരൂഹ മരണത്തെ കുറിച്ചുള്ള അന്വേഷണം തൃപ്തികരമാകാത്തതിനാൽ വിദഗ്ദ്ധ സമിതിയെ കൊണ്ട് അന്വേഷിപ്പിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ഷീല ബാബുരാജ്, ചവറ, കൊല്ലം സമർപ്പിച്ച പരാതി	5-5-2017		ഈ റിപ്പോർട്ട് കാലയളവിന് ശേഷം വനിതാ ശിശുവികസന വകുപ്പിൽനിന്നും റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമായി

88.	25456/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.സി3/2017/നി.സെ.	തൊഴിൽ ചെയ്യുന്നതിന് സാമ്പത്തിക സഹായവും ബസ് യാത്രയ്ക്ക് ഫ്രീ പാസും ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. ചന്ദ്രൻകുറുപ്പൻ, കോട്ടയം സമർപ്പിച്ച ഹർജി	8-11-2017	ബ14/93/2021/ സാ.നീ.വ., തീയതി : 16-03-2022	
89	27574/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.സി3/2017/നി.സെ.	വീട് വയ്ക്കുന്നതിനും സൂട്ടർ വാങ്ങുന്നതിനും ധനസഹായം, തൊഴിൽ രഹിത വേതനവും ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ശങ്കരാംബാൾ, പാലക്കാട് സമർപ്പിച്ച പരാതി	16-1-2018	23/ഡി2/2017/ സാ.നീ.വ., 15-2-2018	
90	27577/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.സി3/2017/നി.സെ.	ജീവിക്കാനുള്ള വരുമാനമാർഗ്ഗമോ ഭർത്താവിന്റെ വീട്ടിൽ താമസിക്കുന്നതിനുള്ള അവകാശമോ നേടിത്തരണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച ഹർജി	8-11-2017	D.O. Letter No. സി3/3-50/18- സാ.നീ.വ., 26-9-2019	
91	16028/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.സി3/2018/നി.സെ.	പി.എസ്.സി വഴി നിയമനം ലഭ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. പ്രസാദ് എം. കണ്ണൻ സമർപ്പിച്ച ഹർജി	22-3-2018	287/ഡി1/2018/ സാ.നീ.വ., 19-1-2019	

(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)
92	15577/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.സി3/2019/നി.സെ.	ഭിന്നശേഷിക്കാർക്ക് സ്വാവലംബൻ ഇൻഷുറൻസ് പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച് ശ്രീ.ജെ.കെ.പുഷ്പൻ, ഡി.എ. പി.സി. ജില്ലാ പ്രസിഡന്റ്, പത്തനംതിട്ട സമർപ്പിച്ച ഹർജി	5-3-2019		ഈ റിപ്പോർട്ട് കാലയളവിന് ശേഷം വകുപ്പിൽ നിന്നും റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമായി
93	16241/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.സി3/2020/നി.സെ.	ജീവനാംശവും സംരക്ഷണവും ലഭിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ബീജ കുമാരി, ആർദ്ര എന്നിവർ സമർപ്പിച്ച ഹർജി	20-5-2020	സാ.നീ.വ.-ബി3/2013/2020. സാ.നീ.വ., 18-3-2021	
94	18213/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.സി3/2020/നി.സെ.	ബഹു. സുപ്രീം കോടതി വിധിയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ കേരള സർക്കാർ സർവീസിലെ ഭിന്നശേഷിക്കാർക്ക് സ്ഥാനക്കയറ്റത്തിന് സംവരണം അനുവദിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച് ശ്രീ ജെ. എം. ജേറോം തിരുവനന്തപുരം സമർപ്പിച്ച പരാതി സംബന്ധിച്ച്	25-1-2021		ഈ റിപ്പോർട്ട് കാലയളവിന് ശേഷം വകുപ്പിൽ നിന്നും റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമായി
95	18427/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.സി3/2020/നി.സെ.	പിതാവിനെതിരെ അന്വേഷണം നടത്തി നിയമനടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് കുമാരി ഹിസാന , കുമാരി മുഹസിന എന്നിവർ സമർപ്പിച്ച പരാതി സംബന്ധിച്ച്	22-7-2020	ഇ 1/228/20 സാ.നീ.വ., 16-6-2021	



96	23011/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.സി3/2020/നി.സെ.	എതിർകക്ഷികളിൽ നിന്ന് ജീവൻ സംരക്ഷണവും ജീവിതച്ചെലവും ലഭ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് മാസ്റ്റർ അശ്വിൻ നാഥ്, മാസ്റ്റർ അമർനാഥ് എന്നിവർ സമർപ്പിച്ച ഹർജി	29-12-2020	ലഭ്യമായില്ല	ലഭ്യമായില്ല
97	12690/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.സി3/2021/നി.സെ.	കുടിവെള്ളം ലഭ്യമാക്കുന്നതിനും റോഡ് സഞ്ചാരയോഗ്യമാക്കുന്നതിനും നടപടി ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ശാന്തമ്മ മുതൽ പേർ സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	9-8-2021		ഈ റിപ്പോർട്ട് കാലയളവിന് ശേഷം മറുപടി ലഭ്യമായി

**ആഭ്യന്തര വകുപ്പ്**

ക്രമ നമ്പർ	ഫയൽ നമ്പർ	പരാതി വിഷയവും പരാതിക്കാരന്റെ/ പരാതിക്കാരിയുടെ പേരും	സർക്കാരിലേക്ക് അയച്ച തീയതി	സർക്കാർ റഫറൻസ് നം.	പരാമർശം
1	21429/ ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.എ 1/2020/നി.സെ.	തന്റെ മകൾ വാടക വീട്ടിൽ സംശയാസ്പദമായി തുങ്ങി മരിച്ച നിലയിൽ കാണപ്പെട്ടത് സംബന്ധിച്ച് കേസന്വേഷണം നടത്തണമെന്നും നഷ്ടപരിഹാരം നൽകണമെന്നുമാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി സുശീല ഭായി പി, കൊല്ലം സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	17-11-2020	എം1/464/2020/ ആഭ്യന്തരം തീയതി 19-4-2022	റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു.

(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)
2	16159/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.എ 1/2021/നി.സെ.	നാളിതുവരെയും തിരിച്ചുവരാത്ത ഭർത്താവിന്റെ പേരിലുള്ള വസ്തു തന്റെയും മക്കളുടെയും പേരിലാക്കി കിട്ടുന്നതിനു നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി തങ്കമണി, കുറുങ്കച്ചാൽ സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	11-10-2021	ജെ3/270/2021-ആഭ്യന്തരം തീയതി:15-3-2022	റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു.
3	14175/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.എ 2/2016/നി.സെ.	സമിതി (2014-2016)- യുടെ 14-ാമത് റിപ്പോർട്ടിലെ ഭാഗം II-ലെ ശിപാർശകളിന്മേൽ സ്വീകരിച്ച നടപടി സംബന്ധിച്ച് (സമിതി 1996-1998)-യുടെ ആറാമത് റിപ്പോർട്ടിന്മേലുള്ള ആക്ഷൺ ടേക്കൺ റിപ്പോർട്ട്	27-8-2020	കെ2/456/19/ആഭ്യ. തീയതി :15-12-2021	
4	14486/ഡബ്ല്യൂ.സി പി.എച്ച്.എ 2/2016/നി.സെ.	സമിതി (2014-2016)-യുടെ ഒന്നാമത് റിപ്പോർട്ടിലെ ഭാഗം II-ലെ ശിപാർശകളിന്മേൽ സ്വീകരിച്ച നടപടി സംബന്ധിച്ച് (സമിതി 2001-2003)-യുടെ ഒന്നാമത് റിപ്പോർട്ടിന്മേലുള്ള ആക്ഷൺ ടേക്കൺ റിപ്പോർട്ട്	31-12-2020	310/ജെ3/2017/ആഭ്യ. തീയതി :23-9-2020	

5	27586/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.എ 2/2017/നി.സെ.	നിരീക്ഷണാലയം പാലക്കാട് ജില്ലയിൽ നിലനിർത്തുക തുടങ്ങി ആവശ്യങ്ങളുന്നയിച്ച് ശ്രീ. പി. പ്രേംനാഥ് സമർപ്പിച്ച ഹർജി	1-2-2021	സി5/274/2018/ആഭ്യ തീയതി :7-8-2019	
6	20818/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.എ 2/2018/നി.സെ.	ചിറ്റാറിൽ ആകാശ ഊഞ്ഞാലിൽ നിന്നും കുട്ടികൾ വിണ്ടു മരിച്ചുവെന്ന പത്രവാർത്തയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് സമിതി സ്വമേധയാ സ്വീകരിച്ച പരാതി	20-8-2020	143/എം/2017 -ആഭ്യ തീയതി :29-3-2021	
7	20897/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.എ 2/2018/നി.സെ.	അമൃതാ ട്രസ്റ്റ് വഴി ലോൺ ലഭ്യമാക്കാമെന്ന വ്യാജേന പണം അപഹരിച്ച എതിർകക്ഷിക്കെതിരെ നടപടി ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ഗീതാദേവി അന്തർജനം സമർപ്പിച്ച ഹർജി	24-3-2021	ആഭ്യ. ഡി1/378/18/ തീയതി :19-3-2020	
8	18656/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.എ 2/2020/നി.സെ.	സൈന്യ ജീവിതത്തിനുള്ള സാഹചര്യം തനിക്കും മക്കൾക്കും ഒരുക്കിത്തരണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ശോഭ സമർപ്പിച്ച ഹർജി	11-9-2020	ഡി1/245/20/ആഭ്യ. തീയതി :25-10-2020	

1	2	3	4	5	6
9	20539/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.എ 2/2020/നി.സെ.	മകൻ പത്തനംതിട്ട ജില്ലാ മെഡിക്കൽ ബോർഡിന്റെ സർട്ടിഫിക്കറ്റ് യഥാസമയം നൽകാത്തത് സംബന്ധിച്ച് ശ്രീമതി ഷൈബി എബ്രഹാം സമർപ്പിച്ച ഹർജി	8-4-2021	ഡി/260/2020/ആഭ്യ. തീയതി :12-11-2020	
10	21817/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.എ 2/2020/നി.സെ.	ട്രാൻസ്ജെന്റുകൾ അഭിമുഖീകരിക്കുന്ന വിവിധ പ്രശ്നങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച്	22-12-2020		
11	11557/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.എ 2/2021/നി.സെ.	വഴി തടസ്സപ്പെടുത്തുകയും അസഭ്യം പറയുകയും ചെയ്യുന്ന എതിർ കക്ഷികൾക്കെതിരെ നടപടി ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി മാർഗരറ്റ് ഷാജി, കുണ്ടറ സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	22-9-2021	ആഭ്യ.ഡി/329/2021 തീയതി :20-9-2021	
12	14261/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.എ 3/2013/നി.സെ.	സമിതി (2011-2014)-യുടെ അഞ്ചാമത് റിപ്പോർട്ടിലെ ശുപാർശകളിന്മേൽ തുടർനടപടി സ്വീകരിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച്	22-2-2013	ജി3/327/18/ ആഭ്യന്തരം തീയതി :20-5-2020	

13	22012/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.എ 3/2020/നി.സെ.	വീട്ടിലേയ്ക്കുള്ള വഴിയിലെ തടസ്സം മാറ്റുന്നതിനും സ്വൈര്യമായി ജീവിക്കുന്നതിനും നടപടി ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. അഹമ്മദ് അഹ്സൻ, എറണാകുളം സമർപ്പിച്ച ഹർജി	10-12-2020	ജെ1/32/21/ ആഭ്യന്തരം തീയതി :27-1-2021	
14	20326/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.ബി/2016/നി.സെ.	മകനെ മാതാപിതാക്കൾ പീഡിപ്പിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച പത്രവാർത്തയിന്മേൽ സമിതി സ്വമേധയാ സ്വീകരിച്ച പരാതി	8-9-2016	ഡ13/390/17 തീയതി :6-1-2018	റിപ്പോർട്ട് കാലയളവിന് ശേഷം വകുപ്പിൽ നിന്നും റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമായിട്ടുണ്ട്
15	24678/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.ബി/2017/നി.സെ.	ഭർത്താവിന്റെ മരണത്തിന് ഉത്തരവാദികളായവർക്കെതിരെ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ഷീജാമോൾ, തിരുവനന്തപുരം സമർപ്പിച്ച പരാതി	6-11-2017	എം1/270/17/ആഭ്യ. തീയതി :27-3-2018	റിപ്പോർട്ട് കാലയളവിന് ശേഷം വകുപ്പിൽ നിന്നും റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമായിട്ടുണ്ട്

(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)
16	18892/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.ബി/2019/നി.സെ.	അകാരണമായി മർദ്ദിക്കുകയും കൊലപ്പെടുത്താൻ ശ്രമിക്കുകയും ചെയ്ത എതിർകക്ഷിക്കെതിരെ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ഗിരിജ, രതീഷ്കുമാർ എന്നിവർ സമർപ്പിച്ച ഹർജി	25-6-2019	എം1/453/2019/ആഭ്യ തീയതി : 22-7-2019	
17	23454/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.ബി/2019/നി.സെ.	പട്ടികജാതിക്കാരിയായ തന്നെയും മാതാപിതാക്കളെയും അപമാനിക്കുകയും ഉപദ്രവിക്കുകയും ചെയ്ത അയൽവാസിക്കെതിരെ നടപടി ആവശ്യപ്പെട്ട് കുമാരി ബിജി മോൾ, ആലപ്പുഴ സമർപ്പിച്ച ഹർജി	7-11-2019	158/19/ആഭ്യ തീയതി : 22-11-2019	റിപ്പോർട്ട് കാലയളവിന് ശേഷം വകുപ്പിൽ നിന്നും റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമായിട്ടുണ്ട്
18	14437/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.ബി/2020/നി.സെ.	ചതിയിലൂടെ കൈവശപ്പെടുത്തിയ വസ്തുവകകൾ തിരികെ ലഭിക്കുന്നതിനായി ശ്രീമതി ദീപാ രാമചന്ദ്രൻ, കൊല്ലം സമർപ്പിച്ച ഹർജി	15-2-2020	ആഭ്യന്തരം- ഡി2/114/2020 ആഭ്യ. തീയതി : 19-3-2020	

<p>19</p>	<p>15200/ഡബ്ല്യൂ.സി.&amp; പി.എച്ച്.ബി/2020/നി.സെ.</p>	<p>നേഴ്സിംഗ് ഉപരിപഠനത്തിനു വേണ്ടി നൽകിയ സർട്ടിഫിക്കറ്റുകൾ തിരികെ ലഭിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി രമ്യ എസ്. ആർ, കൊല്ലം സമർപ്പിച്ച ഹർജി</p>	<p>25-2-2020</p>	<p>ആഭ്യന്തരം- ഡി2/146/2020/ ആഭ്യന്തരം തീയതി :25-5-2020</p>	<p>റിപ്പോർട്ട് കാലയളവിന് ശേഷം വകുപ്പിൽ നിന്നും റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമായിട്ടുണ്ട്</p>
<p>20</p>	<p>18472/ഡബ്ല്യൂ.സി.&amp; പി.എച്ച്.ബി/2020/നി.സെ.</p>	<p>റോഡ് വികസനത്തിന്റെ ഭാഗമായി സ്ഥലം ഏറ്റെടുത്തതിനെതിരെ ശ്രീമതി സുലോചന, തിരുവനന്തപുരം സമർപ്പിച്ച ഹർജി</p>	<p>7-10-2020</p>	<p>എം1/401/2020/ ആഭ്യന്തരം തീയതി :10-11-2020</p>	<p>റിപ്പോർട്ട് കാലയളവിന് ശേഷം വകുപ്പിൽ നിന്നും റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമായിട്ടുണ്ട്</p>
<p>21</p>	<p>1061/ഡബ്ല്യൂ.സി.&amp; പി.എച്ച്.ബി/2021/നി.സെ.</p>	<p>മരമകളുടെ ആത്ഹത്യയെ കുറിച്ച് അന്വേഷണം നടത്തണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ഓമന, കോട്ടയം സമർപ്പിച്ച ഹർജി</p>	<p>20-1-2021</p>	<p>ആഭ്യന്തരം ജെ3/44/2021/ ആഭ്യന്തരം തീയതി :10-11-2021</p>	<p>റിപ്പോർട്ട് കാലയളവിന് ശേഷം വകുപ്പിൽ നിന്നും റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമായിട്ടുണ്ട്</p>

(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)
22	5281/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.ബി1/2021/നി.സെ.	ഭർത്താവിന്റെ പിഡനങ്ങൾക്കെതിരെ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി കുമാരി ഷീജ, തിരുവനന്തപുരം സമർപ്പിച്ച ഹർജി	17-4-2021	എം1/183/2021/ ആഭ്യന്തരം തീയതി :25-5-2021	റിപ്പോർട്ട് കാലയളവിന് ശേഷം വകുപ്പിൽ നിന്നും റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമായിട്ടുണ്ട്
23	19205/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.ബി2/2018/നി.സെ.	കുട്ടികളെയും യുവജനങ്ങളെയും പുകയിലയുടെ ദോഷഫലങ്ങളിൽ നിന്നും രക്ഷിക്കുന്നതിനായി ഡോ.കെ. വിജയകുമാർ, തിരുവനന്തപുരം സമർപ്പിച്ച ഹർജി	20-5-2020	ജി3/505/2020/ ആഭ്യ., തീയതി :26-10-2021	
24	11877/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.ബി3/2013/നി.സെ.	മകളുടെ മരണം സംബന്ധിച്ച് അന്വേഷണം ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. കളത്തിൽ മുഹമ്മദാലി ഹാജി, മേലാറ്റൂർ പി. ഒ., പെരിന്തൽമണ്ണ സമർപ്പിച്ച പരാതി	15-2-2010	ആഭ്യ.എം3/71/19-ആഭ്യ. തീയതി :21-1-2020	റിപ്പോർട്ട് കാലയളവിന് ശേഷം റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു.



25	14523/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.ബി3/2016/നി.സെ.	സമിതി (1998-2000)-യുടെ പതിനാലാമത് റിപ്പോർട്ടിന്മേലുള്ള ആക്ഷൻ ടേക്കൺ റിപ്പോർട്ട്	7-7-2016	എച്ച്3/254/19/ ആഭ്യന്തരം 16-1-2020	
26	20602/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.ബി3/2020/നി.സെ.	യാത്രാ തടസ്സം സൃഷ്ടിക്കുകയും അസഭ്യം പറയുകയും ചെയ്തവർക്കെതിരെ നടപടിയാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. എ. സതീശൻ, കൊല്ലം സമർപ്പിച്ച ഹർജി	3-11-2020	ഡി2/372/20/ ആഭ്യന്തരം 14-7-2021	2021-ൽ റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു
27	6841/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.സി1/2006/നി.സെ.	സമിതി (2001-2003)-യുടെ രണ്ടാമത് റിപ്പോർട്ടിലെ ശിപാർശകളിന്മേൽ തുടർനടപടി സ്വീകരിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച്	26-10-2013	3619822 / എച്ച്5 / 19/ആഭ്യ. 15-7-2019	
28	18792/ ഡബ്ല്യൂ.സി. & പി.എച്ച്.സി1/2017/നി.സെ.	ഭർത്താവിന്റെ ദുരൂഹ മരണത്തെ കുറിച്ചും ടിയാന്റെ സാമ്പത്തിക തുടപാടുകളെ കുറിച്ചും അന്വേഷണം നടത്തണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി സുഷമാ നാരായണൻ നമ്പൂതിരി, കോട്ടയം സമർപ്പിച്ച പരാതി	5-12-2017	ജെ3/75/2017 ആഭ്യ. 26-10-2019	

(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)
29	16592/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.സി/2019/നി.സെ.	മാതാപിതാക്കളുടെ പീഡനത്തിൽ നിന്നും സംരക്ഷണം ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ശ്രീജ ഡി., തിരുവനന്തപുരം സമർപ്പിച്ച പരാതി	4-4-2019	എം1/295/2019/ആഭ്യ. 24-5-2019	
30	18151/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.സി/2019/നി.സെ.	എതിർ കക്ഷിയായ മുൻ ഭർത്താവിന്റെ പീഡനത്തിൽ നിന്നും സംരക്ഷണം ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ലക്ഷ്മി നായർ, കൊട്ടാരക്കര സമർപ്പിച്ച പരാതി	21-5-2019	ഡി2/326/2019/ആഭ്യ. 14-6-2019	
31	24800/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.സി/2019/നി.സെ.	ഭിന്നശേഷിക്കാരനായ പരാതിക്കാരന് അർഹമായ സ്ഥലംമാറ്റം നിഷേധിച്ചതിനെതിരെ നടപടി ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. ജ്യോതിഷ് .കെ.വി., തൃശ്ശൂർ സമർപ്പിച്ച പരാതി	5-12-2019	എൻ1/151/2020/ആഭ്യ. 1-2-2021	

32	22411/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.സി/2020/നി.സെ.	സ്പെഷ്യൽ പ്രോസിക്യൂട്ടറെ നിയമിക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച ഹർജി സംബന്ധിച്ച്	17-12-2020	സി4/309/2020/ആഭ്യ. 9-4-2021	
33	19420/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.സി/2021/നി.സെ.	ഗാർഹിക പിഡനത്തെ തുടർന്ന് ആലുവ സ്വദേശിയായ മൊഹിയ പർവ്വീൻ ജീവനൊടുക്കിയ സംഭവം സംബന്ധിച്ച് സമിതി സ്വമേധയാ സ്വീകരിച്ച പരാതി	25-03-2022	എം3/120/2022-ആഭ്യ. 6-8-2022	
34	20913/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.സി/2021/നി.സെ.	സാമൂഹിക വിരുദ്ധരിൽ നിന്നും സംരക്ഷണം നൽകണമെന്നും കുറ്റക്കാർക്കെതിരെ ശരിയായ രീതിയിൽ അന്വേഷണം നടത്തി നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നും ആവശ്യപ്പെട്ട ശ്രീമതി അമയ, കോഴിക്കോട് സമർപ്പിച്ച പരാതി സംബന്ധിച്ച്	20-1-2022	ആഭ്യ.ജെ1/272/2020/ആഭ്യ. 2-7-2022	
35	15757/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.സി/2017/നി.സെ.	ശബ്ദം കാരണം മക്കളുടെ പഠനം വഴിമുടക്കുന്നുവെന്നും കുടുംബത്തിനുണ്ടാകുന്ന ബുദ്ധിമുട്ട് പരിഹരിക്കണമെന്നും ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. എ. സതീശൻ, കൊല്ലം സമർപ്പിച്ച ഹർജി	10-12-2021	D2/128/2017/ ആഭ്യന്തരം തീയതി :18-2-2021	
36	21070/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.സി/2017/നി.സെ.	മകനെ മർദ്ദിച്ചുവർക്കെതിരെ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. സുനീൽകുമാർ, വർക്കല സമർപ്പിച്ച ഹർജി	25-7-2017	32/എം1/2018/ ആഭ്യന്തരം തീയതി :9-6-2021	

(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)
37	15445/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.സി2/2018/നി.സെ.	വിട്ടിൽ അതിക്രമിച്ച് കയറി ദേഹോപദ്രവം ഏൽപ്പിച്ചവർക്കെതിരെ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ജിഷ തിരുവനന്തപുരം സമർപ്പിച്ച ഹർജി	12-2-2018	146/M1/2018/ ആഭ്യന്തരം തീയതി :12-12-2018	
38	20520/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.സി2/2019/നി.സെ.	സീനിയോറിറ്റി ലിസ്റ്റ് പ്രസിദ്ധപ്പെടുത്തണമെന്നും നഷ്ടപ്പെട്ട സീനിയോറിറ്റി പുനഃസ്ഥാപിക്കണമെന്നും ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ഡെയ്സി ലൂക്കോസ്, പത്തനംതിട്ട സമർപ്പിച്ച ഹർജി	26-8-2019	കെ2/332/2019/ ആഭ്യന്തരം തീയതി :4-12-2021	
39	15150/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.സി2/2020/നി.സെ.	നഗ്ന ചിത്രം പ്രചരിപ്പിച്ച് ഭീഷണിപ്പെടുത്തുന്നതിൽ പോലീസ് അന്വേഷണം കാര്യക്ഷമമല്ലെന്ന് ആരോപിച്ച് ശ്രീമതി സുചിത്ര, പത്തനംതിട്ട സമർപ്പിച്ച ഹർജി	14-12-2020	D1/75/2020/ ആഭ്യന്തരം തീയതി :16-7-2020	

40	18010/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.സി2/2020/നി.സെ.	വില്ലേജ് ഓഫീസർ കാരണം നഷ്ടപ്പെട്ട പെൻഷൻ പുനഃസ്ഥാപിക്കണമെന്നും ഹർജിക്കാരിക്കുണ്ടായ മാനഹാനിക്കുമെതിരെ നടപടി ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി സഫിയ, വയനാട്, സമർപ്പിച്ച ഹർജി	6-10-2020	ആഭ്യ.ഡി/221/2020/ തീയതി : 1-3-2021	
41	21061/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.സി2/2020/നി.സെ.	എതിർകക്ഷിയിൽ നിന്ന് സംരക്ഷണചെയ്യും ഗാർഹിക പീഡനത്തിൽ നിന്ന് സംരക്ഷണവും ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി രമ്യ, ആലപ്പുഴ സമർപ്പിച്ച ഹർജി	14-12-2020	ഡി3/291/2020/ആഭ്യ. തീയതി : 27-11-2020	
42	22778/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.സി2/2020/നി.സെ.	കൃത്രിമരേഖ ചമച്ച് വസ്തു തട്ടിയെടുത്തത് ആരോപിച്ച് ശ്രീമതി ചന്ദ്രിക, കൊട്ടാരക്കര സമർപ്പിച്ച ഹർജി	19-1-2021	ഡി2/198/2018/ആഭ്യ. തീയതി : 25-2-2021	
43	15268/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.സി3/2013/നി.സെ.	സ്ത്രീകൾക്കെതിരെയുള്ള അതിക്രമം തടയുന്നതിനുള്ള ആക്ഷൻ ഫോഴ്സിൽ ക്രിമിനോളജിസ്റ്റുകളെയും ഫോറൻസിക് വിദഗ്ദ്ധരെയും ഉൾപ്പെടുത്തണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് സെക്രട്ടറി, ഇന്ത്യൻ ക്രിമിനോളജി ഫോറൻസിക് അസോസിയേഷൻ എന്ന സംഘടന സമർപ്പിച്ച ഹർജി	7-12-2021	ജി3/327/2018/ ആഭ്യന്തരം തീയതി : 12-3-2021	

(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)
44	16241/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.സി3/2020/നി.സെ.	ജീവനാശവും സംരക്ഷണവും ലഭിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ബീജ കുമാരി, ആർദ്ര എന്നിവർ സമർപ്പിച്ച ഹർജി	7-12-2021	എം1/333/2020/ ആഭ്യന്തരം 19-10-2020	
45	18427/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.സി3/2020/നി.സെ.	പിതാവിനെതിരെ അന്വേഷണം നടത്തി നിയമനടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് കുമാരി ഹിസാന, കുമാരി മുഹസിന എന്നിവർ സമർപ്പിച്ച ഹർജി	7-12-2021	ഡി2/13/20/ ആഭ്യന്തരം 23-4-2021	
46	19775/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.സി3/2020/നി.സെ.	ഭീഷണിപ്പെടുത്തിയ പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥനെതിരെ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ശാന്തകുമാരി ഡി., തിരുവനന്തപുരം സമർപ്പിച്ച പരാതി സംബന്ധിച്ച്	6-10-2020	എം1/89/2002/ ആഭ്യന്തരം 29-10-2021	റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമായി
47	23011/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.സി3/2020/നി.സെ.	എതിർ കക്ഷികളിൽ നിന്നും ജീവന് സംരക്ഷണവും ജീവിത ചെലവും ലഭ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് മാസ്റ്റർ അശ്വിൻനാഥ്, മാസ്റ്റർ അമർനാഥ് എന്നിവർ സമർപ്പിച്ച പരാതി സംബന്ധിച്ച്	29-12-2020	എം1/31/2021/ ആഭ്യന്തരം 21-1-2021	

607/2023.

48	9422/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.സി3/2021/നി.സെ.	സ്ത്രീയെ പീഡിപ്പിച്ച അധ്യാപക നെതിരെ നടപടി ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. എസ്. എൻ. നിഷാദ്, കൊല്ലം സമർപ്പിച്ച പരാതി	15-7-2021	ഡി2/275/2021/ ആഭ്യന്തരം 12-5-2021	
<b>ആരോഗ്യവും കുടുംബക്ഷേമവും വകുപ്പ്</b>					
ക്രമ നമ്പർ	ഫയൽ നമ്പർ	പരാതി വിഷയവും പരാതിക്കാരന്റെ/ പരാതിക്കാരിയുടെ പേരും	സർക്കാരിലേക്ക് അയച്ച തീയതി	സർക്കാർ റഫറൻസ് നം.	പരാമർശം
1	19377/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.എ 1/2017/നി.സെ.	ലിക്വിഡേറ്റഡ് ഡാമേജസ് തുക പൂർണ്ണമായും ഒഴിവാക്കി സർട്ടിഫിക്കറ്റുകൾ തിരികെ ലഭ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി മിനി കെ. ഇ., കണ്ണൂർ സമർപ്പിച്ച ഹർജി	14-8-2019	പി.എസ്1/45/ 2020/ആ.ക.വ. തീയതി : 20-1-2022	
2	18613/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.എ 1/2020/നി.സെ.	ഭിന്നശേഷിക്കാരായ കുട്ടികളുടെ വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ ഉന്നയിച്ച് പെയ്ഡ് കേരള, കോട്ടയം സമർപ്പിച്ച ഹർജി	24-9-2020	പി.എസ്1/18/ 2020/ആ.ക.വ. തീയതി : 18-6-2022	
3	24358/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി .എച്ച്.എ 2/2018/നി.സെ.	ഭിന്നശേഷിക്കാരുടെ വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച് ശ്രീ. ശുരനാട് എസ്. രവി സമർപ്പിച്ച ഹർജി	20-10-2021	ഹെൽത്ത് എം2/37/2019- ഹെൽത്ത് തീയതി : 15-12-2020	

(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)
4	20539/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.എ 2/2020/നി.സെ.	തന്റെ മകൻ പത്തനംതിട്ട ജില്ലാ മെഡിക്കൽ ബോർഡിന്റെ സർട്ടിഫിക്കറ്റ് യഥാസമയം നൽകാത്തത് സംബന്ധിച്ച്	8-4-2021	എസ്.എൽ.എ/ 136/ 20/ആകവ. തീയതി : 24-12-2020	
5	22270/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.എ 2/2020/നി.സെ.	സമിതി(2019-2021 )-യുടെ 13-ാമത് റിപ്പോർട്ട് [ സമിതി (2004-2006)-യുടെ 14-ാമത് റിപ്പോർട്ടിന്മേലുള്ള ആക്ഷൻ ടേക്കൺ റിപ്പോർട്ട്]	11-9-2020	പി.എസ്1/162/2021/ ആകവ. തീയതി : 16-11-2021	
6	18721/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.എ 3/2020/നി.സെ.	ക്ലിനിക്കൽ സൈക്കോളജിസ്റ്റുകളുടെ വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ ഉന്നയിച്ച് ഡോ. ബിജി വി. സമർപ്പിച്ച ഹർജി	7-9-2020	പി.എസ്1/ 28/20/ആകവ. തീയതി : 24-11-2020	
7	20967/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.ബി1/2013/നി.സെ.	എൻഡോസൾഫാൻ ദുരിതബാധിതരുടെ പട്ടികയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി മിസ്രിയ, കാസർഗോഡ് സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	19-12-2013	833/ജി1/2014/ആകവ. തീയതി : 6-10-2015	റിപ്പോർട്ട് കാലയളവിന് ശേഷം വകുപ്പിൽ നിന്നും റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമായിട്ടുണ്ട്



8	21195/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.ബി1/2016/നി.സെ.	ഓട്ടിസം ബാധിതരുടെ വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ ഉന്നയിച്ച് ഓട്ടിസം ക്ലബ്ബ് കൺവീനർ ശ്രീ. ബിജു ഐസക്, തിരുവനന്തപുരം സമർപ്പിച്ച ഹർജി	13-10-2016	Health-pwd2/15/2021-Health തീയതി : 13-12-2021	
9	14554/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.ബി1/2017/നി.സെ.	വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ ഉന്നയിച്ച് അഭയം ഡിഫൻ്റലി ഏബിൾഡ് പേഴ്സൺസ് ആന്റ് പേരന്റ്സ് അസോസിയേഷൻ പ്രസിഡന്റ് അഡ്വ. പി. കെ. സദാനന്ദൻ സമർപ്പിച്ച ഹർജി	15-2-2017	3814895/ പി.എസ്1/19/ ആ.ക.വ., തീയതി : 29-11-2019	
10	23726/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.ബി2/2019/നി.സെ.	തടഞ്ഞുവെച്ചിരിക്കുന്ന പെൻഷൻ ആനുകൂല്യങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി നിഷിധ ചന്ദ്രോത്ത് കണ്ണൂർ സമർപ്പിച്ച ഹർജി	21-12-2019		
11	23187/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.ബി2/2020/നി.സെ.	റേഡിയോഗ്രാഫർ തസ്തികയിൽ സ്ഥിര നിയമനം നൽകണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി സനിതാ മോഹനൻ, കോട്ടയം സമർപ്പിച്ച ഹർജി	25-1-2021	ബി2/160/2021/ ആ.ക.വ., തീയതി : 30-11-2021	

(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)
12	27646/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.ബി3/2017/നി.സെ.	ഭിന്നശേഷിക്കാരുടെ വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ നടപ്പിലാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. മുസ്തഫ ചെമ്മാട്, മലപ്പുറം സമർപ്പിച്ച പരാതി	11-1-2018	എം2/302/19/ആ.ക.വ. തീയതി : 9-1-2020	
13	ഫയൽ നം. 21207/ഡബ്ല്യൂ.സി. & പി.എച്ച്.സി1/2016/നി.സെ.	രാജഗിരി ഔട്ട് റീച്ച്-സമിതി സന്ദർശനം തുടർനടപടി സംബന്ധിച്ച്- കൗമാരക്കാരായ കുട്ടികൾ നേരിടുന്ന ആരോഗ്യ പ്രശ്നം- സമിതിയുടെ പഠനം	10-8-2022	ജി1/125/2021/ ആ.ക.വ. തീയതി : 15-12-2021	
14	ഫയൽ നം. 24464/ഡബ്ല്യൂ.സി. & പി.എച്ച്.സി1/2018/നി.സെ.	സമിതി (2016-2019)-യുടെ ഏഴാമത് റിപ്പോർട്ട് (എൻഡോസൾഫാൻ ദുരിതബാധിതരുടെ പ്രശ്നങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച സ്പെഷ്യൽ റിപ്പോർട്ട് തുടർ നടപടി സംബന്ധിച്ച്)	4-1-2019	602/ജി1/2018/ ആ.ക.വ. തീയതി : 21-5-2019	

15	ഫയൽ നം. 18174/ഡബ്ല്യൂ.സി. & പി.എച്ച്.സി/2020/നി.സെ.	ആർ.എസ്.ബി.വൈ. പദ്ധതിയിൽ ചേർക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി മായാദേവി കെ., എറണാകുളം സമർപ്പിച്ച പരാതി	22-7-2020	എം4/298/2020/ ഹെൽത്ത് തീയതി : 30-7-2021	
16	14143/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.സി/2008/നി.സെ.	എസ്. എ. റ്റി. ആശുപത്രിയിലെ ചികിത്സാ പിഴവ് സംബന്ധിച്ച് ശ്രീ. വിക്രമൻ വി.എസ്., മണലി, തിരുവനന്തപുരം സമർപ്പിച്ച ഹർജി	28-5-2008	ബി3/239/2021/ ആകവ. തീയതി : 22-10-2021	
17	20968/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.സി/2013/നി.സെ.	എൻഡോസൾഫാൻ ദുരിത ബാധിതരുടെ ലിസ്റ്റിൽ ഉൾപ്പെടുത്തണ മെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. പി. കെ. ഉബൈദ് മുതൽ പേർ സമർപ്പിച്ച ഹർജി	29-1-2014	ജി1/23/2017/ആകവ. തീയതി : 1-11-2021	
18	14333/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.സി/2018/നി.സെ.	അങ്കയിലോസിസ് സ്പോണ്ടൈറ്റിസ് രോഗ ബാധിതർക്ക് അടിയന്തര ചികിത്സാ സംവിധാനം അനുവദിക്കണ മെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. സൈജോ കണ്ണനായ്ക്കൽ, തൃശൂർ, സമർപ്പിച്ച ഹർജി	19-1-2018	FW2/454/19/Health തീയതി : 18-6-2020	

തദ്ദേശസ്വയംഭരണ വകുപ്പ്					
ക്രമ നമ്പർ	ഫയൽ നമ്പർ	പരാതി വിഷയവും പരാതിക്കാരന്റെ/ പരാതിക്കാരിയുടെ പേരും	സർക്കാരിലേക്ക് അയച്ച തീയതി	സർക്കാർ റഫറൻസ് നം.	പരാമർശം
(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)
1	16644/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.എ 1/2011/നി. സെ.	വികലാംഗക്ഷേമം സംബന്ധിച്ചുള്ള ചോദ്യാവലിക്ക് മറുപടി ലഭ്യമാക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച്	3-4-2012	പി.എസ്/169/2015- തസ്വഭവ., തീയതി : 19-10-2015	
2	12732/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.എ 1/2012/നി.സെ.	വികലാംഗരുടെ വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച് ശ്രീ. കൊറ്റാമം വിമൽകുമാർ, DAPC സംസ്ഥാന പ്രസിഡന്റ് സമർപ്പിച്ച ഹർജി	20-6-2018	1) ആർ.എ 1/209/ 2022-തസ്വഭവ., 20-6-2022 2) ഡിബി4/126/ 2022-ത.സ്വ.ഭ.വ., 15-6-2022	
3	15222/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.എ 1/2012/നി.സെ.	മണിമാർക്കറ്റിംഗ് കമ്പനിയുടെ പേരിൽ തട്ടിയെടുത്ത പണം തിരികെ ലഭിക്കുന്നതിന് നടപടി ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി തങ്കം, കോഴിക്കോട് സമർപ്പിച്ച ഹർജി	2-4-2019	ഡിസി3/284/2021/ ത.സ്വ.ഭ.വ. 12-6-2021	റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു.
4	24295/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.എ 1/2015/നി.സെ.	സമിതി (2014-2016)-യുടെ 13-ാമത് റിപ്പോർട്ട് (2014 ജൂൺ 1 മുതൽ 2015 മേയ് 31 വരെ സമിതിയുടെ പരിഗണനയിൽ വന്ന പരാതികൾ സംബന്ധിച്ച്)	9-10-2019	262/ഡിബി2/19/ ത.സ്വ.ഭ.വ. തീയതി :29-10-2019	

5	22922/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.എ 1/2016/നി.സെ.	ബുദ്ധിമാന്ദ്യം ഉള്ളവരുടെ സംരക്ഷണത്തിനായി നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. ദിലീപൻ, എറണാകുളം സമർപ്പിച്ച ഹർജി	26-6-2020	ഐ.എ 1/251/2021/ ത.സ്വ.ഭ.വ തീയതി :23-9-2021	
6	21711/ഡബ്ല്യൂ. സി.& പി.എച്ച്.എ 1/2017/നി.സെ.	ചികിത്സാ ധനസഹായവും സ്ഥലവും അനുവദിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി പ്രേമ കെ., കാസർഗോഡ് സമർപ്പിച്ച ഹർജി	17-12-2018	ഡിബി4/187/2020/ ത.സ്വ.ഭ.വ തീയതി :3-3-2022	
7	25289/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.എ 1/2018/നി.സെ.	ഓട കെട്ടി റോഡിലെ വെള്ളക്കെട്ടിന് ശാശ്വത പരിഹാരം കണ്ടെത്തണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി സുജാത എസ്., തിരുവനന്തപുരം സമർപ്പിച്ച ഹർജി	24-3-2021	ഡിസി3/357/2019/ ത.സ്വ.ഭ.വ. തീയതി :2-11-2020	
8	27563/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.എ 1/2017/നി.സെ.	ശാരീരിക മാനസിക വെല്ലുവിളി നേരിടുന്ന കുട്ടികൾക്കുള്ള സ്റ്റോളർഷിപ്പ് തുക മുഴുവൻ ലഭിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി എ. സ്വയംപ്രഭ, പാലക്കാട് സമർപ്പിച്ച ഹർജി	29-11-2021	ഡി.സി3/524/2018/ ത.സ്വ.ഭ.വ. തീയതി :10-1-2021	

(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)
9	20979/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.എ 1/2021/നി.സെ.	അഗളിയിലേക്കുള്ള റോഡ് വനാവകാശ പ്രകാരം ഗതാഗതയോഗ്യമാക്കി അനുവദിച്ച തരണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. ശിവകുമാർ, അഗളി സമർപ്പിച്ച ഹർജി	21-12-2021	ഡി.എ 3/61/2022- ത.സ.ഭ.വ. തീയതി :25-4-2022	
10	21032/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.എ 1/2021/നി.സെ.	കുടുംബശ്രീയുടെ കീഴിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന ഊര് സമിതികളുടെ ഫണ്ട് വിനിയോഗം സംബന്ധിച്ച കണക്കുകൾ എല്ലാ ഊരുകളിലേയും നോട്ടീസ് ബോർഡുകളിൽ പ്രദർശിപ്പിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച് ശ്രീ. സജി. കെ, അട്ടപ്പാടി സമർപ്പിച്ച ഹർജി	21-12-2021	ഐ.എ 1/394/2021/ ത.സ.ഭ.വ. തീയതി :15-1-2022	
11	19625/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.എ 2/2010/നി.സെ.	വീട് പണി പൂർത്തിയാക്കുന്നതിനും അവിവാഹിത അമ്മയ്ക്കുള്ള പെൻഷനും ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി സിന്ധു സമർപ്പിച്ച ഹർജി സംബന്ധിച്ച്	6-10-2021	ഡിസി/480/ 16/ത.സ.ഭ.വ. തീയതി :28-9-2019	
12	27575/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.എ 2/2017/നി.സെ.	അയൽക്കാരുടെ അതിക്രമങ്ങളിൽ നിന്നും തന്നെയും കുടുംബത്തെയും സംരക്ഷിക്കുന്നതിനുവേണ്ട നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി റ്റി.എം. ലീല സമർപ്പിച്ച ഹർജി സംബന്ധിച്ച്	21-10-2021	201/ഇ.പി.എ 3/18/ ത.സ.ഭ.വ. തീയതി :19-11-2022	

607/2023

13	27544/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.എ 2/2017/നി.സെ.	വികലാംഗരുടെ വിവിധ ആവശ്യങ്ങളിന്മേൽ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. കെ. എം. ഹാരിസ് സമർപ്പിച്ച ഹർജി സംബന്ധിച്ച്	10-11-2021	ആർ.സി.2/196/19/ ത.സ്വ.ഭ.വ. 23-2-2021	
14	22671/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.എ 2/2018/നി.സെ.	ഭവന പദ്ധതിയിൽ നിന്ന് ഒഴിവാക്കപ്പെട്ട മാതാവിന് വീട് നൽകുന്നതിനുവേണ്ട നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. ജയകുമാർ വി. സമർപ്പിച്ച ഹർജി സംബന്ധിച്ച്	20-10-21	ഡിബി4/253/2020/ ത.സ്വ.ഭ.വ. 1-9-2021	
15	15074/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.എ 2/2019/നി.സെ.	ഭിന്നശേഷിക്കാരുടെ വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച് ശ്രീ. കെ. എം. ഹാരിസ്, സമർപ്പിച്ച ഹർജി	15-2-2020	പി.എസ്1/129/ ത.സ്വ.ഭ.വ. 29-10-2021	
16	18468/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.എ 2/2019/നി.സെ.	പൊതു ഇടവഴിമതിൽകെട്ടി യാത്ര ദുരിതമാകുന്നത് പരിഹരിക്കണ മെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി വത്സമ്മ സമർപ്പിച്ച ഹർജി	11-10-2021	ആർ.സി4/65/2021/ ത.സ്വ.ഭ.വ. 26-3-2021	
17	15623/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.എ 2/2020/നി. സെ.	വാർദ്ധക്യകാല പെൻഷൻ തടഞ്ഞത് സംബന്ധിച്ച് ശ്രീമതി തങ്കമ്മ സമർപ്പിച്ച ഹർജി	7-10-2021	ഡി.സി3/215/2021/ ത.സ്വ.ഭ.വ. 15-4-2021	

(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)
18	22270/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.എ 2/2020/നി. സെ.	സമിതി (2019-2021 )-യുടെ 13-ാമത് റിപ്പോർട്ട് [ സമിതി (2004-2006)-യുടെ 14-ാമത് റിപ്പോർട്ടിന്മേലുള്ള ആക്ഷൻ ടേക്കൺ റിപ്പോർട്ട് ]	8-10-2021	331/ഇ.പി.എ 3/2015/ ത.സ്വ.ഭ.വ. 11-4-2022	
19	3587/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.എ 2/2021/നി. സെ.	തന്റെ വികലാംഗ പെൻഷൻ റദ്ദാക്കിയതിനെതിരെ ശ്രീ. സേതു സി. സമർപ്പിച്ച ഹർജി സംബന്ധിച്ച്.	22-9-2021	ഡി.സി3/232/2021/ ത.സ്വ.ഭ.വ., തീയതി : 23-4-2021	
20	14261/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.എ 3/2013/നി. സെ.	സമിതി (2011-2014)-യുടെ അഞ്ചാമത് റിപ്പോർട്ടിലെ ഖണ്ഡിക 13-ലെ ശിപാർശയിന്മേൽ നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച്	10-3-2020	പി.എസ്1/240/2018/ ത.സ്വ.ഭ.വ., 9-12-2019	
21	27547/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.എ 3/2017/നി. സെ.	ഭവനനിർമ്മാണത്തിനുള്ള ധനസഹായം ലഭ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. ശിവദാസൻ, പാലക്കാട് സമർപ്പിച്ച ഹർജി	8-1-2018	ഡി.ബി4/92/2020/ ത.സ്വ.ഭ.വ., 27-9-2020	
22	27587/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.എ 3/2017/നി. സെ.	വീട് അനുവദിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി കദീജ എം., പാലക്കാട് സമർപ്പിച്ച ഹർജി	27-11-2021	92/ഡി.ബി1/120/2018/ ത.സ്വ.ഭ.വ., 26-2-2018	



23	21150/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.എ 3/2019/നി. സെ.	സമിതി (2016-2019)-യുടെ എട്ടാമത് റിപ്പോർട്ട് അനന്തര നടപടി സംബന്ധിച്ച്	12-1-2018	WCD-PS-1/ 38/2022/ വശിവിവ., 5-4-2022	
24	15988/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.എ 3/2020/നി. സെ.	തനിക്കും മക്കൾക്കും സ്വൈര്യമായി ജീവിക്കാനും ഉപദ്രവിക്കുന്നവർക്കെതിരെ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നും ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി മഞ്ചു സുധീരൻ, എറണാകുളം സമർപ്പിച്ച ഹർജി	18-3-2020	പി.എസ്1/ 92/20/ ത.സ്വ.ഭ.വ., 29-6-2020	
25	22012/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.എ 3/2020/നി. സെ.	വിട്ടിലേയ്ക്കുള്ള വഴിയിലെ തടസ്സം മാറ്റുന്നതിനും സ്വൈര്യമായി ജീവിക്കുന്നതിനും നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. അഹമ്മദ് അപ്പൻ, എറണാകുളം സമർപ്പിച്ച ഹർജി	10-12-2020	പി.എസ്1/47/ 2022/ ത.സ്വ.ഭ.വ. തീയതി : 1-4-2022	
26	17297/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.ബി1/2011/നി. സെ.	ഭിന്നശേഷിക്കാരുടെ വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ ഉന്നയിച്ച് ശ്രീ. കെ. വാസുദേവൻ, സെക്രട്ടറി, ഡി.എ.ഡബ്ല്യൂ.എഫ്. ജില്ലാ കമ്മിറ്റി, മലപ്പുറം സമർപ്പിച്ച ഹർജി	2-1-2012	ഡിബി2/264/19/ ത.സ്വ.ഭ.വ. തീയതി : 30-9-2019	
27	12358/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.ബി1/2013/നി. സെ.	കോടതി ഉത്തരവ് നടപ്പിലാക്കുന്നതിനും പോലീസ് അധികാരികളിൽ നിന്നും നീതി ലഭിക്കുന്നതിനും നടപടി ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി പുഷ്പലത, തിരുവനന്തപുരം സമർപ്പിച്ച ഹർജി	24-9-2013	388/ഡിസി1/16/ ത.സ്വ.ഭ.വ. തീയതി : 16-10-2019	

(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)
28	21396/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.ബി/2013/നി. സെ.	ബഡ്സ് സ്കൂൾ അധ്യാപകരുടെയും ആയമാരുടെയും ശമ്പളം വർദ്ധിപ്പിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ദീപ പി., കാസർഗോഡ് സമർപ്പിച്ച ഹർജി	27-12-2013	ഐ.എ 1/9/19/ ത.സ്വ.ഭ.വ. തീയതി : 7-1-2019	
29	16394/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.ബി/2014/നി. സെ.	വീട് വയ്ക്കുന്നതിന് ധനസഹായം ലഭ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ഷീല, ഇടുക്കി സമർപ്പിച്ച ഹർജി	18-6-2014	41825/ഡിബി/11/ ത.സ്വ.ഭ.വ. തീയതി : 15-2-2017	
30	21195/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.ബി/2016/നി. സെ.	ഓട്ടിസം ബാധിതരുടെ വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ ഉന്നയിച്ച് ഓട്ടിസം ക്ലബ്ബ് കൺവീനർ ശ്രീ. ബിജു ഐസക്, തിരുവനന്തപുരം സമർപ്പിച്ച ഹർജി	13-10-2016	ത.സ്വ.ഭ.വ.- ഡി.എ 3/269/2019 തീയതി : 2-2-2020	
31	14554/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.ബി/2017/നി. സെ.	വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ ഉന്നയിച്ച് അഭയം ഡിഫറന്റ് ലി ഏബിൾഡ് പേഴ്സൺസ് & പേരന്റ്സ് അസോസിയേഷൻ പ്രസിഡന്റ് അഡ്വ. പി. കെ. സദാനന്ദൻ സമർപ്പിച്ച ഹർജി	15-2-2017	പിഎസ്1/315/ 2018/ ത.സ്വ.ഭ.വ. തീയതി : 10-10-2019	

32	25458/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്. ബി1/2017/നി.സെ.	വാർദ്ധക്യകാല പെൻഷൻ അനുവദിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. എ. വി. ഉസ്മാൻകുട്ടി സമർപ്പിച്ച ഹർജി	13-11-2017	ഡി.സി3/18/2018/ത.സ്വ.ഭ.വ. തീയതി : 10-4-2018	
33	21902/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്. ബി1/2018/നി.സെ.	മാതാവിന് വാർദ്ധക്യകാല പെൻഷൻ ലഭ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ലൈന, തിരുവനന്തപുരം സമർപ്പിച്ച ഹർജി	20-8-2018	ഡിസി3/788/18/ ത.സ്വ.ഭ.വ. തീയതി : 26-5-2019	
34	23454/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്. ബി1/2019/നി.സെ.	പട്ടികജാതിക്കാരനായ തന്നോടും മാതാപിതാക്കളോടും അപമര്യാദയായി പെരുമാറുകയും ഉപദ്രവിക്കുകയും ചെയ്ത അയൽവാസിക്കെതിരെ നടപടി ആവശ്യപ്പെട്ട് കുമാരി ബിജി മോൾ, ആലപ്പുഴ സമർപ്പിച്ച ഹർജി	7-11-2019	പിഎസ്1/379/19/ ത.സ്വ.ഭ.വ. തീയതി : 28-11-2019	
35	16690/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്. ബി1/2020/നി.സെ.	വായുമലിനീകരണം സൃഷ്ടിക്കുന്ന അനധികൃത വളം നിർമ്മാണ ഫാക്ടിക്കെതിരെ ശ്രീമതി പി. ജമുനാദേവി, തിരുവനന്തപുരം സമർപ്പിച്ച ഹർജി	17-6-2020	152-ഇ.പി.എ 4/2020/ ത.സ്വ.ഭ.വ. തീയതി : 7-9-2020	
36	18472/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്. ബി1/2020/നി.സെ.	റോഡ് വികസനത്തിന്റെ ഭാഗമായി സ്ഥലം ഏറ്റെടുത്തതിനെതിരെ ശ്രീമതി സുലോചന, തിരുവനന്തപുരം സമർപ്പിച്ച ഹർജി	7-10-2020	ആർ .സി4/340/2020/ ത.സ്വ.ഭ.വ. തീയതി : 21-10-2021	

(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)
37	16098/ ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.ബി/21/നി.സെ.	വീട് ലഭിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി മണിയമ്മ കെ.കെ., തിരുവനന്തപുരം സമർപ്പിച്ച ഹർജി	11-10-2021	ഡി.ബി.4/134/ 2021/ ത.സ്വ.ഭ.വ. തീയതി: 4-12-2021	
38	23621/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്. B2/16/നി.സെ.	IAY പദ്ധതി പ്രകാരം ലഭിച്ച വീടിന്റെ മെയിന്റനൻസിന് തുക അനുവദിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. സ്വാമിദാസ് തിരുവനന്തപുരം സമർപ്പിച്ച ഹർജി	7-1-2017		
39	21725/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്. B2/17/നി.സെ.	വീടും സ്ഥലവും ലഭ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി മിത്രിയ ആരിഫ്, കാസർഗോഡ് സമർപ്പിച്ച ഹർജി	17-8-2017		
40	27567/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്. B2/17/നി.സെ.	വീട് ലഭ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി അയ്ച്ചി, പാലക്കാട് സമർപ്പിച്ച ഹർജി	19-3-2018		

41	19205/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്. B2/18/നി.സെ.	കുട്ടികളെയും യുവജനങ്ങളെയും പുകയിലയുടെ ദോഷഫലങ്ങളിൽ നിന്നും രക്ഷിക്കുന്നതിനായി ഡോ. കെ. വിജയകുമാർ സമർപ്പിച്ച ഹർജി	8-6-2018		
42	24348/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്. B2/18/നി.സെ.	ഭിന്നശേഷിക്കാരുടെ വിവിധ ആവശ്യങ്ങളുന്നയിച്ച് ഭാരതീയ വികലാംഗ അസോസിയേഷൻ പട്ടാഴി യൂണിറ്റ് സെക്രട്ടറി ശ്രീ. സാമുവേൽകുട്ടി, കൊല്ലം സമർപ്പിച്ച ഹർജി	16-4-2021		
43	1292/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്. B2/21/നി.സെ.	മുടങ്ങിയ ഭിന്നശേഷി പെൻഷൻ ലഭിക്കുന്നതിന് വേണ്ടി ശ്രീമതി ജിസ്സി കെ. ജോൺ, കോട്ടയം സമർപ്പിച്ച ഹർജി	25-1-2021		
44	16400/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്. ബി3/2014/നി.സെ.	പീരുമേട് ഗ്ലേൻമേരി എസ്റ്റേറ്റിലെ ഹരിജൻ കോളനി റോഡ് സഞ്ചാര യോഗ്യമാക്കുന്നതിനും ജലക്ഷയം പരിഹരിക്കുന്നതിനും നടപടിയാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. രമേഷുമാർ, ശ്രീ.യോഹന്നാൻ, ഇടുക്കി എന്നിവർ സമർപ്പിച്ച പരാതി	28-6-2014	ഡി.എ 3/45882/14/ ത.സി.ഭ.വ. 12-2-2019	റിപ്പോർട്ട് കാലയളവിനു ശേഷം സർക്കാരിൽ നിന്നും റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു.

(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)
45	21646/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.ബി3/2015/നി. സെ.	ഭിന്നശേഷിക്കാരുടെ വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച് ശ്രീ. സജീവൻ എ. പി., അത്തുപറമ്പത്ത്, മൂലാട് പി. ഒ., നടുവണ്ണൂർ, കോഴിക്കോട് സമർപ്പിച്ച ഹർജി	1-10-2015		
46	22706/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.ബി3/2015/നി. സെ.	ദിവസക്കൂലി അടിസ്ഥാനത്തിൽ പാർട് ടൈം സ്വീപ്പറായി ജോലി ചെയ്തു വരുന്ന തന്നെ സ്ഥിരപ്പെടുത്തുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. ടി. അബ്ദുറഹിമാൻ, പാലക്കാട് സമർപ്പിച്ച പരാതി	27-10-2015	ഇ.പി.എ 2/4/16/ ത.സ്വ.ഭ.വ. 9-11-2018	
47	14606/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.ബി3/2017/നി. സെ.	മെന്റലി ഹാൻഡികേപ്പ്ഡ് ചിൽഡ്രൻസ് പേരന്റ്സ് അസോസിയേഷൻ ആലപ്പുഴ ജില്ലാ കമ്മിറ്റി സെക്രട്ടറി, ശ്രീ. ഇ. വി. ശശിധരൻ, ആലപ്പുഴ സമർപ്പിച്ച പരാതി	31-1-2017	ത.സ്വ.ഭ.വ./എ 1/89/ 2017 25-1-2019	

48	21719/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.ബി3/2017/നി. സെ.	വീട് നിർമ്മിക്കുന്നതിന് അനുമതിയും ആയതിന് മുമ്പ് സെന്റ് സ്ഥലവും നൽകണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി സുഹറ, കാസർഗോഡ് സമർപ്പിച്ച പരാതി	8-8-2017	315/ഡി.ബി1/2017/ ത.സ്വ.ഭ.വ. 31-10-2017	
49	21916/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.ബി3/2017/നി. സെ.	വീടും ഭർത്താവിന്റെ ചികിത്സാ ചെലവും അനുവദിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി കാവ്യ സി., കാസർഗോഡ് സമർപ്പിച്ച പരാതി	18-8-2017	371/ഡി.ബി1/17/ ത.സ്വ.ഭ.വ., 11/12/2017	
50	27646/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.ബി3/2017/നി. സെ.	ഭിന്നശേഷിക്കാരുടെ വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ നടപ്പിലാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. മുസ്തഫ ചെമ്മാട്, മലപ്പുറം സമർപ്പിച്ച പരാതി	11-1-2018	365/ഡി.സി3/2018/ ത.സ്വ.ഭ.വ., 21-7-2018	
51	22092/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.ബി3/2020/നി.സെ.	എംപ്ലോയ്മെന്റ് എക്സ്പ്രെഞ്ച് മുഖേന ജോലി ലഭ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി സിമി എസ്. നായർ, തിരുവനന്തപുരം സമർപ്പിച്ച ഹർജി	30-11-2020	ഡി.എ 3/43/20/ ത.സ്വ.ഭ.വ., 15-3-2012	2021-ൽ റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു
52	16374/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.സി1/2014/നി.സെ.	വീടും സ്ഥലവും ലഭ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി സരസ്വതി, ഇടുക്കി സമർപ്പിച്ച ഹർജി	17-11-2018	ഡി.സി3/644/2018/ ത.സ്വ.ഭ.വ., 26-1-2019	

(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)
53	17747/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.സി/2014/നി.സെ.	മഞ്ചേശ്വരം ഹൊസകിടി ടൗണിൽ ടോയ്ലറ്റ് സൗകര്യം ഏർപ്പെടുത്തണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി രമ്യാ രാജൻ സമർപ്പിച്ച ഹർജി	4-8-2014 11-1-2017	215/ഡി.സി/16 ത.സ്വ.ഭ.വ. 2-3-2017	
54	27549/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.സി/2017/നി.സെ.	ഭിന്നശേഷിക്കാരുടെ വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ ഉന്നയിച്ച് ആൾ കേരള വീൽ ചെയർ റൈറ്റിംഗ് ഫെഡറേഷൻ ജില്ലാ സെക്രട്ടറി ശ്രീ. വാസുദേവൻ, പാലക്കാട് സമർപ്പിച്ച ഹർജി	28-5-2018	പി.എസ്/263/2019- ത.സ്വ.ഭ.വ. 8-8-2019 ഡി.ബി4/97/2020/ ത.സ്വ.ഭ.വ. 8-3-2021	
55	24464/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.സി/2018/നി.സെ.	സമിതി(2016-2019)-യുടെ ഏഴാമത് റിപ്പോർട്ട് (എൻഡോസ്മെന്റ് റൂരിതബാധിതരുടെ പ്രശ്നങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച സ്പെഷ്യൽ റിപ്പോർട്ട്)- തുടർ നടപടി സംബന്ധിച്ച്	4-1-2019	ഡി.എ 3/19/2019- ത.സ്വ.ഭ.വ. 22-5-2019	



56	14977/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.സി/2020/നി.സെ.	വിട്ടിലേക്കുള്ള വഴിയുടെയും വീടിന് സമീപത്തുള്ള കോഴി ഫാമിന്റെയും പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ത്രേസ്യ പിണിക്കുപ്പറമ്പിൽ കണ്ണൂർ സമർപ്പിച്ച ഹർജി സംബന്ധിച്ച്	16-12-2020	ആർ.സി3/174/2020/ ത.സി.ഭ.വ. 31-12-2020	
57	20243/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.സി/2020/നി.സെ.	ഡേ-കെയർ സെന്ററുകൾ, പ്രീ-സ്കൂൾ, കിന്റർ ഗാർട്ടൻ എന്നിവയുടെ പ്രവർത്തനം സംബന്ധിച്ച് പഠനം സ്പെഷ്യൽ റിപ്പോർട്ട്	16-12-2020	പി.എസ്1/20/2021/ ത.സി.ഭ.വ. 25-3-2021	
58	20994/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.സി/2021/നി.സെ.	ഭിന്നശേഷിക്കാരുടെ വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച് ശ്രീ. കെ. കാദർ മൊയ്തീൻ പാലക്കാട് സമർപ്പിച്ച ഹർജി	20-1-2022	ത.സി.ഭ.വ. പി.എസ്1/28/2022/ ത.സി.ഭ.വ. 30-3-2022 ഡി.എ 3/83/2022/ ത.സി.ഭ.വ. 8-6-2022	
59	21381/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.സി/2021/നി.സെ.	എൻഡോസൾഫാൻ ദുരിതബാധിതരുടെ പുനരധിവാസം ഏറ്റെടുക്കണമെന്നും സ്പെഷ്യൽ സ്കൂൾ അനുവദിക്കണമെന്നും ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. എം. രാഘവൻ, സെക്രട്ടറി, എൻഡോസൾഫാൻ പീഡിത ജനകീയ മുന്നണി, കാസർഗോഡ് സമർപ്പിച്ച ഹർജി	24-12-2013	ഐ.എ 1/127/2021/ ത.സി.ഭ.വ. തീയതി 12-4-2021	

(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)
60	21710/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.സി2/2017/നി.സെ.	വീടും സ്ഥലവും അനുവദിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി സുലോചന, കാസർഗോഡ് സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	16-08-2020	ഡിബി4/215/20 ത.സ.ഭ.വ. തീയതി 2-12-2020	
61	21826/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.സി2/2017/നി.സെ.	എൻഡോസൾഫാൻ ലിസ്റ്റിലുൾപ്പെടുത്തുക, ബി.പി.എൽ. കാർഡ് നൽകുക തുടങ്ങിയ വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ ഉന്നയിച്ച് ശ്രീ. ജോസഫ്, കാസർഗോഡ് സമർപ്പിച്ച ഹർജി	16-08-2017	ഡിബി4/101/2020/ ത.സ.ഭ.വ. തീയതി 5-4-2021	
62	27534/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.സി2/2017/നി.സെ.	വീട് നിർമ്മിച്ച് നൽകണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി മീന, വടക്കഞ്ചേരി, എടഗ്രാമം സമർപ്പിച്ച ഹർജി	17-1-2018	ഡിബി4/153/20 ത.സ.ഭ.വ. തീയതി 5-4-2021	
63	26133/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.സി2/2018/നി.സെ.	കോക്ലിയർ ഇംപ്ലാന്റിംഗിന്റെ വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ ഉന്നയിച്ച് ശ്രീ. കെ. ജസ്റ്റിൻ ജോസ്, ചെയർമാൻ , കേരള കോക്ലിയർ ഇംപ്ലാന്റിംഗ് ചാരിറ്റബിൾ ട്രസ്റ്റ് സമർപ്പിച്ച ഹർജി	13-12-2018	ഡിഎ 3/101/2019/ ത.സ.ഭ.വ. തീയതി: 20-4-2019	

64	15637/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.സി2/2020/നി.സെ.	സ്ഥലംമാറ്റത്തിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി പി. കെ. സുശീല, സീനിയർ ക്ലാർക്ക്, മാഞ്ഞൂർ ഗ്രാമ പഞ്ചായത്ത്, കോട്ടയം സമർപ്പിച്ച ഹർജി സംബന്ധിച്ച്	6-10-2020	ത.സ.പ.ഭ.വ.(EPA)131/ EPA/20 തീയതി 17-11-2020	
65	18010/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.സി2/2020/നി.സെ.	വില്ലേജ് ഓഫീസർ കാരണം നഷ്ടപ്പെട്ട പെൻഷൻ പുനഃസ്ഥാപിക്കുന്നതിനും ഹർജിക്കാരിക്കുണ്ടായ മാനഹാനിക്കുമെതിരെ നടപടി ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി സഫിയ, വയനാട് സമർപ്പിച്ച ഹർജി	6-10-2020	ഡിസി3/30/2021/ ത.സ.പ.ഭ.വ. തീയതി 31-8-2021	
66	18338/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.സി2/2020/നി.സെ.	കൊല്ലം ബൈപാസിന്റെ അശാസ്ത്രീയ നിർമ്മാണ രീതി കാരണം വീടും പരിസരവും വെള്ളം കയറി മലിനമാകുന്നതിന് ശാശ്വത പരിഹാരം ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. ജോൺസൺ ആന്റണി, കൊല്ലം സമർപ്പിച്ച ഹർജി	24-7-2020	പി.എസ്.1/114/ 2020/ത.സ.പ.ഭ.വ. തീയതി: 7-9-2020	

(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)
67	20973/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.സി2/2021/നി.സെ.	സ്കൂൾ സ്ഥലം നിലനിർത്താൻ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് പി.ടി.എ. പ്രസിഡന്റ്, ജി.എൽ. പി. സ്കൂൾ, കോട്ടമല, പാലക്കാട് സമർപ്പിച്ച ഹർജി	6-1-2022	പി.എസ്./11/ 2020/ത.സ്വ.ഭ.വ. തീയതി: 8-2-2022	
68	16614/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.സി3/2008/നി.സെ.	ഭൂരഹിത ഭവന രഹിതരുടെ ലിസ്റ്റിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി വീടും സ്ഥലവും അനുവദിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമി പി. പി. ഫൗസിയ സമർപ്പിച്ച പരാതി	4-11-2020	ഡിബി4/ 214/2019/ ത.സ്വ.ഭ.വ. 10-12-2020	
69	14904/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.സി3/2018/നി.സെ.	വീട് പുതുക്കിപ്പണിയുന്നതിന് ഗ്രാന്റ് അനുവദിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി തങ്കം എൻ., തിരുവനന്തപുരം സമർപ്പിച്ച പരാതി	2-2-2018	ഡിബി4/ 243/2020/ ത.സ്വ.ഭ.വ. 3-1-2021	
70	17444/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.സി3/2018/നി.സെ.	അടച്ചുറപ്പുള്ള വീട് പണിയാൻ സഹായം ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീദേവി ജയിൻ, കൊച്ചി സമർപ്പിച്ച ഹർജി	16-4-2018	ഡി.ബി4/ 230/2020/ ത.സ്വ.ഭ.വ.	

71	16241/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.സി3/2020/നി.സെ.	ജീവനാംശവും സംരക്ഷണവും ലഭിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ബീജകുമാരി, ആർദ്ര എന്നിവർ സമർപ്പിച്ച ഹർജി	20-5-2020	ഡിബി4/ 201/2020/ ത.സ.ഭ.വ. 6-10-2021	
72	1293/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.സി3/2021/നി.സെ.	അർഹമായ പ്രൊമോഷൻ ലഭ്യമാക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് പാർവ്വതി കെ.യു., തിരുവനന്തപുരം സമർപ്പിച്ച ഹർജി	25-1-2021	ഐ.എ.4/ 24/2021/ ത.സ.ഭ.വ. 16-2-2021	
73	12690/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.സി3/2021/നി.സെ.	കുടിവെള്ളം ലഭ്യമാക്കുന്നതിനും റോഡ് സഞ്ചാരയോഗ്യമാക്കുന്നതിനും നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ശാന്തമ്മ മുതൽപേർ സമർപ്പിച്ച ഹർജി	9-8-2021	പി.എസ്1/86/2021 ത.സ.ഭ.വ. 4-10-2021	
74	12690/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.സി3/2021/നി.സെ.	മസ്തിഷ്ക ഭിന്നശേഷിക്കാരനായ മകൻ പഞ്ചായത്ത് അധികൃതരുടെ അനാസ്ഥമൂലം നേരിടുന്ന പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. കെ.എ.മോഹനൻ,പാലക്കാട് സമർപ്പിച്ച ഹർജി	9-1-2018	ഡി.എ 3/47/2018 ത.സ.ഭ.വ. 24-6-2021	

റവന്യൂ വകുപ്പ്					
ക്രമ നമ്പർ	ഫയൽ നമ്പർ	പരാതി വിഷയവും പരാതിക്കാരന്റെ / പരാതിക്കാരിയുടെ പേരും	സർക്കാരിലക്ക് അയച്ച തീയതി	സർക്കാർ റഫറൻസ് നമ്പർ	പരാമർശം
(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)
1	21711/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.എ 1/2017/നി.സെ.	ചികിത്സാ ധനസഹായവും സ്ഥലവും അനുവദിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി പ്രേമ കെ. കാസർഗോഡ് സമർപ്പിച്ച ഹർജി	29-3-2021	റവ.ഡി.ആർ. എഫ്.ബി2/504/2020-റവ. തീയതി :23-12-2020	
2	16159/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.എ 1/2021/നി.സെ.	നാളിതുവരെയും തിരിച്ചുവരാത്ത ഭർത്താവിന്റെ പേരിലുള്ള വസ്തു തന്റെയും മക്കളുടെയും പേരിലാക്കി കിട്ടുന്നതിനു നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി തങ്കമണി, കുറുക്ച്ചാൽ സമർപ്പിച്ച ഹർജി	11-10-2021	REV-G2/493/2021-REV തീയതി :22-1-2022	
3	18468/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.എ 2/2019/നി.സെ.	പൊതുഇടവഴി മതിൽകെട്ടി യാത്ര ദുരിതമാകുന്നത് പരിഹരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി വത്സമ്മ സമർപ്പിച്ച ഹർജി	11-10-2021	റവ.എഫ്1/2018/റവ 16-7-2019	

4	23890/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.എ 2/2019/നി.സെ.	ജീവനം സ്വത്തിനും സംരക്ഷണം നൽകണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി കുസുംസിംഗ് സമർപ്പിച്ച ഹർജി	17-4-2021	റവന്യൂ-ജി2/485/2019 3-8-2021	
5	19317/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.എ 2/2020/നി.സെ.	ദേശീയ ദുരിതാശ്വാസ കുടുംബ സഹായനിധിയിൽ നിന്നും ധനസഹായം ലഭ്യമാകാത്തതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ശ്രീമതി സജീന സമർപ്പിച്ച ഹർജി	19-11-2020	ഡി. എം. എ 2/179/2021/ ഡി.എം.ഡി. 12-3-2021	
6	15988/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.എ 3/2020/നി.സെ.	തനിക്കും മക്കൾക്കും സ്വൈര്യമായി ജീവിക്കുവാനും ഉപദ്രവിച്ചവർക്കെതിരെ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നും ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി മഞ്ജു സുധീരൻ, എറണാകുളം സമർപ്പിച്ച ഹർജി	18-3-2020	റവന്യൂ ജി2/160/ 20- റവന്യൂ 20-7-2020	
7	17114/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.എ 3/2020/നി.സെ.	റോഡ് വികസന സ്ഥലമെടുപ്പ് സർവ്വേയിലെ അപാകത പരിഹരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ.ജയപ്രകാശ്, തിരുവനന്തപുരം സമർപ്പിച്ച ഹർജി	10-6-2020	ബി3/283/ 20/റവ. 28-8-2020	

(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)
8	10370/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.എ 3/21/നി. സെ.	കള്ളപ്രമാണങ്ങൾ നടത്തി വസ്തു അപഹരിച്ചതിന് നടപടി ആവശ്യപ്പെട്ട് സോണിയാ ഭായി, തിരുവനന്തപുരം സമർപ്പിച്ച ഹർജി	13-7-2021	REV-G2/303/2021 തീയതി :3-9-2021	
9	4076/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.എ 3/2021/നി.സെ.	വെള്ളപ്പൊക്ക ധനസഹായം അനുവദിച്ചു കിട്ടുന്നതിന് നടപടി ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി പുഷ്പാവതി, പാലക്കാട് സമർപ്പിച്ച ഹർജി	6-12-2021	PS1/115/2021/റവ. തീയതി: 3-4-2021	
10	15442/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.ബി/2011/നി. സെ.	കൈവശ ഭൂമിക്ക് പട്ടയം ലഭ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ഷൈന കെ. സി., തൃശ്ശൂർ സമർപ്പിച്ച ഹർജി	2-3-2011	എൽ3/82/19/റവ തീയതി:13-6-2019	
11	14554/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.ബി/17/നി. സെ.	വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ ഉന്നയിച്ച് അഭയം ഡിഫറന്റിലി ഏബിൾഡ് പേഴ്സൺസ് ആന്റ് പേരന്റ്സ് അസോസിയേഷൻ പ്രസിഡന്റ് അഡ്വ. പി. കെ. സദാനന്ദൻ സമർപ്പിച്ച ഹർജി	15-2-2017	1327371/എച്ച്3/17/റവ തീയതി:14-9-2018	
12	27573/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.ബി/17/നി. സെ.	വീടും സ്ഥലവും ലഭ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. മുഹമ്മദ് ഷാജി, പാലക്കാട് സമർപ്പിച്ച ഹർജി	20-1-2018	140/എൽ1/2018/റവ തീയതി:27-8-2019	



13	14437/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.ബി/20/നി. സെ.	ചതിയിലൂടെ കൈവശപ്പെടുത്തിയ വസ്തുവകകൾ തിരികെ ലഭിക്കുന്നതിനായി ശ്രീമതി ദീപാ രാമചന്ദ്രൻ, കൊല്ലം സമർപ്പിച്ച ഹർജി	15-2-2020	റവന്യൂ- E3/153/2020-REV തീയതി:20-3-2020	
14	16894/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.ബി/20/നി. സെ.	അങ്കണവാടിയിൽ സ്വന്തമായി സ്ഥലവും കെട്ടിടവും ലഭിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ജ്യോതി, പാലക്കാട് സമർപ്പിച്ച ഹർജി	11-9-2020	എൽ/79/2020/റവ. തീയതി:23-10-2020	
15	15461/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്. B2/12/നി.സെ.	പൊതുവഴി കയ്യേറി മാർഗ്ഗതടസം സൃഷ്ടിക്കുന്നതിനെതിരെ നടപടി ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. ഭാസ്കര കുറുപ്പ്, കോഴിക്കോട് സമർപ്പിച്ച ഹർജി	17-6-2020		
16	22889/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്. B2/15/നി.സെ.	1995- ലെ വികലാംഗക്ഷേമ ആക്ട് അടിസ്ഥാനമാക്കി സ്ഥാനക്കയറ്റം ലഭ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. മധു, ആലപ്പുഴ സമർപ്പിച്ച ഹർജി	5-3-2021		

(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)
17	24184/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.ബി2/2015/നി.സെ.	ദേവികുളം താലൂക്കിലെ അഞ്ച് വില്ലേജുകൾ വനമേഖലയാക്കി ഉത്തരവ് ഇറക്കിയതിനെതിരെ കേരള വികലാംഗ അസോസിയേഷൻ വൈസ് പ്രസിഡന്റ് ശ്രീ. ബെന്നി, ഇടുക്കി സമർപ്പിച്ച ഹർജി	30-6-2020		
18	20972/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.ബി2/2018/നി.സെ.	എതിർകക്ഷികൾ കയ്യേറിയ ഭൂമി തിരികെ ലഭ്യമാക്കുന്നതിന് നടപടി ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ഇന്ദിരാദേവി കുഞ്ഞമ്മ ആലപ്പുഴ സമർപ്പിച്ച ഹർജി	19-6-2020		
19	21827/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.ബി3/2013/നി.സെ.	തന്റെയും മകളുടെയും സംരക്ഷണം സർക്കാർ ഏറ്റെടുക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ശാന്തകുമാരി, കാസർഗോഡ് സമർപ്പിച്ച പരാതി	13-1-2014	പി.എസ്/ 81/2019/റവന്യൂ, 2-2-2019	
20	24636/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.ബി3/2019/നി.സെ.	ബുദ്ധിമാന്ദ്യം ഉള്ള വൃക്കിയുടെ വസ്തു ലിഗൽ ഗാർഡിയൻ അറിയാതെ വ്യാജ ആധാരം തയ്യാറാക്കി കൈക്കലാക്കിയവർക്കെതിരെ നടപടിയാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. ചെമ്പാട്ട് ചന്ദ്രൻ അട്ടീരി, മലപ്പുറം സമർപ്പിച്ച ഹർജി	30-11-2019	REV/E3/274/2019 6-12-2019	

21	14977/ഡബ്ല്യൂ.സി&പി.എച്ച്.സി1/2020/നി.സെ.	വീട്ടിലേയ്ക്കുള്ള വഴിയും വീടിന് സമീപത്തുള്ള കോഴി ഫാമിന്റെയും പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ത്രേസ്യ പിണിക്കപ്പറമ്പിൽ, കണ്ണൂർ സമർപ്പിച്ച പരാതി	5-2-2020	REV-G2/72/2020-REV. തീയതി:15-6-2021	
22	19434/ഡബ്ല്യൂ.സി&പി.എച്ച്.സി1/2020/നി.സെ.	ദേശീയ കുടുംബക്ഷേമ പദ്ധതി പ്രകാരം ധനസഹായം ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി പ്രേമകുമാരി, പാലക്കാട് സമർപ്പിച്ച പരാതി	8-10-2020	REV-G2/290/2020/REV. തീയതി:23-3-2021	
23	23188/ഡബ്ല്യൂ.സി&പി.എച്ച്.സി1/2020/നി.സെ.	കുടുംബത്തിന്റെ ഉപജീവനത്തിനും ഭർത്താവിന്റെ ചികിത്സയ്ക്കും സഹായം ലഭ്യമാക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി പ്രീജ, തിരുവനന്തപുരം സമർപ്പിച്ച പരാതി	1-1-2021	REV-DRF-A1/24/2021-REV. തീയതി:25-3-2021	
24	18010/ഡബ്ല്യൂ.സി.&പി.എച്ച്.സി2/2020/നി.സെ.	വില്ലേജ് ഓഫീസർ കാരണം നഷ്ടപ്പെട്ട പെൻഷൻ പുനഃസ്ഥാപിക്കുന്നതിനും ഹർജിക്കാരിക്കുണ്ടായ മാനഹാനി കുറയ്ക്കുന്നതിനും നടപടി ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി സഫിയ, പുത്തൂർ ഹൗസ്, മേപ്പാടി, വയനാട് സമർപ്പിച്ച ഹർജി	6-10-2020	T2/335/2020/REV. തീയതി:19-11-2020	

(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)
25	18338/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.സി2/2020/നി.സെ.	കൊല്ലം ബൈപ്പാസിന്റെ അശാസ്ത്രീയ നിർമ്മാണ രീതി കാരണം വീടും പരിസരവും വെള്ളം കയറി മലിനമാകുന്നതിന് ശാശ്വത പരിഹാരം ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. ജോൺസൺ ആന്റണി, കൊല്ലം സമർപ്പിച്ച ഹർജി	14-12-2020	REV-G2/ 268/ 2020 തീയതി:2-2-2021	
26	7321/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.സി2/2021/നി.സെ.	മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ദുരിതാശ്വാസനിധിയിൽ നിന്നും സഹായധനം അനുവദിച്ചു കിട്ടാൻ നടപടിയാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി സജ്ന, കുന്നത്ത് വീട്ടിൽ, പാലക്കാട് സമർപ്പിച്ച ഹർജി	9-6-2021	റവ-ഡിആർഎഫ്-ബി1/589/2021 തീയതി :9-9-2021	
27	20973/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.സി2/2021/നി.സെ.	സ്കൂൾ സ്ഥലം നിലനിർത്താൻ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് പി.ടി.എ. പ്രസിഡന്റ്, ജി.എൽ. പി. സ്കൂൾ, കോട്ടമല, പാലക്കാട് സമർപ്പിച്ച ഹർജി	6-1-2022	8/എൽ1/2022/റവ തീയതി :22-1-2022	
28	21095/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.സി3/2013/നി.സെ.	പട്ടയമായി ലഭിച്ച വാസസ്ഥലം മാറ്റി നൽകണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി കാർത്ത്യായനി, കാസർഗോഡ് സമർപ്പിച്ച പരാതി സംബന്ധിച്ച്	3-11-2020	109/എൽ4/2020/റവ തീയതി :29-11-2020	

29	27546/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.സി/2017/നി.സെ.	മസ്തിഷ്ക ദീന ശേഷിക്കാതെ അവരുടെ കുടുംബങ്ങളും നേരിടുന്ന പ്രശ്നങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച് ശ്രീ. കെ.എ. മോഹനൻ, പാലക്കാട് സമർപ്പിച്ച പരാതി സംബന്ധിച്ച്	9-1-2018	REV-PI/119/2018/ REV 21-2-2018	
30	14804/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.സി/2020/നി.സെ.	വസ്തുവിന്റെ റീസർവ്വേ പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട ശ്രീമതി ദീനാമ്മ വർഗ്ഗീസ്, പത്തനംതിട്ട സമർപ്പിച്ച പരാതി	26-11-2021	REV-E3/37/ 2020/REV 20-10-2021	
<b>പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പ്</b>					
<b>ക്രമ നമ്പർ</b>	<b>ഫയൽ നമ്പർ</b>	<b>പരാതി വിഷയവും പരാതിക്കാരന്റെ/ പരാതിക്കാരിയുടെ പേരും</b>	<b>സർക്കാരിലേക്ക് അയച്ച തീയതി</b>	<b>സർക്കാർ റഫറൻസ് നമ്പർ</b>	<b>പരാമർശം</b>
1	12732/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.എ 1/12/നി.സെ.	വികലാംഗരുടെ വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച് ശ്രീ. കൊറ്റാമം വിമൽകുമാർ, DAPC സംസ്ഥാന പ്രസിഡന്റ് സമർപ്പിച്ച ഹർജി	18-5-2020	പി.എസ്/185/2020- പൊ.വി.വ. തീയതി :6-5-2022	റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു.
2	21296/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.എ 1/2013/നി.സെ.	എൻഡോസ്മെന്റ് ഭൂരിതബാധിതരായ കുട്ടികളുടെ പുനരധിവാസം, ഇവരുടെ കുടുംബങ്ങൾക്ക് ആനുകൂല്യങ്ങൾ അനുവദിക്കുക എന്നിവ സംബന്ധിച്ച് ശ്രീ. ബാലചന്ദ്രൻ, കാസർഗോഡ് സമർപ്പിച്ച ഹർജി	27-10-2020	13881/ഡി2/ 2014/പൊ.വി.വ. 5-11-2016	

(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)
3	24295/ ഡബ്ല്യൂ.സി. & പി.എച്ച്.എ 1/2015/നി.സെ.	സമിതി (2014-16)-യുടെ പരിശോധനാമത് റിപ്പോർട്ട് (2014 ജൂൺ 1 മുതൽ 2015 മേയ് 31 വരെ സമിതിയുടെ പരിഗണനയിൽ വന്ന പരാതികൾ സംബന്ധിച്ച്)	9-6-2020	ജെ3/371/21/ പൊ.വി.വ. തീയതി :20-1-2022	റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു.
4	22922/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.എ 1/2016/നി.സെ.	ബുദ്ധിമാന്ദ്യം ഉള്ളവരുടെ സംരക്ഷണത്തിനായി നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. ദിലീപൻ, എറണാകുളം സമർപ്പിച്ച ഹർജി	26-6-2020	പൊ.വി.വ.- ആർ2/175/2021- പൊ.വി.വ. തീയതി : 5-8-2021	
5	21827/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.എ 1/2017/നി.സെ.	മാനസിക വെല്ലുവിളികൾ നേരിടുന്ന കുട്ടികൾക്ക് സൗജന്യ വിദ്യാഭ്യാസം നൽകുക തുടങ്ങിയ വിവിധ ആവശ്യങ്ങളിന്മേൽ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ഫാദർ റോയി മാത്യു , കോട്ടയം സമർപ്പിച്ച ഹർജി	15-3-2018	ആർ2/181/2017- പൊ.വി.വ. തീയതി :8-4-2022	
6	17274/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.എ 2/2018/നി.സെ.	ഭിന്നശേഷിയുള്ള മകൻ അർഹമായ പഠനാവധി നിഷേധിച്ചതിനെതിരെ നടപടി ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി രമാഭായ് കെ. എൻ. സമർപ്പിച്ച ഹർജി	1-2-2021	ഇ 1/179/2018/പൊ. വി.വ. തീയതി :3-6-2021	

<p>7</p>	<p>16967/ഡബ്ല്യൂ.സി.&amp; പി.എച്ച്.എ 2/2019/നി.സെ.</p>	<p>മാനസികമായി തകർക്കുകയും അർഹതപ്പെട്ട പ്രൊമോഷൻ തടയുകയും ചെയ്തവർക്കെതിരെ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട ശ്രീമതി റാണി എൽ. സമർപ്പിച്ച ഹർജി</p>	<p>21-10-2021</p>	<p>പി.എസ്.1/ 36/2021/ പൊ.വി.വ. 24-2-2021</p>	
<p>8</p>	<p>18437/ഡബ്ല്യൂ.സി.&amp; പി.എച്ച്.എ 2/2020/നി.സെ.</p>	<p>ഭിന്നശേഷിക്കാർക്ക് അനുവദിക്കുന്ന സ്പെഷ്യൽ അലവൻസ് നിഷേധിച്ചത് സംബന്ധിച്ച് ശ്രീ. സിനി കെ. എം, സമർപ്പിച്ച ഹർജി</p>	<p>7-10-2021</p>	<p>പി.എസ്.1/ 102/2020/ പൊ.വി.വ. തീയതി :25-11-2020</p>	
<p>9</p>	<p>21195/ഡബ്ല്യൂ.സി.&amp; പി.എച്ച്.ബി1/2016/നി.സെ.</p>	<p>ഓട്ടിസം ബാധിതരുടെ വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ ഉന്നയിച്ച് ഓട്ടിസം ക്ലബ് കൺവീനർ ശ്രീ. ബിജു ഐസക്, തിരുവനന്തപുരം സമർപ്പിച്ച ഹർജി</p>		<p>GEDN-R2/140/ 2018-GEDN തീയതി :15-9-2021</p>	
<p>10</p>	<p>27646/ഡബ്ല്യൂ.സി.&amp; പി.എച്ച്.ബി3/2017/നി.സെ.</p>	<p>ഭിന്നശേഷിക്കാരുടെ വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ നടപ്പിലാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. മുസ്തഫാ ചെമ്മാട്, മലപ്പുറം സമർപ്പിച്ച ഹർജി</p>	<p>11-1-2018</p>	<p>പി.എസ്.1/191/ പൊ. വി.വ. തീയതി :5-1-2021</p>	

(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)
11	16763/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.ബി3/2019/നി.സെ.	സമിതി (2016-19)-യുടെ 9-ാമത് റിപ്പോർട്ട് - തുടർ നടപടി സംബന്ധിച്ച്	6-7-2019	3536214/ഡി3/19/ പൊവിവ., 10-6-2019	
12	24145/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.ബി3/2019/നി.സെ.	സൗകര്യപ്രദമായ സൂളിലേയ്ക്ക് സ്ഥലംമാറ്റം നൽകണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ജിൻസി വർഗീസ് സമർപ്പിച്ച ഹർജി	25-11-2019	എ 3/3/2020/പൊ വിവ. 23-1-2020	റിപ്പോർട്ട് കാലയളവിന് ശേഷം റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു
13	15108/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.സി2/2019/നി.സെ.	കോട്ടയം ജില്ലയിലെ ഗവ. സ്കൂളുകളിൽ എച്ച്.എസ്.എ. നാച്ചുറൽ സയൻസ് തന്ത്രിക സൃഷ്ടിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ആര്യ കെ., കോട്ടയം സമർപ്പിച്ച ഹർജി	22-3-2019	R1/367/2018/G.Edn. തീയതി : 6-12-2021	
14	18948/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.സി2/2020/നി.സെ.	സംസ്ഥാന ചരക്ക് സേവന നികുതി വകുപ്പിൽ നിന്ന് മാതൃ വകുപ്പായ പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പിലേക്ക് മടങ്ങുന്നതിന് നടപടി ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. ബിന സെബാസ്റ്റ്യൻ, വയലിപ്പാറ ഹൗസ് പാറത്തോട്, ഇടുക്കി സമർപ്പിച്ച ഹർജി	17-11-2020	എൽ3/36/2021/ പൊ.വി.വ. തീയതി : 16-3-2021	



15	20973/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.സി/2021/നി.സെ.	സ്കൂൾ സ്ഥലം നിലനിർത്താൻ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാ വശ്യപ്പെട്ട് പി.ടി.എ. പ്രസിഡന്റ്, ജി.എൽ.പി. സ്കൂൾ, കോട്ടമല, പാലക്കാട് സമർപ്പിച്ച ഹർജി	6-1-2022	എം1/46/2022/ GEDN തീയതി : 22-11-2022	
16	16537/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.സി/2017/നി.സെ.	കാഴ്ച വൈകല്യമുള്ള സർക്കാർ ജീവനക്കാർക്ക് കൺവേയൻസ് അലവൻസ് ലഭ്യമാക്കുന്നതു സംബന്ധിച്ച്	22-3-2017	ഇ 3/57/2017/ പൊ.വി.വ. തീയതി 19-1-2021	
17	13519/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.സി/2021/നി.സെ.	സഹഅദ്ധ്യാപകന്റെ മാനസിക പീഡനത്തിൽ നിന്നും സംരക്ഷണം നൽകണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച പരാതി	6-9-2021	PS1/104/2021/ പൊ.വി.വ. തീയതി 6-10-2021	
18	19276/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.സി/2020/നി.സെ.	ബൈ ട്രാൻസ്ഫർ നിയമനം പുനഃ സ്ഥാപിച്ചു നൽകുന്നതിന് വേണ്ട നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവ ശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി സൗമ്യ ശ്യാംകുമാർ ആലപ്പുഴ സമർപ്പിച്ച പരാതി സംബന്ധിച്ച്	6-10-2020	പി.എസ്.1/105/ 2020/ പൊ.വി.വ 7-12-2020	

(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)
19	21476/ഡബ്ല്യൂ.സി&പി.എച്ച്.സി3/2020/നി.സെ.	യു. പി. സുഷമ അസിസ്റ്റന്റിന്റെ ഒഴിവുകൾ പി. എസ്. സി.-ക്ക് റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട ശ്രീമതി ഷബ്ന എസ്. യു.പി.എസ്. എ. റാങ്ക് ഹോർഡർ, തൃശൂർ സമർപ്പിച്ച ഹർജി	16-11-2020	GEDN-R1/380/2020-GEDN, 25-1-2021	
20	20560/ഡബ്ല്യൂ.സി&പി.എച്ച്.സി3/2021/നി.സെ.	ജോലി സ്ഥലത്തെ മാനസിക പിഡനം ആരോപിച്ച് അധ്യാപികയായ ശ്രീമതി പ്രവീത കെ., മലപ്പുറം സമർപ്പിച്ച ഹർജി സംബന്ധിച്ച്	22-12-2021		ഈ റിപ്പോർട്ട് കാലയളവിന് ശേഷം വകുപ്പിൽ നിന്നും മറുപടി ലഭ്യമായി
<b>ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പ്</b>					
ക്രമ നമ്പർ	ഫയൽ നമ്പർ	പരാതി വിഷയവും പരാതിക്കാരന്റെ/പരാതിക്കാരിയുടെ പേരും	സർക്കാരിലേക്ക് അയച്ച തീയതി	സർക്കാർ റഫറൻസ് നമ്പർ	പരാമർശം
1	24295/ഡബ്ല്യൂ.സി.&പി.എച്ച്.എ 1/2015/നി.സെ.	സമിതി (2014-16)യുടെ 13-ാമത് റിപ്പോർട്ട് (2014 ജൂൺ 1 മുതൽ 2015 മേയ് 31 വരെ സമിതിയുടെ പരിഗണനയിൽ വന്ന പരാതികൾ സംബന്ധിച്ച്.)	29-3-2021	ഡ1/110/2018/ ഉ.വി.വ., 18-6-2020	

2	24628/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.എ 2/2019 /നി.സെ.	കോളേജ് അധികൃതരുടെയും മാനേജ്മെന്റിന്റെയും പിഡനത്തിനെതിരെ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. ജോഷി ആന്റണി സമർപ്പിച്ച ഹർജി	12-10-2021	എൽ1/72/20/ ഉ.വി.വ 18-10-2021	
3	21150/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.എ 3/2019 /നി.സെ.	സമിതി (2016-19)യുടെ 8-ാമത് റിപ്പോർട്ടിലെ ശിപാർശകളിന്മേൽ നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച്	28-6-2019 27-11-2021	ബി4/316/2019/HEDN, 30-10-2019	
4	21889/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.ബി/2016/നി.സെ.	ഭിന്നശേഷിക്കാരുടെ വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ സംരക്ഷിക്കുന്നതിനായി ശ്രീ. ഫിറോസ് കെ. വി. സമർപ്പിച്ച പരാതി.	10-11-2016	പി/480/2016/ഉവിവ. തീയതി : 27-9-2018	
5	14554/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.ബി/2017/നി.സെ.	വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ ഉന്നയിച്ച് അഭയം ഡിഫറന്റിലി ഏബിൾഡ് പേഴ്സൺസ് ആന്റ് പോരന്റസ് അസോസിയേഷൻ പ്രസിഡന്റ് അഡ്വ. പി. കെ. സദാനന്ദൻ സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	15-2-2017	ഡി3/321/19/ ഉ.വി.വ. തീയതി : 10-10-2019	
6	23182/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.ബി/2017/നി.സെ.	യഥാർത്ഥ ശമ്പളവും ആനുകൂല്യങ്ങളും ലഭ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. കെ. ബി. മധുസൂദനൻ സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	9-10-2017	സി1/200/17/ ഉ.വി.വ. തീയതി : 24-11-2018	റിപ്പോർട്ട് കാലതളവിന് ശേഷം വകുപ്പിൽ നിന്നും റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമായിട്ടുണ്ട്

(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)
7	17253/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.ബി/2019/നി.സെ.	എൽ.ബി.എസ്.-ന്റെ കീഴിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന വൈകല്യപാഠ കേന്ദ്രത്തിലെ ഇൻസ്ട്രുമെന്റ് ടെക്നീഷ്യൻ സജീവിന്റെ സ്വഭാവദുഷ്യത്തിനെതിരെ ശ്രീമതി വീണാ വി. നായർ മുതൽ പേർ, തിരുവനന്തപുരം സമർപ്പിച്ച ഹർജി	10-5-2019	ജെ1/119/19/ഉ.വി.വ. തീയതി : 1-6-2019	
8	25447/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.സി/2017/നി.സെ.	ജോലി സ്ഥിരപ്പെടുത്തണമെന്നും സാമൂഹ്യനീതി വകുപ്പിന്റെ ഐ.ഡി. കാർഡ് വഴി ആനുകൂല്യങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ടും ശ്രീ. സന്തോഷ്കുമാർ, കോട്ടയം സമർപ്പിച്ച പരാതി.	17-9-2018	HEDN-B4/482/2018-HEDN. തീയതി : 17-11-2018	
<b>ഗതാഗത വകുപ്പ്</b>					
ക്രമ നമ്പർ	ഫയൽ നമ്പർ	പരാതി വിഷയവും പരാതിക്കാരന്റെ/ പരാതിക്കാരിയുടെ പേരും	സർക്കാരിലേക്ക് അയച്ച തീയതി	സർക്കാർ റഫറൻസ് നമ്പർ	പരാമർശം
1	12732/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.എ 1/12/നി.സെ.	വികലാംഗരുടെ വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച് ശ്രീ. കൊറ്റാമം വിമൽകുമാർ, DAPC സംസ്ഥാന പ്രസിഡന്റ് സമർപ്പിച്ച ഹർജി	18-5-2020	5933/ഡ12/2014/ഗതാ തീയതി : 31-5-2016	

2	24464/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.എ 1/2019/നി.സെ.	നെയാറ്റിൻകര കമ്യൂണിറ്റി കോട് - പോങ്ങിൻ റൂട്ടിൽ ബസ് സർവ്വീസ് പുനഃസ്ഥാപിച്ച് യാത്രാക്ലേശം പരിഹരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട ശ്രീമതി പോങ്ങിൻ വസന്ത, തിരുവനന്തപുരം സമർപ്പിച്ച ഹർജി	29-11-2019	ഗതാ.- ഡി3/197/2020- ഗതാ. തീയതി : 3-11-2020	
3	27544/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.എ 2/2017/നി.സെ.	വികലാംഗരുടെ വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ ഉന്നയിച്ച് ശ്രീ. കെ. എം. ഹാരിസ് സമർപ്പിച്ച ഹർജി	22-11-2019	എ 1/118/19/ഉവ. തീയതി : 11-1-2020	
4	14554/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.ബി1/2017/നി.സെ.	വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ ഉന്നയിച്ച് അഭയം ഡിഫൻ്റ് ലി ഏബിൾഡ് പേഴ്സൺസ് ആന്റ് പേരന്റ്സ് അസോസിയേഷൻ പ്രസിഡന്റ് അഡ്വ. പി. കെ. സദാനന്ദൻ സമർപ്പിച്ച ഹർജി	15-2-2017	ബി1/244/19/ഗതാ. തീയതി : 10-10-2019	
5	20018/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.ബി1/2020/നി.സെ.	പൊതുഗതാഗത സംവിധാനത്തിൽ ഭിന്നശേഷിക്കാരുടെ പ്രശ്നങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച് ശ്രീ. കെ. ശശികുമാർ സമർപ്പിച്ച ഹർജി	2-11-2020	ബി1/158/2020-ഗതാ. തീയതി : 11-11-2020	റിപ്പോർട്ട് കാലയളവിന് ശേഷം വകുപ്പിൽ നിന്നും റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമായിട്ടുണ്ട്

(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)
6	21646/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.ബി3/2015/നി.സെ.	ഭിന്നശേഷിക്കാരുടെ വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ നടപ്പാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. സജീവൻ എ. പി. കോഴിക്കോട് സമർപ്പിച്ച ഹർജി	1-10-2015	ബി1/23/2020/ഗതാ. 31-1-2020	
7	27646/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.ബി3/2017/നി.സെ.	ഭിന്നശേഷിക്കാരുടെ വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ നടപ്പിലാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. മുസ്തഫാ ചെമ്മാട്, മലപ്പുറം സമർപ്പിച്ച ഹർജി	11-1-2018	ബി1/30/2018/ഗതാ. 29-1-2020	2020-ൽ റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു
8	20602/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.ബി3/2020/നി.സെ.	യാത്ര തടസ്സപ്പെടുത്തുകയും അസഭ്യം പറയുകയും ചെയ്ത വ്യക്തികൾക്കെതിരെ നടപടിയായവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. എ. സതീശൻ, കൊല്ലം സമർപ്പിച്ച ഹർജി	10-11-2020		
9	14580/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.സി2/2017/നി.സെ.	വികലാംഗരുടെ വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ ഉന്നയിച്ച് ശ്രീ. പി. പി. സുഗുണൻ, സെക്രട്ടറി, കൈനകരി ഗ്രാമ പഞ്ചായത്ത് വികലാംഗ അസോസിയേഷൻ, ആലപ്പുഴ സമർപ്പിച്ച ഹർജി സംബന്ധിച്ച്	31-1-2017	ബി1/181/2020/ഗതാ. തീയതി : 14-12-2020	

<p>10</p>	<p>21826/ഡബ്ല്യൂ.സി.&amp; പി.എച്ച്.സി2/2017/നി.സെ.</p>	<p>എൻഡോസ്മെന്റ് ലിസ്റ്റി ലുൾപ്പെടുത്തുക, BPL കാർഡ് നൽകുക, തുടങ്ങി വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ ഉന്നയിച്ച് ശ്രീ. ജോസഫ്, കാസർഗോഡ് സമർപ്പിച്ച ഹർജി സംബന്ധിച്ച്</p>	<p>16-8-2017</p>	<p>A2/327/2019/TRANS. തീയതി :27-10-2020</p>	
<p>11</p>	<p>24361/ഡബ്ല്യൂ.സി.&amp; പി.എച്ച്.സി1/2018/നി.സെ.</p>	<p>ഭിന്നശേഷി വിഭാഗത്തിന് കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. അനുവദിച്ചിരിക്കുന്ന യാത്രാ പാസ്-നിബന്ധനകൾ ഭേദഗതിവരുത്തുന്നതിനായി ശ്രീ. പി.വി. രവിന്ദ്രൻ, കണ്ണൂർ സമർപ്പിച്ച പരാതി</p>	<p>26-10-2018</p>	<p>TRAN-A4/37/2020 തീയതി :23-12-2020</p>	
<p>12</p>	<p>20854/ഡബ്ല്യൂ.സി.&amp; പി.എച്ച്.സി3/2016/നി.സെ.</p>	<p>ട്രാൻസ്പോർട്ട് കമ്മീഷണറുടെ ടാക്സ് ഇളവ് നൽകുന്നത് സംബന്ധിച്ച് തണൽ പാർപ്പിംഗ് വെൽ ഫെയർ സൊസൈറ്റി സംഘടനാ ഭാരവാഹികൾ സമർപ്പിച്ച ഹർജി</p>	<p>30-9-2016</p>	<p>ബി3/307/2019- ഗതാ. തീയതി :29-12-2021</p>	<p>റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമായി</p>
<p>13</p>	<p>25456/ഡബ്ല്യൂ.സി.&amp; പി.എച്ച്.സി3/2017/നി.സെ.</p>	<p>തൊഴിൽ ചെയ്യുന്നതിന് സാമ്പത്തിക സഹായവും ബസ് യാത്രയ്ക്ക് ഫ്രീപാസും ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. ചന്ദ്രൻകുഞ്ഞ്, കോട്ടയം സമർപ്പിച്ച ഹർജി</p>	<p>8-11-2017</p>	<p>TRANS-A2/542/2017-TRANS തീയതി :8-8-2018</p>	<p>റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമായി</p>

തൊഴിലും നൈപുണ്യവും വകുപ്പ്					
ക്രമ നമ്പർ	ഫയൽ നമ്പർ	പരാതി വിഷയവും പരാതിക്കാരന്റെ/പരാതിക്കാരിയുടെ പേരും	സർക്കാരിലേക്ക് അയച്ച തീയതി	സർക്കാർ റഫറൻസ് നമ്പർ	പരാമർശം
1	2	3	4	5	6
1	24295/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.എ 1/2015/നി.സെ.	സമിതി (2014-16)-യുടെ 13-ാമത് റിപ്പോർട്ട് (2014 ജൂൺ 1 മുതൽ 2015 മേയ് 31 വരെ സമിതിയുടെ പരിഗണനയിൽ വന്ന പരാതികൾ സംബന്ധിച്ച്.)	14-2-2019	LBRD-E3/35/2019-LBRD 15-4-2021	
2	27544/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.എ 2/2017/നി.സെ.	വികലാംഗരുടെ വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ ഉന്നയിച്ച് ശ്രീ. കെ. എം. ഹാരിസ് സമർപ്പിച്ച ഹർജി	5-10-2020	തൊഴിൽ /ജി2/19/20- തൊഴിൽ തീയതി :9-9-2020	
3	15074/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.എ 2/2019/നി.സെ.	വികലാംഗരുടെ വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ ഉന്നയിച്ച് ശ്രീ. കെ. എം. ഹാരിസ് സമർപ്പിച്ച ഹർജി	15-2-2020	തൊഴിൽ/ സി3/100/2019 തീയതി :20-1-2021	
4	16763/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.ബി3/2019/നി. സെ.	സമിതി (2016-19)യുടെ 9-ാമത് റിപ്പോർട്ട്-തുടർ നടപടി സംബന്ധിച്ച്	6-7-2019	സി3/204/19/തൊഴിൽ 5-11-2020	



5	19587/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.ബി3/2020/നി. സെ.	ജോലി ലഭ്യമാക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി സിന്ധു പി. കെ. കോട്ടയം സമർപ്പിച്ച ഹർജി	3-11-2020	LBRD-G2/168/20 13-7-2021	2021-ൽ റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു.
<b>വനം-വന്യജീവി വകുപ്പ്</b>					
<b>ക്രമ നമ്പർ</b>	<b>ഫയൽ നമ്പർ</b>	<b>പരാതി വിഷയവും പരാതിക്കാരന്റെ / പരാതിക്കാരിയുടെ പേരും</b>	<b>സർക്കാരിലേക്ക് അയച്ച തീയതി</b>	<b>സർക്കാർ റഫറൻസ് നമ്പർ</b>	<b>പരാമർശം</b>
1	20979/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്. എ 1/2021/ നി.സെ.	അഗളിയിലേക്കുള്ള റോഡ് വനാവകാശ നിയമ പ്രകാരം ഗതാഗതയോഗ്യമാക്കി അനുവദിച്ചു തരണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. ശിവകുമാർ, അഗളി സമർപ്പിച്ച ഹർജി	21-12-2021	D1/12/2022- FWLD തീയതി : 14-3-2022	
2	23345/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്. സി2/2019/ നി.സെ.	ഭർത്താവിന്റെ മരണത്തെ തുടർന്ന് വനം വകുപ്പിൽ വാശാനം നൽകിയ സ്ഥിര ജോലി ലഭിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി രേഖ, പത്തനംതിട്ട സമർപ്പിച്ച ഹർജി	23-10-2021	എഫ്1/502/2016/വനം തീയതി : 21-3-2022	

ആയുഷ് വകുപ്പ്					
ക്രമ നമ്പർ	ഫയൽ നമ്പർ	പരാതി വിഷയവും പരാതിക്കാരന്റെ / പരാതിക്കാരിയുടെ പേരും	സർക്കാരിലേക്ക് അയച്ച തീയതി	സർക്കാർ റഫറൻസ് നമ്പർ	പരാമർശം
(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)
1	22743/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.എ 1/2020/നി.സെ.	ഭാരതീയ ചികിത്സാ വകുപ്പിലെ മെഡിക്കൽ ഓഫീസർ (ആയുർവ്വേദ) തസ്തികയിലെ ഭിന്നശേഷി വിഭാഗത്തിനായുള്ള നിയമനങ്ങളിലെ അപാകത പരിഹരിച്ച് ഒഴിവുകൾ കേരള പബ്ലിക് സർവ്വീസ് കമ്മീഷൻ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യുവാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ഡോ. അബ്ദുൾ റസാക്ക്, ഡോ. പ്രദീപ് ശങ്കർ തുടങ്ങിയവർ സമർപ്പിച്ച ഹർജി	21-1-2021	എ 2/98/2021- ആയുഷ് തീയതി : 18-3-2022	
2	24377/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്. എ 2/2018/നി.സെ.	ഭിന്നശേഷിക്കാരനായ തന്നെ മറികടന്ന് പാർട്ട് ടൈം സിപ്പർ തസ്തികയിൽ മറ്റുള്ളവർക്ക് നിയമനം നൽകിയതിനെതിരെ നടപടി ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. ഷിബു കെ. കൊല്ലം, സമർപ്പിച്ച ഹർജി	1-2-2021	എ 1/88/2019/ആയുഷ് തീയതി :	

വനിത ശിശുവികസന വകുപ്പ്					
ക്രമ നമ്പർ	ഫയൽ നമ്പർ	പരാതി വിഷയവും പരാതിക്കാരന്റെ / പരാതിക്കാരിയുടെ പേരും	സർക്കാരിലേക്ക് അയച്ച തീയതി	സർക്കാർ റഫറൻസ് നമ്പർ	പരാമർശം
1	21711/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്. എ 1/2017/നി.സെ.	ചികിത്സാ ധനസഹായവും സമലവും അനുവദിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി പ്രേമ കെ, കാസർഗോഡ് സമർപ്പിച്ച ഹർജി	17-12-2018	WCD-PS1/71/2022/WCD തീയതി : 23-5-2022	
2	16158/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.സി2/2021/നി.സെ.	അർഹതപ്പെട്ട ആശ്രിതനിയമനം ലഭ്യമാക്കാൻ നടപടിയാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി രാജി രവീന്ദ്രൻ, മണിമല സമർപ്പിച്ച ഹർജി സംബന്ധിച്ച്	7-10-2021	വശിവിവ-ബി2-137/2021 തീയതി : 28-10-2021	
വിജിലൻസ് വകുപ്പ്					
ക്രമ നമ്പർ	ഫയൽ നമ്പർ	പരാതി വിഷയവും പരാതിക്കാരന്റെ / പരാതിക്കാരിയുടെ പേരും	സർക്കാരിലേക്ക് അയച്ച തീയതി	സർക്കാർ റഫറൻസ് നമ്പർ	പരാമർശം
1	23393/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.എ 1/2018/നി. സെ.	ഭിന്നശേഷിക്കാരനും തൊഴിൽ രഹിതനുമായ തന്റെ പേരിൽ വ്യാജമായി വായ്പ എടുത്ത എതിർകക്ഷികൾക്കെതിരെ ഭിന്നശേഷിക്കാരുടെ ദേശീയ നിയമം 2016 പ്രകാരം കേസെടുത്ത് നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. എൽ. ജേക്കബ്, കൊല്ലം സമർപ്പിച്ച ഹർജി	21-10-2021	വിജി-ബി2/853/2019-വിജി തീയതി തീയതി : 23-3-2022	റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു.

ഊർജ്ജ വകുപ്പ്					
ക്രമ നമ്പർ	ഫയൽ നമ്പർ	പരാതി വിഷയവും പരാതിക്കാരന്റെ / പരാതിക്കാരിയുടെ പേരും	സർക്കാരിലേക്ക് അയച്ച തീയതി	സർക്കാർ റഫറൻസ് നമ്പർ	പരാമർശം
(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)
1.	27544/ഡബ്ല്യൂ.സി& പി.എച്ച്. എ 2/2017/നി.സെ.	വികലാംഗരുടെ വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ ഉന്നയിച്ച് ശ്രീ. കെ. എം. ഹാരിസ് സമർപ്പിച്ച ഹർജി	22-11-2019	എ 1/118/19/ ഉവ. തീയതി : 11-1-2020	
2.	14739/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്. എ 3/2014/നി.സെ.	1995-ലെ ദേശീയ വികലാംഗ നിയമത്തിലെ 47-ാം വകുപ്പ് പ്രകാരമുള്ള സൂപ്പർനൂമററി തസ്തികയിൽ നിയമിക്കുന്നതിന് നടപടി ആവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച ഹർജി	13-5-2014	PWR-A2/ 232/18/PWR തീയതി : 12-8-2018	
ഭക്ഷ്യപൊതുവിതരണ വകുപ്പ്					
ക്രമ നമ്പർ	ഫയൽ നമ്പർ	പരാതി വിഷയവും പരാതിക്കാരന്റെ / പരാതിക്കാരിയുടെ പേരും	സർക്കാരിലേക്ക് അയച്ച തീയതി	സർക്കാർ റഫറൻസ് നമ്പർ	പരാമർശം
1	19543/ഡബ്ല്യൂ.സി& പി.എച്ച്. എ 2/2021/നി.സെ.	റേഷൻ കാർഡ് ബി.പി.എൽ. ആക്കി മാറ്റുന്നതിന് നടപടി ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ചെറുപുഷ്പം, കൊല്ലം സമർപ്പിച്ച പരാതി സംബന്ധിച്ച്	2-12-2021	5718455/ബി3/21/ ഭ.പൊ.വി.വ. തീയതി : 25-5-2022	

2	17370/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.സി/2020/നി.സെ.	എ.എ.വൈ. കാർഡ് ലഭ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ശാന്ത കുഞ്ഞപ്പൻ, എറണാകുളം സമർപ്പിച്ച പരാതി.	19-06-2020	4486184/ബി3/ 2020/ഭ.പൊ.വി.വ. തീയതി : 20-3-2021	
3	11050/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.സി/2014/നി.സെ.	എൻഡോസൾഫാൻ ദുരിത ബാധിത ലിസ്റ്റിലുൾപ്പെടുത്തണമെന്നും, റേഷൻ കാർഡിൽ ഉൾപ്പെടുത്തണമെന്നും ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി നബിസ റ്റി. കെ., കലാം മൻസിൽ, കാഞ്ഞങ്ങാട്, കാസർഗോഡ് സമർപ്പിച്ച ഹർജി	7-01-2014	3281858/ബി3/ 2019/ ഭ.പൊ.വി.വ. തീയതി : 31-3-2021	
4	19460/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.സി/2019/നി. സെ.	സർക്കാർ ജോലിയും റേഷൻ കാർഡിലുള്ള അപാകതയും പരിഹരിക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. സ്റ്റാൻലി വിൽസൺ, കൊല്ലംകോട്, പാലക്കാട് സമർപ്പിച്ച ഹർജി	18-7-2019	3701349/ബി3/ 2019/ ഭ.പൊ.വി.വ. തീയതി : 7-4-2020	
5	22778/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.സി/20/നി. സെ.	കൃത്രിമ രേഖ ചമച്ച് വസ്തു തട്ടിയെടുത്തുവെന്ന് ആരോപിച്ച് ശ്രീമതി ചന്ദ്രിക, കൊട്ടാരക്കര സമർപ്പിച്ച ഹർജി	19-1-2021	4990337/ബി3/ 2021/ ഭ.പൊ.വി.വ. തീയതി : 20-2-2021	
6	19824/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.സി/2021/നി.സെ.	സർക്കാർ സർവ്വീസിലിരിക്കെ മരണപ്പെട്ട ഭർത്താവിന്റെ ആനുകൂല്യങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കാൻ നടപടിയാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ദീപാ എൽ. എസ്., തിരുവനന്തപുരം സമർപ്പിച്ച ഹർജി	10-12-2021	എ 2/190/2021- FCSD തീയതി : 15-11-2021	

നികുതി വകുപ്പ്					
ക്രമ നമ്പർ	ഫയൽ നമ്പർ	പരാതി വിഷയവും പരാതിക്കാരന്റെ / പരാതിക്കാരിയുടെ പേരും	സർക്കാരിലേക്ക് അയച്ച തീയതി	സർക്കാർ റഫറൻസ് നമ്പർ	പരാമർശം
(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)
1	10370/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്. എ 3/2021/നി.സെ.	കള്ള പ്രമാണങ്ങൾ നടത്തി വസ്തു അപഹരിച്ചതിനെതിരെ നടപടി ആവശ്യപ്പെട്ട് സോണിയാ ഭായി, തിരുവനന്തപുരം സമർപ്പിച്ച ഹർജി	13-7-2021	ജെ1/91/2021/നി.വ. തീയതി : 30-7-2021	
2	18091/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്. ബി3/2019/നി.സെ.	ഭിന്നശേഷിക്കാരനായ മകന്റെ സംരക്ഷണാർത്ഥം സ്ഥലംമാറ്റം നൽകണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. ജോസഫ് മാത്യു, കാഞ്ഞിരപ്പള്ളി സമർപ്പിച്ച ഹർജി		എ 3/31/2/ Taxes തീയതി : 20-4-2021	
3	26133/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്. സി2/2018/നി.സെ.	കോക്ലിയർ ഇംപ്ലാന്റിസിന്റെ വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ ഉന്നയിച്ച് ശ്രീ. കെ. ജസ്റ്റിൻ ജോസ്, ചെമ്പരമ്പലം, കേരള കോക്ലിയർ ഇംപ്ലാന്റിംഗ് ചാരിറ്റബിൾ ട്രസ്റ്റ് സമർപ്പിച്ച ഹർജി	13-12-2018	ബി3/45/2019/നികുതി തീയതി : 23-10-2021	

പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ വികസന വകുപ്പ്					
ക്രമ നമ്പർ	ഫയൽ നമ്പർ	പരാതി വിഷയവും പരാതിക്കാരന്റെ / പരാതിക്കാരിയുടെ പേരും	സർക്കാരിലേക്ക് അയച്ച തീയതി	സർക്കാർ റഫറൻസ് നമ്പർ	പരാമർശം
1	22445/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്. എ 3/2018/നി.സെ.	ഭർത്താവിന്റെ ചികിത്സയ്ക്കും സ്വയംതൊഴിൽ ചെയ്യുന്നതിനും ധനസഹായം അനുവദിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ജോയിക്കുട്ടി ഇ., തിരുവനന്തപുരം സമർപ്പിച്ച ഹർജി	8-11-2018	പജപവവിവ.എ 1/ 133/18/ പജപവവിവ. 16-10-2018	
2	15200/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്. ബി1/2020/നി.സെ.	നേഴ്സിംഗ് ഉപരിപഠനത്തിനു വേണ്ടി നൽകിയ സർട്ടിഫിക്കറ്റുകൾ തിരികെ ലഭിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട്	25-2-2020	എഫ്3/34/2020/ പജപവവിവ. തീയതി :5-6-2020	
3	20292/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്. ബി1/2020/നി.സെ.	നിർമ്മനയും പട്ടികജാതിക്കാരിയുമായ യുവതിയ്ക്ക് വിവാഹധനസഹായം ലഭ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. എസ്. എൻ. നൗഷാദ്, കൊല്ലം സമർപ്പിച്ച ഹർജി	16-11-2020	SCSTDD-F2/270/2020 തീയതി:25-11-2020	
4	16400/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.ബി3/ 2014/ നി.സെ.	പഞ്ചായത്ത് റോഡ് സഞ്ചാര യോഗ്യമാക്കുന്നതിനും ജലക്ഷാമം പരിഹരിക്കുന്നതിനും നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. രമേഷ്കുമാർ യോഹന്നാൻ, പീരുമേട് സമർപ്പിച്ച ഹർജി	28-6-2014	16438/ സി2/14/ പജപവവിവ. 28-9-2019	

(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)
5	21031/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.സി2/2021/നി. സെ.	ആദിവാസികൾക്ക് മാത്രമായി നടത്തുന്ന പി.എസ്.സി. സ്പെഷ്യൽ റിക്രൂട്ട്മെന്റിൽ നിന്നും ഇരുള, മുധുക, കുറമ്പ വിഭാഗക്കാരെ പരിഗണിക്കാത്തതിനെതിരെ നടപടിയവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. സജി കെ., അട്ടപ്പാടി, പാലക്കാട് സമർപ്പിച്ച ഹർജി	6-1-2022	ഡി3/45/2022- പജപവവിവ തീയതി: 5-8-2022	
6	12690/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.സി3/ 2021/ നി.സെ.	കുടിവെള്ളം ലഭ്യമാക്കുന്നതിനും റോഡ് സഞ്ചാരയോഗ്യമാക്കുന്നതിനും നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ശാന്തമ്മ മുതൽ പേർ സമർപ്പിച്ച ഹർജി	9-8-2021	എ 1/247/2021 പജപവവിവ. 8-9-2021	
<b>സഹകരണ വകുപ്പ്</b>					
ക്രമ നമ്പർ	ഫയൽ നമ്പർ	പരാതി വിഷയവും പരാതിക്കാരന്റെ / പരാതിക്കാരിയുടെ പേരും	സർക്കാരിലേക്ക് അയച്ച തീയതി	സർക്കാർ റഫറൻസ് നമ്പർ	പരാമർശം
1	24364/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.എ 3/ 2018/ നി.സെ.	ശമ്പള സ്കെയിലിൽ ശമ്പളവും മറ്റ് ആനുകൂല്യങ്ങളും അനുവദിക്കുന്നതിന് നടപടി ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. ആർ. സജീവ്, കൊല്ലം സമർപ്പിച്ച ഹർജി	21-11-2018	ബി3/349/20/സഹ. 1-10-2020	



2	24678/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്. ബി1/2017/നി.സെ.	ഭർത്താവിന്റെ മരണത്തിന് ഉത്തരവാദികളായവർക്കെതിരെ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ഷീജാമോൾ, തിരുവനന്തപുരം സമർപ്പിച്ച ഹർജി	6-11-2017	സഹ.സി1/30/17 തീയതി : 29-7-2019	റിപ്പോർട്ട് കാലയളവിന് ശേഷം വകുപ്പിൽ നിന്നും റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമായിട്ടുണ്ട്
3	14427/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്. ബി1/2020/നി.സെ.	ചതിയിലൂടെ കൈവശപ്പെടുത്തിയ വസ്തുവകകൾ തിരികെ ലഭിക്കുന്നതിനായി ശ്രീമതി ദീപാ രാമചന്ദ്രൻ, കൊല്ലം സമർപ്പിച്ച ഹർജി	15-2-2020	പി.എസ്1/56/2020/സഹ. തീയതി : 3-7-2020	
4	18201/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്. ബി1/2020/നി.സെ.	മകന്റെ സർവ്വീസ് ആനുകൂല്യങ്ങൾ ലഭിക്കാത്തതിനാൽ ശ്രീ. പി.ജയദേവൻ, കൊല്ലം സമർപ്പിച്ച ഹർജി	7-10-2020	എ 2/274/2020/ സഹ. തീയതി : 11-11-2020	
5	27646/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്. ബി3/2017/നി.സെ.	ഭിന്നശേഷിക്കാരുടെ വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ നടപ്പിലാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. മുസ്തഫ ചെമ്മാട്, മലപ്പുറം സമർപ്പിച്ച ഹർജി	11-1-2018	ഡി.എസ്1/ 416/19/ സഹക., 13-3-2020	2020-ൽ റിപ്പോർട്ട് കിട്ടി

കായിക യുവജനകാര്യ വകുപ്പ്					
ക്രമ നമ്പർ	ഫയൽ നമ്പർ	പരാതി വിഷയവും പരാതിക്കാരന്റെ / പരാതിക്കാരിയുടെ പേരും	സർക്കാരിലേക്ക് അയച്ച തീയതി	സർക്കാർ റഫറൻസ് നമ്പർ	പരാമർശം
(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)
1	19079/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.എ 3/ 2017/ നി.സെ.	അവഗത സർക്കസ് കലാകാരിയായ തനിക്ക് പെൻഷൻ ലഭിക്കുന്നതിന് നടപടി ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ഇ. ശൈലജ, കണ്ണൂർ സമർപ്പിച്ച ഹർജി	13-6-2017	1763790/എ 3/17/ കായുവ. 8-8-2019	
2	20142/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.സി/ 2019/ നി.സെ	സ്പോർട്സ് കൗൺസിൽ മുഖേനയുള്ള ആനുകൂല്യങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ട് കുമാരി ശിൽപ ഇടിക്കുള്ള സമർപ്പിച്ച പരാതി	18-7-2019	എ 2/189/2019/ക.യു.വ. തീയതി : 29-12-2020	
ജലവിഭവ വകുപ്പ്					
ക്രമ നമ്പർ	ഫയൽ നമ്പർ	പരാതി വിഷയവും പരാതിക്കാരന്റെ / പരാതിക്കാരിയുടെ പേരും	സർക്കാരിലേക്ക് അയച്ച തീയതി	സർക്കാർ റഫറൻസ് നമ്പർ	പരാമർശം
1	15988/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.എ 3/2020/ നി.സെ.	തനിക്കും മക്കൾക്കും സ്വൈര്യമായി ജീവിക്കുവാനും ഉപദ്രവിച്ചവർക്കെതിരെ നടപടി സ്വീകരിക്കാനും ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി മഞ്ജു സുധീരൻ, എറണാകുളം സമർപ്പിച്ച ഹർജി	18-3-2020	പി.എസ്.1/ 75/20/ജവിവ.	

2	16690/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്. ബി1/2020/നി.സെ.	വായുമാലിനീകരണം സൃഷ്ടിക്കുന്ന അന്ധിക്രമ വളം നിർമ്മാണ ഫാക്ടറിക്കെതിരെ ശ്രീമതി പി. ജമുനാദേവി, തിരുവനന്തപുരം സമർപ്പിച്ച ഹർജി	1-12-2020	ഇല്ല	
3	16894/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്. ബി1/2020/നി.സെ.	അങ്കണവാടിയിൽ സ്വന്തമായി സ്ഥലവും കെട്ടിടവും ലഭിക്കുന്നതിന് നടപടി ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ജ്യോതി, പാലക്കാട് സമർപ്പിച്ച ഹർജി	11-9-2020	ഇല്ല	
4	12690/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്. സി3/2021/നി.സെ	കുടിവെള്ളം ലഭ്യമാക്കുന്നതിനും റോഡ് സഞ്ചാരയോഗ്യമാക്കുന്നതിനും നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ശാന്തമ്മ മുതൽ പേർ സമർപ്പിച്ച ഹർജി	9-8-2021	പി.എസ്1/79/21 ജ.വി.വ. 8-9-2021	
<b>ഉദ്യോഗസ്ഥ ഭരണപരിഷ്കാര വകുപ്പ്</b>					
<b>ക്രമ നമ്പർ</b>	<b>ഫയൽ നമ്പർ</b>	<b>പരാതി വിഷയവും പരാതിക്കാരന്റെ / പരാതിക്കാരിയുടെ പേരും</b>	<b>സർക്കാരിലേക്ക് അയച്ച തീയതി</b>	<b>സർക്കാർ റഫറൻസ് നമ്പർ</b>	<b>പരാമർശം</b>
1	20963/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്. എ 3/2018/നി.സെ.	സഹകരണ വകുപ്പിൽ ജൂനിയർ ഇൻസ്പെക്ടർ ഓഫ് കോപറേറ്റീവ് സൊസൈറ്റീസ് തസ്തികയിലെ ബാക്ക്-ലോഗ് നിയമനം- ഭിന്നശേഷിക്കാരുടെ സീനിയോറിറ്റി നഷ്ടപ്പെട്ടത് സംബന്ധിച്ച് ശ്രീ. ഷിബു എസ്. വി., കൊല്ലം സമർപ്പിച്ച ഹർജി	8-8-2018	റൂൾസ്/258/19/ഉഭപവ. 17-8-2019	

(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)
2	5349/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്. B2/21/നി.സെ.	എച്ച്.എസ്.എ. (നാച്ചുറൽ സയൻസ്, തമിഴ് മീഡിയം, ഇടുക്കി) റാങ്ക് ലിസ്റ്റിൽ നിന്ന് നിയമനം ആവശ്യപ്പെട്ട ശ്രീമതി സെലീന, തിരുവനന്തപുരം സമർപ്പിച്ച ഹർജി	8-4-2021	ഉപ.സി3/267/2021/ ഉ.ഭ.പ.വ. തീയതി : 30-11-2021	
3	21031/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.സി2/21/നി.സെ.	ആദിവാസികൾക്ക് മാത്രമായി നടത്തുന്ന പി.എസ്.സി. സ്പെഷ്യൽ റിക്രൂട്ട്മെന്റിൽ നിന്നും ഇരുള, മുധുക, കുറമ്പ വിഭാഗക്കാരെ പരിഗണിക്കാത്തതിനെതിരെ ആവശ്യപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട് ശ്രീ. സജി കെ., അട്ടപ്പാടി, പാലക്കാട് സമർപ്പിച്ച ഹർജി	6-1-2022	റൂൾസി/84/2022/ ഉ.ഭ.പ.വ. തീയതി : 6-7-2022	
<b>പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പ്</b>					
<b>ക്രമ നമ്പർ</b>	<b>ഫയൽ നമ്പർ</b>	<b>പരാതി വിഷയവും പരാതിക്കാരന്റെ / പരാതിക്കാരിയുടെ പേരും</b>	<b>സർക്കാരിലേക്ക് അയച്ച തീയതി</b>	<b>സർക്കാർ റഫറൻസ് നമ്പർ</b>	<b>പരാമർശം</b>
1	21029/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.എ 3/2021/നി. സെ.	വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ ഉന്നയിച്ച് ഓൾ കേരള വീൽ ചെയർ റൈറ്റിംഗ് ഫെഡറേഷൻ പ്രസിഡന്റ് സമർപ്പിച്ച ഹർജി	30-12-2021	PWD-PS1/18/ 22/PWD 18-2-2022	
2	18338/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.സി2/2020/നി.സെ.	കൊല്ലം ബൈപ്പാസിന്റെ അശാസ്ത്രീയ നിർമ്മാണ രീതി കാരണം വീടും പരിസരവും വെള്ളം കയറി മലിനമാകുന്നതിന് ശാശ്വത പരിഹാരം ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. ജോൺസൺ ആന്റണി, കൊല്ലം സമർപ്പിച്ച ഹർജി	14-12-2020	PWD- D3/187/2020 തീയതി : 25-1-2021	

നികുതി (രജിസ്ട്രേഷൻ) വകുപ്പ്					
ക്രമ നമ്പർ	ഫയൽ നമ്പർ	പരാതി വിഷയവും പരാതിക്കാരന്റെ / പരാതിക്കാരിയുടെ പേരും	സർക്കാരിലേക്ക് അയച്ച തീയതി	സർക്കാർ റഫറൻസ് നമ്പർ	പരാമർശം
1	14022/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.ബി/21/നി. സെ.	വ്യാജമായി ചമച്ച വിലയാധാരം റട്ട് ചെയ്യണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട ശ്രീമതി ജി. ജ്വാല, കൊല്ലം സമർപ്പിച്ച ഹർജി	17-9-2021	ജെ1/574/21/നി.വ. തീയതി : 26-9-2021	റിപ്പോർട്ട് കാലയളവിന് ശേഷം വകുപ്പിൽ നിന്നും റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമായിട്ടുണ്ട്
പരിസ്ഥിതി വകുപ്പ്					
ക്രമ നമ്പർ	ഫയൽ നമ്പർ	പരാതി വിഷയവും പരാതിക്കാരന്റെ / പരാതിക്കാരിയുടെ പേരും	സർക്കാരിലേക്ക് അയച്ച തീയതി	സർക്കാർ റഫറൻസ് നമ്പർ	പരാമർശം
1	16690/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്. ബി/2020/നി. സെ.	വായുമലിനീകരണം സൃഷ്ടിക്കുന്ന അനധികൃത വളം നിർമ്മാണ ഫാക്ടറിക്കെതിരെ ശ്രീമതി പി. ജമുനാദേവി, തിരുവനന്തപുരം സമർപ്പിച്ച ഹർജി	17-6-2020	എ 3/145/2020- പരി. തീയതി : 30-6-2020	റിപ്പോർട്ട് കാലയളവിന് ശേഷം വകുപ്പിൽ നിന്നും റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമായിട്ടുണ്ട്

ധനകാര്യ വകുപ്പ്					
ക്രമ നമ്പർ	ഫയൽ നമ്പർ	പരാതി വിഷയവും പരാതിക്കാരന്റെ / പരാതിക്കാരിയുടെ പേരും	സർക്കാരിലേക്ക് അയച്ച തീയതി	സർക്കാർ റഫറൻസ് നമ്പർ	പരാമർശം
(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)
1	27646/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.ബി3/2017/നി. സെ.	ഭിന്നശേഷിക്കാരുടെ വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ നടപ്പിലാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. മുസ്തഫ ചെമ്മാട്, മലപ്പുറം സമർപ്പിച്ച ഹർജി	1-10-2015		
2	23405/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.സി1/2018/നി. സെ.	സാമൂഹ്യ സുരക്ഷാ / ക്ഷേമനിധി പെൻഷൻ അർഹത മാനദണ്ഡം - സമിതിയുടെ പഠനം	28-9-2018	993892/എസ്. സി.ബി1/2018-ധന. തീയതി : 22-7-2020	
3	7321/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.സി2/2021/നി. സെ.	മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ദുരിതാശ്വാസനിധിയിൽ നിന്നും സഹായധനം അനുവദിച്ചു കിട്ടാൻ നടപടിയാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി സജ്ന, പാലക്കാട് സമർപ്പിച്ച ഹർജി	9-6-2021	1787372/പി.എ.സി. ബി2/40/2020-ധന. തീയതി : 29-6-2021	
4	19824/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.സി2/2021/നി. സെ.	സർക്കാർ സർവ്വീസിലിരിക്കെ മരണപ്പെട്ട ഭർത്താവിന്റെ ആനുകൂല്യങ്ങൾ ലഭിക്കാൻ നടപടി ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ദീപ എൽ. എസ്., തിരുവനന്തപുരം സമർപ്പിച്ച ഹർജി	10-12-2021	1955646/പി.എ.സി. - ബി2/91/2021-ധന. തീയതി : 28-12-2021	

കൃഷി വകുപ്പ്					
ക്രമ നമ്പർ	ഫയൽ നമ്പർ	പരാതി വിഷയവും പരാതിക്കാരന്റെ / പരാതിക്കാരിയുടെ പേരും	സർക്കാരിലേക്ക് അയച്ച തീയതി	സർക്കാർ റഫറൻസ് നമ്പർ	പരാമർശം
1	17568/ഡബ്ല്യൂ.സി& പി.എച്ച്.സി3/2019/നി. സെ.	സമാശ്വാസ തൊഴിൽദാന പദ്ധതി പ്രകാരം കൃഷി വകുപ്പിൽ ക്ലോർക്ക് തസ്തികയിൽ മകൻ അരുൺ കൃഷ്ണൻ നിയമനം നൽകണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട ശ്രീമതി നർമ്മദക്ഷമാരി ചവറ, കൊല്ലം സമർപ്പിച്ച ഹർജി	9-5-2019	Agri-EB 3/ 28/20121-Agri	
2	27540/ഡബ്ല്യൂ.സി& പി.എച്ച്.സി1/2017/നി. സെ.	ഭൂമിയ്ക്ക് കെ.എൽ.യു. ലഭ്യമാക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ട ശ്രീമതി അഞ്ജു മാത്യു പാലക്കാട് സമർപ്പിച്ച പരാതി	13-11-2018	AGRI-PS1/52/2020-AGRI തീയതി : 18-12-2020	
നിയമ വകുപ്പ്					
ക്രമ നമ്പർ	ഫയൽ നമ്പർ	പരാതി വിഷയവും പരാതിക്കാരന്റെ / പരാതിക്കാരിയുടെ പേരും	സർക്കാരിലേക്ക് അയച്ച തീയതി	സർക്കാർ റഫറൻസ് നമ്പർ	പരാമർശം
1	18213/ഡബ്ല്യൂ.സി& പി.എച്ച്.സി3/2020/നി. സെ.	ബഹു. സുപ്രീം കോടതി വിധിയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ കേരള സർക്കാർ സർവ്വീസിലെ ഭിന്നശേഷിക്കാർക്ക് സ്ഥാന കയറ്റത്തിന് സംവരണം അനുവദിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച് ശ്രീ ജെ. എം. ജേറോം തിരുവനന്തപുരം സമർപ്പിച്ച പരാതി സംബന്ധിച്ച്	25-1-2021	11871/ഉപഭോഗം ഡി2/2020/നിയമം 16-10-2021	